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Executive Summary
During MayJuly 2013, th&Jniversity of New Hampshire Survey Center conducted a survéy$s | | Y LJA KA NB
nine Regional Planning Commissions, as part oGifamite State Futurand New Hampshire Broadband Mapping
and Planningnitiatives. Funded in part by a grant from the US Department of Housing and Urban Developgment,
Granite State Futuris intended to engage New Hampshire citizens inlalip dialogue, at the local, regional and
state levels, about whahey want for the future oftheir communities andtate. Results from the survey will inform
updates to the Regional Master Plansinac2 ¥ bl Qa4 yAyS LI FyyAy3 NBEIA2yad ¢
development has been required under State law (RSA 36:47) for over 40 years, are advisory documents designed to
provide municipalities with data and strategies to support local decisiaking asvell as enhance regional
cooperation.

With support from the National Telecommunications Information Administration of the US Department of

Commerce and in conjunction with the University of New Hampshire and other partners, the New Hampshire
Broadband Maping and Planning Program (NHBMPP) is a comprehensiveyeailteffort that seeks to

understand where broadband is currently available in NH, how it can be made more widely available in the future,
and how to encourage increased levels of broadband adopnd usage. Results from the survey will inform the
ONRIFROFYR LXFya RSOSt2LISR Ay SIFOK 2F bl Qa YyAYS LI I yy

The specific areas of interestareS ¢ | | Y LJA KA NB NB arangeSofissuesifachd gbrgmiuditisas 2y |
around the State; transpatation and broadband infrastructurehousing, economic developmemtatural resource
management, energy and natural hazard mitigatigh survey ofwo thousandnine hundred and thirtyfive (2,935

New Hampshire adults was conducted by telephone betweay Mand Jul21, 2013. Theesponse rate was 33%

and themargin of sampling error for the survey is 2/2%. (Se Technical Report for a more detailed description of
survey methods.) The following figures display survey results, detailed tabuldtsrean be found in Appendix A,
Appendix B contains thepenended responses and Appendix C containssiltwey instrument.

The intent of this reportisto provide | Qa4 NBIA 2yt LI FyyAy3d 02 Y Ynithadbroady & |
overview of the data collected. This report should serve as a concrete focus for engaging with these data and using
them to design and implement strategies fegional planning However, every summary statement made in this
report will generate numerous questions frothe reader about how this data element or piece of information

applies to other specific strata of the populationmanningdomain. Many of these questions can readily be

answered by the extensive cross tabulations that are provided for each suresyiguin Appendix A of this report.
Some of the questions that will be generated by this report will require more extensive and sophisticated analyses
of these dataKnowing this, it is our hope that New Hampshire Planning leaders will share theseitthataher

academics and community organizations that will actively use these data to help New Hampshire discover more
about their local population and about how better to target planning initiatives to meet the needs of those in
specific communities.

Eachsection begins with a summary narrative that is written in the form of short, bulleted sentences that describe
selected indicators on the data tables and charts. These narratives are not intended to explain or summarize every
indicator in the accompanyingata tables. This section was not meant to provide the reader with any conclusions.
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It was intended to spark interest in the data and invite you to ask questions of this information and use the data
cross tabs accompanying this report to understand betite planning concepts you are concerned about.

The charts and tables that follow display major findings of the survey. They are not intended to exhaustively
present all the data in the survey. If no demographic differences were listed then respoasesomsistent across
demographic categories. Not all findings are noted in this report; these are the highlights of the results. Additional
results can be found in the detailed tables located in Appendix A.

Key Findings
1 Responseffom residents of the Caral & LakedRRegion were largely similar to those of statewide residents.
The big differencg involved what type of neighborhoadsidents live in (more Central & Lakesidents
live inrural locationsaway fromthe town center) and why they have theirrcent internet provider(more
Central & Lakes residents say it is their only option available

1 Residents believe that environmental protectiand natural resource protectioshould be the top priority
for investingpublicdollars, and a majority beliegehat all environmental protection measures mentioned
should be high priorities for policymakers.

1 Residents view energy efficiency and energy choices as the second most important priority for investing
public dollars. Residents are largely in favor bfred proposed energy efficiency and renewable energy
projects, except for the idea of having public charging stations made for electric vehicles.

1 Residents view safe and affordable housing as the third most important priority for investing gullzrs.
The development of single family housing and assisted living facilities were particularly favorable to
residents while development of manufactured housing and apartments were the least favorable.

1 Residents say that the top activity that their community should actively encourggerisoting local
agriculture 93%) Majorities want to encourage many other activities as well, inclugiragecting historic
buildings and neighborhoods (90%6)d expanding or promoting current businesses 8.

1 Residents view quality schools as the most important thing to have in their commugity).Gther
important aspects of @ommunity includehaving farms, farm stands and foresthusinesse$88%), nearby
job oppotunities (8%%6), smalbusinesses and retail storesh@d), andgrocery stores (@%0)

1 Residents view maintaining our bridges and highways to be the most important priority for transportation
funding (77%). Residents were split on funding for other transptidan initiatives, with a narrow majority
favoring funding for senior armgpecial needs transportation %),andthe availability of bike paths (50%)

1 The vast majority of residents3%) have intenet access at home, and almost@ithem (2%)consider
their internet access adequaterftheir uses. Almost as many8%) would not be willing to pay any
additional money in exchange for faster internet speeds.
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Demographics
Sex C&L State Race of Respondent C&L State
Male | 50% 49% White | 95% 93%
Female| 50% 51% NonWhite | 5% 7%
Age of Respondent Household Income
181t0 29| 15% 19% Less than $20,00( 11% 10%
30t039| 14% | 15% $20,000 to $39,999 11% 15%
40t0 49| 21% | 20% $40,000 to $59,999 19% 14%
50to0 59| 20% | 20% $60,000 to $90,000 23% 21%
60to 69| 16% | 14% $90,001 to $160,00( 27% 26%
70 or older| 14% | 12% More than $160,00q 9% 14%
Years Lived In NH Highest Level of Education
5 years or lesy 5% 9% High school or les| 24% 20%
6 to 10 yeary 6% 9% Technical school/Some colleq 18% 22%
11to 20 yeard 19% | 21% College graduatg 33% 35%
20 or more yearg 70% | 61% Postgraduate work 24% 23%
Employment Status Region of Employment
Employed fultime | 49% | 48% Northern NH| 14% 10%
Employed partime | 1206 | 11% Western NH| 1% 5%
SelfEmployed| 8% 8% Central/Lakeg 52% 12%
Retired and not working 21% | 20% Hillsborough County 9% 22%
Unemployed & looking for wor| 3% 4% Seacoas| 5% 20%
Not Employed & Not Lookin| 7% 10% Other State| 9% 19%
Children in Household Work At Home| 10% 12%
No children| 64% | 66%
One| 18% 14%
Two or more| 18% 20%
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Housing

A pluralityof residents (4@0) describe where they live asural locaton away from the town centefollowed by
those ina neighborhood close to a town centé32%).a development away from a town cent€t9%), and those
downtown or atown center (86).There was also 1% who classified their neighborhood as something else.

1 Residents of th€entral & Lakesegion aremore likelyto live ina rural locatioraway from the town center
than statewide residents.

1 Those aged 30 to 39 ameore likelyto live downtown or in a town center

1 Households earning more than $160,000 and those a@et 69 aremore likelyto live inarural location
away from the town center

Figure 1: How would you classify the neighborhood where you live? (gl)

50%

40%

40% -

30% -

20% -

10% -

1% 1%

0% -
Rural Location AwayNeighborhood Close toDevelopment Away Downtown or Town Other
From Town Center Town Center From Town Center Center
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When asked whether they wadi prefer to live in a small house but have a short commute to work or a large home
with a longer commute, a majorityp8%) said they would prefer the small horaed short commute44% would
prefer thelarge homeand long commutend 3% did not know{Figure 2.

Meanwhile, a slightnajority of residents%2%) would prefer to livén a strictlyresidential neighborhood while 4%
would prefer a mixed residerati/commercial neighborhood and4 did not know(Figure 3)

1 Houselolds with two or more chileen, household€arning more than $160,00@nd the seHemployedare
more likelyto want alarger home with a longer commute

1 Older adults§0 and olde}, retired people households earningetween $20,000 and $39,999 and those
employed in the Central &akes Regioare more likelyto choose amaller home with a shorter commute

1 Households earning more th&®0,000 aremore likelyto want to live in astrictly residential neighborhood

Figure 2: Large Home with Long Commute or Small Home with Short Commute?(q7a)
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90%
80%
70%
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m Statewide
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Figure 3: Mixed Neighborhood with Stores or Residential Only Neighborhood? (q7b)
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Four in five resident679%)who answered that they would like to live in a neighborhood with a mix of residences
and businessswould prefer a smaller houssith a short commuteTwo-thirds (67%) of those who chose a
resicential neighborhood where you have to drive to services also prefer a larger house with a longer commute.

Table 1: Living Preference z Home Size and Commute vs. Type of Neighborhood

Q7B Would you choose to live in a neighborhood with a mix of residences and
businesses where you can walk to stores, schools, and services, OR would you
choose to live in a residential-only neighborhood where you needed to drive a

Q7A Would you choose to live in a small home
with a small backyard, if it means you have a
short trip to work, school or shopping, or would

you choose to live in a large home with a large car to get to stores, schools and services?
pRESTEr], Tl 2 ;agg;inpgfo e el Mix of residences and Residential
businesses - walk neighborhood - drive Total
Small home, small yard 79% (149) 33%(71) 55% (220)
Large home, large yard 21% (40) 67% (143) 45% (183)
Total 47% (189) 53% (214) 100%
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Transportation

More than threefourths (7°®6) of residents think that policy makers should invest more money in maintaining
roads, highways and bridges (wifd% willing to pay more in taxes to do so), followedraproving availability of
senior andspecial needs transportatn (53%) improving ttre availability of bike paths (86), expanding busr rail
service between major citied8%),traffic safety (356),improving the availaltly of public transportation (33%),
sidewalks and crosswalk are&4%o),andredudng congestion on major roaq30%).

9 Households witltwo or morechildren, those aged 30 to 39 and those who hewmpleted postgraduate
work aremore likelyto want investment in thevailability of bike paths

1 Householdwith children andhose aged 30 t89 are more likelyto want investment insidewalks and
crosswalk areas

1 Young people (18 to 29) aless likelyo want investment irmaintaining roads, highways and bridgesd
reducing congestion levedsxdimproving senior and special needs transportation

Figure 4: Should Policy Makers Invest More Moneyin Transportation (q2)

Maintaining Roads, Highways & Bridg
Availability of Senior & Special Needs Tral
Availability of Bike Path

Expanding Bus Or Rail Service Between Major Ci

Improving Availability of Public Transportatio_ 7%_%

Sidewalks and Crosswalk Are_ 8% %

0/t
Reduced Congestion on Major Roan_ 10% %
I

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Traffic Safety

m Yes, Willing to Pay More Yes, But Not Willing To Pay More ®No Don't Know
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Community Development

Two in three(67%)residens favor using municipal funde provide water lines texisting and potential
development(although jus#46% would be willing to pay more taxes for it), followed by sewer line62%) and
broadband accesgl1%).

Figure 5: Favor or Oppose Using Municipal Fundsto Provide Utilities for Development (ql11)
| | | | | | | | | |

Water Lines S
Broadband Acces 12 ST

T T !

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m Favors & Willing to Pay Higher Tax=$avors But Not Willing To Pay Higher Tam3Sppose = Don't Know

More than three in fou(77%)residents think that their town should encourage single famédtached housing,
followed by assisted living facilities (#@,clusters of single family homes (64%9using for adults over 5%8%),
accessory apartments Z6o),housing in areas with business/residential mix (56%), attached homes (44%),
townhouses (429, apartment buildngs (38%), and manufactured housing¥g5

1 Young people (18 to 29) and those aged 609@fe more likely to want their town to encourage
townhouses

Figure 6: What kinds of housing should your town encourage? Check all that apply (q6)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Nearlyall (93%) residents find iimportant(y 0’2 a @S NE A ¥ERNE2 Y8 & K I §) RAt admRakell | y (0 €
guality schools in their community, followed Earms, farm stands and foresthusinesse$88%) having nearby job
opportunities(85%), smalbusinesses and retail stores @p,grocery stores (8),medical offices (77%gultural

recreation facilities (7%0),restaurants §6%) andhat many plaesthey want to go are withinvalking distance

(40%).

1 Young people (18 t@9), older people (70 to 79 andhousehold earningoetween $20,000 and $39,999 are
morelikelyto think it is very important to haveedical offices

1 Households withwo or morechildren and those who are not employed and not lookangmore likelyto
think thatsmall businessesnd retail storesre very important.

1 Those aged 30 to 3ndhouseholds earninghore than $160,00@re morelikelyto think nearby job
opportunitiesare very important.

1 Those aged 40 to 49 and households earning between $40,000 and $59,986rarkkelyto think that
farm, farm stands and forestry business&e very important.

Figure 7: How Important Is It To Have In Your Community? (g3)

oualty Schoo|s_ | | | ;3% | | | | 10;) 3@2
ST S S SR
Nearby Job Opportunities_ - (ls% N 22% | 1(|)% l‘|’/o

small Businesses and Retal Sto;es | |48%| - 37%| | 1(|)% |
SNV S LA A B R

Medical Offices_ | 4|2% - 35!% | |14% |-t|%)

Cultural and Recreation Facilitie_s | 36°|A) —— 41%| - 19%| I|)
s R 0 5. R

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Very Important Somewhat Important = Not Very Important = Not At All Important Don't Know
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Only 9% of respondents find housing to leeywaffordable in their town§1%find it somewhat affordable, 22% find
it not very affordable, %6 fird it not affordable at all andfd R 2 y Q Wheh ¥ cdmae®to renting, ong% find it
very affordable, 3%find it somewhat affordable, 19% findriot very affordable, & findit not affordable at all and
32: R2y Qi 1y260

1 Householdearning between $20,000 and $399 aremore likelyto think thatrent is somewhat
affordable

Figure 8: How Affordable is Housing in Your Town? (g4 & g5)

100%
90%
80%
70% 61%

50%
40%
30%
i8$) 9% 9%
0

0% -

6%

Very Affordable Somewhat Not Very AffordableNot Affordable At AlDon't Know/Not Sure
Affordable

B To Purchase (C&L) m To Purchase (Statewide)

Figure 8b: How Affordable is Housing in Your Town? (g4 & g5)
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Threequarters(74%) ofresidents think that future development should occur in areas that are already developed
while only20% support develpment in undeveloped areas ato did not know.

1 Households earning $40,000 to $59,999 mare likelyto support growth in undeveloped aas

Figure 9: Where should future development occur in your part of the state? (g8)

100%
80%

74% 7004
170
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Environmental Protection

Nearly all residents (9%8) view protecting water quality for drinking as a high priority for their community, followed
by protecting air quality§7%),preserving farms and agricultural lar@B¢s6), protectingaquatic and marine habitats
(81%),protecting water quality for recreational purpes like swimming and fishing @i, protecting access to
recreation land and scenic viewd9o), protecting forestfor timber production 64%),andmanaging shore land

and waterfront developmentg2%).

Figure 10: Priority Placed on These Community Issues(q9)

I I I I
Protect Quality of Drinking Water Supplie 3%

10% l%

15% i/o

14% Iu
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A large majority of resident®8%) say thapromoting local agriculture should be actively encouraged in the
community, followed byprotecting historic buildings & neighborhoo(80%) expanding or promoting current
businesses84%),promoting safe places to walk or biké3¢s),promoting other recreational activitie§ %),
attracting more norpolluting light indistry (779),increasing access to fotssand trails (7%),increasing access to
ponds, lakes and river8&6),sponsoring special cultural or sporting ever@8%),promoting tourism §4%),
expanding recreational field$7%),and attracting more storesral shops %4%).

1 Househalls earning between $90,001 and $160,@0@ those who are not employed and not lookirg
morelikelyto saytheir communityshould activelyencourageincreasing access to forests and trails

1 Those who are not employed and niaokingand those who have completed postgraduate wark more
likelyto say their community shoulehcrease access to ponds, lakes and rivers

Figure 11: What should be actively encouraged in your community? Check all that apply (q12)

Promoting Local Agriculture 93l

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Energy Policies

A largemajority ofresidents {8%) supportigher energy efficiency standards in new buildings (&8% who
GAaGNRYy 3t e adzLleantingingenti¥ed forth@me Sriergydefiiciency improvem¢rgo), and
promoting renewable energy sources suchsalar, wind and geothermal (74%)eanwhile only34% were in
support of public charging stations for electric vehicles.

1 Households earning between $40,000 and $59,999 and those aged 6@&twi@Bose who work at home
aremore likelyto strongly supporhigher energy efficiency standards in new buildiagdincentives for
home enerqy efficient improvements

9 Those with a high school education or less arabthwho are not employedre morelikelyto strongly
supportpublic charging stations for electriehicles

1 Households earning between $40,000 and $90,000 and those agé#l &6emore likelyto strongly support
promoting renewable energy sources

Figure 12: Support/Oppose Energy Policy Changes(ql3)

Higher Energy Efficiency Standar;IIs l l l l l : : : : l

in New Buildings | | 58|% | | | | ZO(T) | L | 30/.._)1%
S ttcioncy improvements L 55% 2w 16% 20

Promote Renewable Energy | | | | | | | | | | |
Sources Such As Solar, Wind and 54% 20% 13% 40/. 2%
Geothermal | | | | | - | | - | | - - |

Public Charging Stations Far

Electric Vehicles 22% 12% 33% 14% _ 3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Strongly Support ©4 3 =2 m Strongly Oppose = Don't Know

Almost half of residents (4%) think that local governmenghould be very involved in guidelines for renewable
energy(such as large wind farms8% think the should be somewhat imlved, 6% think tley shouldbe not very
involved, 8% think they should be not at all involved i R2y Qi 1y 26 @

1 Those who have copteted postgraduate work and those aged 60 to 69rage likelyto want their local
government to bevery involvedn developing energy guidelines.

Figure 13: How Involved Should Local Governments Be In Guidelines For Renewable Energy®)16)
49% 49%

38% 38%

m Central & Lakes

m Statewide

6% 6% 6%

1% 1%

Very Involved Somewhat InvolvedNot Very InvolvedNot At All Involved  Don't Know
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Emergency Preparedness

Seven in temesidents(70%)are concerned?8: da ASNE O2 BOSHH SKEGKYR O2y OSNY SR¢
ice storms in their community followed by power outag62%), wind damagebé%),wildfires (38%) flooding
(36%),anddrought 35%).

1 Household®arning less than $2000andyoung people (18 to 2Yre morelikelyto be very concerned
aboutsnow or ice storms

1 Older peoplg70 and oldeyandhouseholds earning less than $20,000 arerelikelyto be very concerned
aboutflooding

9 Older people (7@nd older) and those who are not working and not lookingraceelikelyto be very

concerned abouwildfires.
1 Households earning between $40,000 and $59,999, those aged 60 to 69 and those who are not employed

and not lookingare more likelyto be concerned aboytower outages

Figure 14: How Concerned Are You About Weather Related Events In Your Community?ql14)

Snow or Ice Storms 28% 1 42% vl 16% 'I_
Power Outages_ 25% | | | 37% | | il | 22% | _l—|
wind Damage_ 16‘% | | | 38% l l | l 27‘%|) |'|_|
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Only¥: 2F NBAARSY(da FINBE OSNE O2yOSNYSR | 0 hazelatgdKk SA NJ O2
situations, while35% are somewhat concerned3% are not very concerneél0% are not at all concerned ané2
R2y Qi (1y26®

f  Households earning less than $20,@08more likelyi 2 06S @SNE O2yOSNYy SR SAGK |

preparedness.
Figure 15: Concernedabout9 1 OO #1 1 | O1 E Oreparéinessk@is)y 1 £ 0
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Priorities for Investing Public Dollars

WSAARSYGAQ (G2L) LINA2NRAGE T2N Ay JS achifoll@dvedddsaie and R2 € f | NE
affordable housing (17%), economic developmd®®4),energy efficiencyld%),transportation system7%),

infrastructure for development @),preparedness for weathearlated or other emergencie8%),all priorities are

equal %), something else ¥& and none of the above (1%).

When the top two responses are combined environmémpiatection(48%)and energy efficienc{B%%b)are the two
most cited priorities.

Figure 16: Priorities for Investing Public Dollars (q17)
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Broadband
Nearly al(93%) residents have internet access in their home, whilejésto not(Figure 1). For those who dmot
have internet access at home, apluralid@t 0 &l @a GKI G (GKS@ R2y Qi KIF@S MG o
is not available where they live (15%)K S& R2y Qi 1 Yy 2%),arithay have2accdss & anbtlier plavem
like their job (0%)they doQ i K @S 'y | R %) antitisSoo Expevidivezgh)Theie ivgre alsds8%
who cited another reasoh Y R H: ¢ K2 (ARQARM.QU (Y2 6
1 Those who are 70 or oldethose with a high school education or lessd households earning less than
$20,000are less likelyo have internet access at home
Figure 17: Do You Have Internet Access At Home?
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The majority(63%) of residents have a cable internet oection, followed by those with DS2006), fixed wireless
(5%),cellular (4%), satellite €8), fiber (1%) and dialup (1%herewasless tharl% who said they hawmother
type of connectiorand3% did/ Qi |y 2 6 ®

1 Households earning less than®a00 aremorelikelyto haveDSland less like to haveable internet

Figure 19: What type of internet connection do you have at home?
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For those who do have d@adup or satellite connectior§8%a @ (G KIF i G KSe& R2 ytoeingthepblly &K
option available (24%), not knowing other options (11%), the learning curve being too steep (7%), it being too much
effort to change 7%) and ibeing too costly to changd%) There were also 12% who said that they had another

reasmm.

1 Cernral & Lakes Region residents wéess likelyo say that theydid not know why they have dialup or
satellite internet

Figure 20: If you are on dialup or satellite, why?
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C2NJ 6K2&aS ¢ K Zlite Braligldp (dmdstthalf $496Jof résiflentssay that they have their current internet
provider because it is the only option available, followed by being happy with their current prol/8déy, (it being
too costly to changedfs), it being too much effort to chang@@%),andii K S& R 2y Qi hef optois aré K I {
available 2%). There were als20% who had anotherreasona@d ¢ K2 RARY Qi (y26®

1 Central and Lakes Region residentsram@e likelythan statewide residents to say they are using their
current provider because it is thanly option availle.

Figure 21: Why Are You Using Your Current Provider?
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Only3% of residents say that their monthly internet bill is less than $20, 268 pay $2819 per month29% pay
$50-99 per month20% pay $100 or more per month a@@% did not know.

1 Households earning lieveen $20,000 and $39,999 aneore likelyto pay$20-49 permonth for internet
accessThose age®0-69 are more likelyto pay$100 or more per month

Figure 22: What is your monthly internet bill?
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More than threequarters (766) currently pay for a bundlédternet service23%doy Qi K| @S | o6dzy Rf S
1%did not know.

1 Young people (18 to 29) and households earning less than $20,0@%alé&elyo pay for bundled service.

Figure 23: Do you pay for a bundled service?
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Almost all(89%)residents use their home internet to check email and their connection is adequate to @20,
shop online with an adequate connectid¥% watch online videos and have an adequate connectior?@deuse

VPN and have an adequate connection to do so.

1 Olde people(70 or olde), household earning less than $400Q the selfemployed and those with a high

school education or lesweless likelyo shop online
9 Older people§0 or olde) andretired peopleareless likelyo watchon-line video. Converselypunger

people (18 ta39) are more likelyto watch online videa
1 Household earningmore than $90,00@re morelikely touse a VPN at homeélouseholds earning less than

$60,000 ardess likelyto use a VPN.

Figure 24: What Do You Use The Internet At Home For
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Nearly al(91%) residents state that their internet connection is adequate for their uses, follow&8cbyho say
their connectionisnot RS lj dz 4§ S | YR W (Fig@re19. A Rige/njority|(8Frobresidents would not
be willing to pay maz forfaster internet speeds;% would be willing to pay 25% more per moritte would be
willing to pay 50% more per month add R 2 Y Q(Figute ?® &

Figure 25: Do you consider your internet connection adequate for your uses?
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Figure 26: How much more (if any) would you be willing to pay for faster internet speeds?
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Technical Report
How the Sample Was Selected

TheNew Hampshire Regional Planning Commissions A Granite State Futur8 8fyas atelephone
survey of randomly selected adults in the state of New Hampshire. This survey was conducted using a procedure
called Random Digit Dialing (RD&f)both landihe and cellular telephone

A sample of households in the area was selected by a procedure knaandisn digit dialingThe way this

works is as followsFirst, with the aid o computer, one of the three digit telephone exchanges that are currently
used in thestate (e.g., 772) is randomly selected. The computer then randomly selects one of the "working Blocks"
the first two of the last four numbers in a telephone number (e66¢);-and attaches it to the randomly selected
exchange. Finally, the computer program then generates a two digit random number between 00 and 99 (e.g., 57)
which is attached to the previously selected prefix (772), and the previously selected workikg8dpoesulting in

a complete telephone numbet.e., 772 6457. This procedure is then repeated numerous times by the computer to
generate more random numbers, so that we have a sufficient quantity to conduct the survey. The end result is that
each housedbld in the area in which there is a telephone has an equally likely chance of being selected into the
sample. This procedures is done for both land line and cellular exchanges.

The random sample used in tk&SF surveyas purchased frm Scientific Telephee Samples (STS), Foothill
Ranch, CA. SE&eens each selected telephone number to eliminate-nanking numbers, disconnected numbers,
and business numbers to improve the efficiency of the sample, reducing the amount of time interviewers spend
calling nm-usable numbers.

Each of these randomly generated telephone numbers is called by one of our interviewers from a centrally
supervised facility at the UNH Survey Centéthe number called is found not to be a residential one, it is discarded
and anotherandom number is called. (Approximately foftye percent of the numbers were discarded because
they are found to be businesses, institutions, or not assigned.) If it is a residential number, the interviewer then
randomly selects a member of the housédhdy asking to speak with the adult currently living in the household who
has had the most recent birthday. This selection process ensures that every adult (18 years of age or older) in the
household has an equally likely chance of being included inuhveg. No substitutions are allowed. If, for example,
the randomly selected adult is not at home when the household is first contacted, the interviewer cannot substitute
by selecting someone else who just happens to be there at the time. Instead, he mushenake an appointment

to call back when the randomly selected adult is at home. In this way, respondent selection bias is minimized.
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When the Interviewing Was Done

New Hampshire adults in th@SF surveyere interviewed between May 9 and July 6, 20E&ch selected
respondent was called by a professional UNH Survey Center interviewer from a centrally supervised facility at the

UNH Survey Center. Telephone calls during the field period were made between 9:00 AM and 9:00 PM.

Response Rates

Interviewswere completed with B35randomly selected adults in NeMampshire from a sample of 25,114
randomly selected telephone numbers. Using American Association for Public Opinion (AAPOR) Response Rate 4,
the response rate for th&ranite State Future surveyas33% percentThe formula to calculate standard AAPOR

response rate is:
O
o0 Y 06 0 QYO Y0
I=Complete Interviewd=Partial InterviewsiR=Refusal and break offfG=NonContact,0O=Other,e=estimated portion of cases
of unknown eligibility thatre eligible UH=Unknown household)JO=Unknown other.

Weighting of Data

The data have been weighted to account for known biases of telephone surveys. The data in the Granite
StateFuture surveyare weighted by the number of adults and telephone liflaadlines and cell phones)ithin
households to equalize the chances that any one adult would be selected for inclusion. The data are also weighted

by respondent sex, regiahplanning commission, and age of respondent
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Sampling Error

The Granite StatEuture surveylike all surveys, is subject to sampling error due to the fact that all residents
in the area were not interviewed. For those questions asked of five hundred (500) or so respondents, the error is +/
4.4%. For those questions where fewer tH#00 persons responded, the sampling error can be calculated as

follows:

up U
Yo d ) o0Qei @ i p&)cppT
Where P is the percentage of responses in the answer category being evaluated and N is the total number of
persons answering the particulaugstion.
For example, suppose you had the following distribution of answers to the question, "Should the state
ALISYR Y2NB Y2ySeé 2y NBIR NBLI AN S@Sy AF GKIFG YSFEya ¢

guestion as follows:

YES 47%
NO 48%
5hbQ¢ Yb5%

The sampling error for the "YES" percentage of 47% would be

TXUO
PTITT

ap b

for the "NO" percentage of 48% it would be

T Q¢

PTTT

pBo @ op b

and for the "DON'T KNOW" percentage of 5% it would be

VWU
PTITT

pB0 @ pg b

In this case we would erct the true population figures to be within the following ranges:

YES 43.9% 50.1% (i.e., 47% +3.1%)
NO 44.9% 51.1% (i.e., 48% +3.1%)
5hbQ¢ Yb 3.6% 6.4% (i.e., 5% +1.4%)



Appendix A: Detailed Tabular Results
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Page 1 of 2
Ql: fAHow would you classify the neighborhood where you |live? Would you say yrbaodclosetogourtowneentera.wnt own or town cC
a neighborhood away from your town center ... or in a rural location away from other developm ent?"
Downtown or  Neighborhood Development Ru ral Location Other Number
Town Center Close to Town Away from Town  Away from Responding
Center Center Development

All NH Residents 7% 37% 27% 28% 1% 2934
All Central/Lakes RPC Residents 8% 32% 19% 40% 1% 42 4
Sex

Male 9% 27% 21% 43% 1% 214

Female 8% 37% 18% 36% 2% 210
Age of Re spondent

1810 29 15% 28% 15% 39% 3% 60

30 to 39 18% 18% 21% 43% 0% 59

40 to 49 10% 38% 14% 37% 1% 87

50 to 59 3% 41% 15% 41% 0% 81

60 to 69 2% 24% 26% 48% 0% 65

70 or older 5% 30% 27% 34% 5% 56
Highest Level of Education

High school or less 6% 40% 19% 34% 1% 101

Technical school/Some college 6% 31% 16% 42% 5% 77

College graduate 12% 28% 19% 41% 0% 140

Postgraduate work 8% 25% 23% 43% 1% 100
Household Income

Less than $20,000 4% 37% 7% 48% 3% 32

$20,000 to $39,999 14% 35% 19% 31% 1% 35

$40,000 to $59,999 10% 33% 12% 41% 4% 56

$60,000 to $90,000 15% 29% 22% 34% 0% 71

$90,001 to $160,000 7% 26% 31% 37% 0% 81

More than $160,000 0% 25% 18% 57% 0% 27

Race of Respondent
White 8% 32% 20% 40% 1% 389
Non- White 25% 12% 21% 38% 4% 22
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Page 2 of 2

Ql: fAHow would you classify the neighborhood wher e y adowhtown erfowntentet.da negighborhsoa glose to your towncenter ..n
a neighborhood away from your town center ... or in a rural location away from other development?"

Downtown or  Neighborhood Development Rural Location Other Number
Town Center Close to Town Away from Town  Away from Responding
Center Center Development

All NH Residents 7% 37% 27% 28% 1% 2934
All Central/Lakes RPC Residents 8% 32% 19% 40% 1% 424
Children in Household

No children 7% 28% 20% 44% 1% 267

One 8% 32% 24% 35% 0% 74

Two or more 16% 36% 14% 32% 2% 75
Years Lived In NH

5 years or less 12% 8% 33% 45% 2% 22

6 to 10 years 10% 34% 23% 33% 0% 27

11 to 20 years 9% 24% 24% 42% 1% 78

20 or more years 8% 34% 17% 40% 2% 290
Employment Status

Employed full - time 15% 28% 15% 41% 1% 203

Employed part - time 1% 29% 16% 54% 0% 52

Self - Employed 1% 30% 13% 54% 2% 35

Retired and not working 4% 28% 30% 35% 2% 87

Unemployed & looking for work 0% 55% 0% 45% 0% 11

Not Employed & Not Looking 3% 49% 38% 7% 3% 29
Region of Employment

Northern NH 8% 31% 12% 50% 0% 36

Western NH 0% 27% 29% 43% 0% 3

Central/Lakes 14% 27% 17% 42% 0% 134

Hillsborough County 20% 17% 13% 50% 0% 24

Seacoast 20% 43% 12% 26% 0% 13

Other State 0% 32% 21% 47% 0% 24

Work At Home 0% 35% 14% 51% 0% 27
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Page 1 of 2
Q2A: fABased on what you see now in your community, do you think policy mak e maspect ofthettadsportationsysttmiimor e money on e
the next 5 years? | f Yes: AAre you willing to pay increased fees or taxes?0
Reduced congestion | evels on major roads at rush houro
Yes, willing to pay Yes, not will ng N o Dondt Know
more
All NH Residents 24% 13% 60% 3% 2908
All Central/Lakes RPC Residents 21% 10% 68% 2% 421
Sex
Male 21% 9% 70% 0% 211
Female 20% 11% 65% 3% 2 09
Age of Respondent
1810 29 13% 3% 84% 0% 60
30to 39 15% 19% 67% 0% 58
40 to 49 32% 4% 63% 1% 86
50 to 59 25% 9% 64% 2% 81
60 to 69 17% 14% 65% 4% 65
70 or older 18% 17% 61% 4% 55
Highest Level of Education
High school or less 15% 12% 72% 1% 1 01
Technical school/Some college 22% 10% 65% 3% 77
College graduate 22% 11% 67% 1% 139
Postgraduate work 25% 8% 66% 2% 99
Household Income
Less than $20,000 33% 13% 52% 3% 32
$20,000 to $39,999 12% 7% 74% 7% 35
$40,000 to $59,999 33% 11% 56% 0% 54
$60,000 to $90,000 16% 3% 80% 1% 70
$90,001 to $160,000 24% 8% 66% 2% 80
More than $160,000 25% 8% 66% 0% 27
Race of Respondent
White 20% 10% 68% 2% 386
Non- White 24% 11% 65% 0% 22
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Page 2 of 2
Q2A: fAiBased on what you see now in your community, do you think poli ma k e aspects of the ttadsportationsysttmimo r e money on e
the next 5 years? | f Yes: AAre you willing to pay increased fees or xes?0
Reduced congestion | evels on major roads at rush houro
Yes, willing to pay Yes, not willing N o Dondt Know
more
All NH Residents 24% 13% 60% 3% 2908
All Central/Lakes RPC Residents 21% 10% 68% 2% 421
Children in Household
No children 19% 10% 69% 3% 265
One 30% 11% 59% 0% 74
Two or more 21% 9% 70% 0% 74
Years Lived In NH
5 years or less 16% 8% 2% 4% 22
6 to 10 years 2 3% 6% 71% 0% 26
11 to 20 years 18% 1% 78% 2% 78
20 or more years 22% 13% 64% 1% 287
Employment Status
Employed full - time 20% 10% 68% 1% 201
Employed part - time 17% 2% 79% 2% 52
Self - Employed 32% 5% 62% 0% 35
Retired and not working 18% 16% 62% 5% 86
Unemployed & looking for work 11% 6% 83% 0% 11
Not Employed & Not Looking 32% 10% 57% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 10% 0% 90% 0% 34
Western NH 0% 0% 100% 0% 3
Central/Lakes 22% 13% 64% 1% 34
Hillsborough County 36% 2% 62% 0 % 24
Seacoast 20% 14% 66% 0% 13
Other State 16% 4% 78% 2% 24
Work At Home 33% 4% 63% 0% 27
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Q2B: fABased on what you see now in your community, do you think policy mak e asect ofthettadsportationsysttm mor e nmney on e:
the next 5 years?o0 | f Yes: AAre you willing to pay increased fees or taxes?0
Mai ntaining roads, hi ghways and bridgesbo
Yes, Willing Yes, Not N o Dond6t Know \
to Pay More Willing
All NH Residents 53% 21% 25% 1% 2924
All Central/Lakes RPC Residents 54% 23% 21% 2% 423
Sex
Male 54% 22% 21% 3% 2 14
Female 53% 23% 21% 2% 209
Age of Respondent
1810 29 35% 22% 36% 8% 60
30 to 39 57% 12% 28% 3% 59
40 to 49 62% 20% 17% 2% 87
50 to 59 52% 33% 13% 1% 81
60 to 69 64% 20% 15% 0% 65
70 or older 53% 21% 23% 2% 56
Highest Level of Education
High school or less 54% 25% 15% 7% 1 01
Technical sc  hool/Some college 48% 28% 24% 0% 77
College graduate 51% 22% 26% 2% 1 40
Postgraduate work 64% 16% 20% 0% 1 00
Household Income
Less than $20,000 58% 28% 13% 1% 32
$20,000 to $39,999 53% 25% 20% 1% 34
$40,000 to $59,999 52% 18% 23% 8% 56
$60,000 to $90,000 54% 15% 31% 1% 71
$90,001 to $160,000 65% 20% 15% 0% 81
More than $160,000 55% 30% 9% 5% 27

Race of Respondent
White 55% 22% 21% 2% 3 88
Non- White 47% 26% 27% 0% 22
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Page 2 of 2
Q2B: fABased on what you see now in your community, do you think policy mak e aspect ofthettadsportationsysttmimor e money on e
the next 5 years?o0 | f Yes: AfAre you wiésiog taxesyoincreased fe
Mai ntaining roads, hi ghways and bridgesbo
Yes, Willing Yes, Not N o Dond6t Know \
to Pay More Willing
All NH Residents 53% 21% 25% 1% 2924
All Central/Lakes RPC Residents 54% 23% 21% 2% 423
Children in Household
No children 54% 24% 21% 1% 2 66
One 61% 19% 12% 8% 74
Two or more 50% 19% 29% 2% 75
Years Lived In NH
5 years or less 52% 9% 33% 7% 22
6 to 10 years 62% 15% 2 4% 0% 27
11 to 20 years 57% 20% 16% 6% 78
20 or more years 53% 25% 21% 1% 2 89
Employment Status
Employed full - time 58% 22% 19% 1% 203
Employed part - time 46% 17% 25% 12% 52
Self - Employed 48% 27% 23% 1% 35
Retired and not working 50% 28% 20% 1% 86
Unemployed & looking for work 54% 0% 46% 0% 11
Not Employed & Not Looking 63% 11% 26% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 54% 4% 25% 17% 36
Western NH 100% 0% 0% 0% 3
Central/Lakes 57% 25% 19% 0% 134
Hillsborough County 33% 45% 22% 0% 24
Seacoas t 88% 0% 12% 0% 13
Other State 68% 15% 16% 2% 24

Work At Home 41% 13% 38% 7% 27
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Page 1 of 2
Q2C: fABased on what you see now in your community, do you think policy mak e asect ofthettadsportationsysttmimor e money on e
the next 5 years?0 IlyfouYews:! |iAgeto pay increased fees or taxes?0
The availability of bike paths or shoulder bike routeso
Yes, Willing Yes, Not N o Dond6t Know \
to Pay More Willing

All NH Residents 39% 14% 44% 3% 29 12
All Central/Lakes RPC Residents 36% 14% 49% 2% 421
Sex

Male 34% 11% 53% 2% 213

Female 37% 17% 44% 2% 2 08
Age of Respondent

1810 29 29% 25% 46% 0% 60

30 to 39 49% 15% 34% 3% 58

40 to 49 44% 8% 47% 0% 87

50 to 59 32% 16% 49% 3% 80

60 to 69 36% 6% 56% 2% 65

70 or older 26% 13% 57% 4% 55
Highest Level of Education

High school or less 23% 20% 52% 4% 1 01

Technical school/Some college 22% 11% 64% 3% 77

College graduate 39% 13% 47% 1% 1 38

Postgraduate work 56% 11% 33% 0% 100
Household Income

Less than $20,000 15% 21% 61% 3% 32

$20,000 to $39,999 26% 18% 54% 3% 35

$40,000 to $59,999 35% 11% 54% 0% 56

$60,000 to $90,000 47% 9% 41% 3% 70

$90,001 to $160,000 48% 13% 39% 0 % 81

More than $160,000 43% 11% 46% 0% 25

Race of Respondent
White 35% 14% 49% 2% 386
Non- White 57% 15% 28% 0% 22
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Q2C: fABased on what you s e e nity,adawou think pobicy makersesmuidiinvest more money on each the following aspects of the transportation system in
the next 5 years?o0 | f Yes: AAre you willing to pay increased fees or taxes?0
The availability of bike paths or shoulder bike routeso
Yes, Willing Yes, Not No Dondt Know Number Responding
to Pay More Willing
All NH Residents 39% 14% 44% 3% 2912
All Central/Lakes RPC Residents 36% 14% 49% 2% 421
Children in Household
No children 29% 11% 58% 2% 265
One 39% 18% 43% 0% 74
Two or more 61% 21% 16% 2% 74
Years Lived In NH
5 years or less 33% 0% 58% 8% 22
6 to 10 years 39% 25% 33% 3% 27
11 to 20 years 48% 15% 35% 1% 78
20 or more years 33% 14% 52% 2% 2 87
Employment Status
Employed full - time 44% 10% 44% 1% 203
Employed part - time 38% 25% 33% 5% 51
Self - Employed 34% 14% 53% 0% 33
Retired and not working 26% 13% 58% 3% 86
Unemployed & looking for work 11% 20% 70% 0% 11
Not Employed & Not Looking 20% 22% 59% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 52% 13% 29% 6% 36
Western NH 57% 0% 43% 0% 3
Central /Lakes 40% 12% 47% 1% 134
Hillsborough County 21% 19% 56% 3% 24
Seacoast 57% 34% 9% 0% 13
Other State 57% 9% 34% 0% 24
Work At Home 48% 16% 35% 0% 24
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Q2D: fABased on what you see now i n you rpolicyanakans shouldynyest chore nyoney ontedich thekfollowing aspects of the transportation system in
the next 5 years?o0 | f Yes: AAre you willing to pay increased fees or taxes?0
Sidewal ks and crosswal k areasbo
Yes, Willing Yes, Not N o ding Dond6t Know
to Pay More Willing

All NH Residents 28% 10% 61% 1% 2921
All Central/Lakes RPC Residents 23% 8% 68% 1% 420
Sex

Male 19% 9% 71% 1% 2 13

Female 27% 6% 66% 1% 208
Age of Respondent

18to 29 21% 4% 71% 4% 60

30 to 39 48% 3% 49% 0% 58

40 to 49 16% 8% 75% 1% 87

50 to 59 26% 8% 66% 0% 81

60 to 69 20% 6% 74% 0% 64

70 or older 15% 14% 68% 3% 55
Highest Level of Education

High school or less 20% 11% 66% 2% 99

Technical school/Some college 10% 6% 82% 2% 76

College graduate 30% % 63% 0% 140

Postgraduate work 27% 6% 67% 0% 1 00
Household Income

Less than $20,000 18% 8% 69% 5% 32

$20,000 to $39,999 19% 15% 65% 0% 34

$40,000t0o $5 9,999 20% 3% 7% 0% 56

$60,000 to $90,000 33% 4% 60% 4% 71

$90,001 to $160,000 35% 6% 59% 0% 8 1

More than $160,000 29% 3% 68% 0% 27

Race of Respondent
White 23% 8% 68% 1% 3 85
Non- White 28% 8% 64% 0% 22
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Q2D: fABased on what you see now in your community, do you think policy mak e asect ofthettadsportationsysttmimor e money on e
the next 5 years?0 IlyfouYews:! |iAgeto pay increased fees or taxes?0
Sidewal ks and crosswal k areaso
Yes, Willing Yes, Not N o Dond6t Know \
to Pay More Willing

All NH Residents 28% 10% 61% 1% 2921
All Central/Lakes RP C Residents 23% 8% 68% 1% 420
Children in Household

No children 16% 8% 75% 1% 264

One 34% 6% 56% 4% 74

Two or more 38% 8% 54% 0% 74
Years Lived In NH

5 years or less 35% 4% 58% 3% 21

6 to 10 years 9% 13% 78% 0% 27

11 to 20 years 36% 3% 58% 3% 78

20 or more years 20% 8% 71% 1% 288
Employment Status

Employed full - time 30% 7% 63% 0% 203

Employed part - time 19% 4% 2% 5% 50

Self - Employed 31% 0% 69% 0% 35

Retired and not working 10% 12% 7% 2% 85

Unemployed & looking for work 34% 9% 56% 0% 11

Not Employed & Not Looking 16% 10% 72% 2% 29
Region of Employment

Northern NH 26% 7% 67% 0% 34

Western NH 73% 0% 27% 0% 3

Central/Lakes 28% 6% 64% 2% 134

Hillsborough County 25% 16% 59% 0% 24

Seacoast 30% 0% 70% 0% 13

Other State 24% 3% 73% 0% 24

Work At Home 45% 3% 52% 0% 27
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ma k e agpects of the ttadsportation system imo r e

surrounding

money on e

communit

Q2E: fiBased on what you see now in your community, do you think policy
the next 5 years?o0 | f Yes: AAre you willing to pay increased fees or taxes?0
Improving the availability t public transportation to get around in your community and
Yes, Willing Yes, Not N o
to Pay More Willing
All NH Residents 29% 11% 58% 3% 2913
All Central/Lakes RPC Residents 26% 7% 65% 2% 420
Sex
Male 24% 7% 66% 3% 2 12
Female 27% 8% 64% 1% 208
Age of Respondent
1810 29 30% 0% 70% 0% 60
30 to 39 31% 2% 59% 8% 59
40 to 49 27% 3% 69% 1% 84
50 to 59 27% 14% 58% 1% 81
60 to 69 22% 9% 66% 3% 64
70 or older 21% 15% 62% 1% 55
Highest Level of Education
High school or less 21% 9% 68% 1% 1 01
Technical  school/Some college 27% 11% 59% 4% 76
College graduate 23% 3% 72% 2% 1 37
Postgraduate work 35% 9% 54% 2% 1 00
Household Income
Less than $20,000 23% 13% 63% 1% 32
$20,000 to $39,999 32% 9% 60% 0% 35
$40,000 to $59,999 17% 7% 74% 1% 56
$60,000 to $90,000 37% 4% 57% 2% 68
$90,001 to $160,000 33% 7% 58% 1% 81
More than $160,000 17% 2% 79% 2% 27
Race of Respondent
White 26% 8% 64% 2% 3 85
Non- White 38% 6% 56% 0% 22

Donot

Know N
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Q2E: fABased on what you see now in your community, do you think policy mak e aspect ofthettadsportationsysttmimor e money on e
the next 5 years?o0 | f Yes: AfAre you wiésiog taxesyoincreased fe
| mproving the availability to public transportation to get around in your community and surrounding communi
Yes, Willing Yes, Not N o Dond6t Know \
to Pay More Willing
All NH Residents 29% 11% 58% 3% 2913
All Central/Lakes RPC Residents 26% 7% 65% 2% 420
Children in Household
No children 23% 9% 67% 1% 264
One 29% 7% 62% 2% 74
Two or more 34% 4% 57% 4% 75
Years Lived In NH
5 years or less 19% 7% 59% 15% 22
6 to 10 years 14% 4% 82% 0% 27
11 to 20 years 42% 5% 51% 2% 78
20 or more years 24% 9% 67% 1% 2 86
Employment Status
Employed full - time 28% 4% 68% 0% 200
Employed part - time 32% 4% 58% 7% 51
Self - Employed 17% 8% 67% 8% 35
Retired and not working 17% 18% 63% 2% 86
Unemployed & looking for work 54% 0% 46% 0% 11
Not Employed & Not Looking 34% 7% 58% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 26% 4% 65% 4% 35
Western NH 0% 0% 100% 0% 3
Central /Lakes 30% 5% 64% 1% 131
Hillsborough County 13% 9% 78% 0% 24
Seacoast 40% 0% 60% 0% 13
Other State 34% 0% 61% 6% 24
Work At Home 30% 4% 64% 2% 27
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Q2F: fABased on what you see now in your community, do you think policy mak e maspect ofthettadsportationsysttmiimor e money on e
the next 5 ylefarYsesoo fAAre you willing to pay increased fees or taxes?0
Traffic safetyo
Yes, Willing Yes, Not N o Dond6t Know \
to Pay More Willing
All NH Residents 26% 11% 60% 3% 2913
All Ce ntral/Lakes RPC Residents 26% 9% 63% 2% 41 8
Sex
Male 24% 8% 67% 1% 210
Female 28% 9% 60% 3% 2 07
Age of Respondent
1810 29 25% 7% 69% 0% 60
30to 39 41% 11% 48% 0% 58
40 to 49 35% 5% 58% 1% 85
50 to 59 22% 10% 66% 3% 81
60 to 69 19% 7% 71% 3% 62
70 or older 17% 16% 61% 6% 55
Highest Level of Education
High school or less 21% 14% 65% 0% 97
Technical school/Some college 22% 6% 70% 3% 76
College graduate 26% 8% 63% 3% 1 40
Postgraduate work 37% 7% 54% 1 % 99
Household Income
Less than $20,000 25% 15% 58% 1% 31
$20,000 to $39,999 15% 19% 63% 3% 35
$40,000 to $59,999 40% 12% 47% 2% 53
$60,000 to $90,000 33% 10% 56% 2% 71
$90,001 to $160,000 28% 5% 63% 5% 81
More than $160,000 29% 5% 66% 0% 27
Race of Respondent
White 25% 9% 63% 2% 3 82

Non- White 42% 8% 51% 0% 22
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Q2F: fABased on what you see now in your community, do you think policy mavigaspectsoftthe trdnsportationvsgseetninmor e money on e
the next 5 years?o0 | f Yes: AAre you willing to pay increased fees or taxes?0
Traffic safetyo
Yes, Willing Yes, Not No Dondt Know Number Responding
to Pay More Willing
All NH Residents 26% 11% 60% 3% 2913
All Central/Lakes RPC Residents 26% 9% 63% 2% 418
Children in Household
No children 20% 8% 69% 3% 2 62
One 41% 6% 52% 1% 74
Two or more 34% 12% 52% 1% 74
Years Lived In NH
5 years or less 15% 8% 76% 2% 22
6 to 10 years 26% 8% 62% 4% 27
11to 20 years 42% 4% 52% 1% 78
20 or more years 23% 10% 65% 2% 2 83
Employment Status
Employed full - time 31% 8% 59% 2% 201
Employed part - time 28% 3% 67% 1% 52
Self - Employed 23% 8% 67% 1% 35
Retired and not working 10% 14% 71% 4% 86
Unemployed & looking for work 34% 9% 56% 0% 11
Not Employed & Not Looking 42% 6% 52% 0% 25
Region of Employment
Northern NH 34% 4% 57% 4% 34
Western NH 27% 0% 73% 0% 3
Central/Lakes 34% 8% 58% 1% 134
Hillsborough County 39% 6% 53% 2% 24
Seacoast 20% 4% 7% 0 % 13
Other State 22% 5% 69% 4% 24

Work At Home 33% 11% 55% 2% 27
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Responding

Q2G: fABased on what you sommunitypodeyou thinkyaliay makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in
the next 5 years?o0 | f Yes: AAre you willing to pay increased fees or taxes?0
Improving availability of senior and special need tr ansportationo
Yes, Willing Yes, Not No Dondt Know Number
to Pay More Willing
All NH Residents 42% 13% 34% 11% 2910
All Central/Lakes RPC Residents 43% 10% 38% 9% 420
Sex
Male 37% 8% 45% 10% 2 12
Female 49% 12% 31% % 2 08
Age of Respondent
1810 29 36% 4% 48% 12% 60
30 to 39 51% 4% 30% 14% 59
40 to 49 43% 6% 41% 9% 84
50 to 59 48% 16% 29% 7% 81
60 to 69 39% 19% 36% 7% 64
70 or older 42% 12% 41% 5% 55
Highest Level of Education
High school or less 32% 10% 49% 9% 101
Technical school/Some college 50% 9% 34% % 77
College grad  uate 43% 10% 38% 10% 137
Postgraduate work 50% 13% 29% 9% 1 00
Household Income
Less than $20,000 44% 9% 45% 3% 32
$20,000 to $39,999 41% 14% 33% 12% 35
$40,000 to $59,999 49% 7% 41% 3% 56
$60,000 to $90,000 52% 11% 28% 10% 68
$90,001 to $160,000 52% 9% 33% 6% 81
More than $160,000 41% 12% 34% 13% 27
Race of Respondent
White 42% 10% 38% 9% 3 85
Non- White 57% 10% 33% 0% 22
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Q2G: fiBased on what you see now in your community,
t he f

do you

think policy makegpecsabfthe | d transporaton sys,emine money on e

Know N

next 5 years?o0 | Yes: AAre you willing to pay increased fees or taxes?0
| mproving availability of senior and special need transportationo
Yes, Willing Yes, Not N o
to Pay More Willing
All NH Residents 42% 13% 34% 11% 2910
All Central/Lakes RPC Residents 43% 10% 38% 9% 420
Children in Household
No children 42% 12% 38% 9% 262
One 38% 7% 43% 12% 74
Two o r more 52% 10% 32% 6% 75
Years Lived In NH
5 years or less 37% 2% 38% 23% 22
6 to 10 years 30% 15% 47% 9% 27
11 to 20 years 54% 8% 29% 8% 78
20 or more years 42% 11% 39% 8% 2 85
Employment Status
Employed full - time 44% 10% 35% 11% 200
Employed part - time 53% 5% 31% 11% 51
Self - Employed 47% 12% 36% 5% 35
Retired and not working 34% 15% 48% 3% 86
Unemployed & looking for work 28% 6% 34% 32% 11
Not Employed & Not Looking 49% 8% 39% 3% 29
Region of Employment
Northern NH 57% 6% 28% 8% 36
Western NH 29% 0% 71% 0% 3
Central/Lakes 44% 9% 33% 14% 1 31
Hillsborough County 38% 1 4% 46% 2% 24
Seacoast 58% 7% 36% 0% 12
Other State 51% 8% 38% 3% 24
Work At Home 48% 8% 29% 16% 27
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Q2H fiBased on what you see now in your community, do you think policy lowilgeaspectsof thetahsportation gystentin mor e money
the next 5 years?o0 | f Yes: AAre you willing to pay increased fees or taxes?0
Expanding bus or rail service for commuting between major citieso
Yes, Willing Yes, Not No Dondt Know Number Responding
to Pay More Willing

All NH Residents 37% 13% 47% 4% 2909
All Central/Lakes RPC Residents 35% 13% 48% 4% 418
Sex

Male 32% 12% 53% 3% 210

Female 37% 15% 44% 4% 08
Age of Respondent

1810 29 33% 10% 55% 2% 60

30 to 39 32% 3% 56% 9% 59

40 to 49 37% 12% 47% 4% 84

50 to 59 41% 19% 39% 1% 80

60 to 69 37% 17% 46% 1% 64

70 or older 30% 14% 51% 4% 55
Highest Level of Education

Hi gh school or less 18% 16% 60% 7% 99

Technical school/Some college 34% 13% 51% 2% 77

College graduate 37% 13% 47% 4% 1 37

Postgraduate work 50% 12% 37% 2% 100
Household Income

Less than $20,000 27% 15% 54% 4% 30

$20,000 to $39,999 30% 16% 45% 10% 35

$40,000 to $59,999 22% 10% 68% 0% 56

$60,000 to $90,000 44% 7% 47% 3% 67

$90,001 to $160,000 41% 12% 42% 4 % 81

More than $160,000 46% 7% 47% 0% 27
Race of Respondent

White 34% 13% 49% 4% 383

Non- White 48% 17% 33% 2% 22
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Responding

Q2H: fABased on what ou s e e nity,alawou think yobicy makerscsouhdiinvest more money on each the following aspects of the transportation system in
the next 5 years?o | Yes: AAre you willing to pay increased fees or taxes?0
Expanding bus or rail service for commuting between major citieso
Yes, Willing Yes, Not No Dondt Know Number
to Pay More Willing
All NH Residents 37% 13% 47% 4% 2909
All Central/Lakes RPC Residents 35% 13% 48 % 4% 418
Children in Household
No children 33% 18% 46% 4% 2 61
One 28% 10% 60% 2% 74
Two or more 49% 2% 46% 2% 75
Years Lived In NH
5 years or less 18% 7% 58% 18% 22
6 to 10 years 33% 7% 54% 6% 27
11 to 20 years 47% 8% 43% 3% 78
20 or more years 33% 16% 50% 2% 283
Employment Status
Employed full - time 38% 10% 50% 2% 200
Employed part - time 47% 3% 42% 7% 50
Self - Employed 24% 19% 51% 5% 35
Retired and not worki ng 26% 20% 51% 3% 85
Unemployed & looking for work 49% 8% 34% 11
Not Emplo yed & Not Looking 37% 13% 50% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 28% 9% 54% 8 % 35
Western NH 27% 0% 73% 0% 3
Central/Lakes 43% 9% 46% 2% 131
Hillsborough County 34% 6% 53% 7% 24
Seacoast 43% 17% 40% 0% 13
Other State 47% 0% 47% 6% 24
Work At Home 43% 16% 39% 2% 26
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Q3A: fAHmwortant is i to have the following in your community? Medical Oof ficeso
Very Somewhat Not Very Not At Al Dond6t Know
Important Important Important Important
All NH Residents 47% 33% 15% 5% 0% 2930
All Central/Lakes RPC Residents 42% 35% 14% 8% 1% 424
Sex
Male 38% 38% 15% 7% 2% 214
Female 47% 31% 13% 9% 0% 210
Age of Respondent
1810 29 53% 32% 3% 12% 0% 60
30 to 39 30% 58% 3% 9% 0% 59
40 to 49 36% 35% 21% 8% 0% 87
50 to 59 41% 38% 18% 3% 0% 81
60 to 69 41% 26% 13% 16% 4% 65
70 or older 54% 19% 20% 3% 4% 56
Highest Level of Education
High school or less 33% 37% 19% 9% 2% 101
Technical school/Some college 50% 29% 11% 9% 1% 77
College graduate 40% 41% 12% 7% 0 % 140
Postgraduate work 48% 29% 14% 8% 1% 100
Household Income
Less than $20,000 40% 35% 5% 20% 0% 32
$20,000 to $39,999 64% 21% 9% 4% 2% 35
$40,000 to $59,999 36% 36% 22% 5% 0% 56
$60,000 to $90,000 33% 42% 20% 5% 0% 71
$90,001 to $160,000 40% 41% 10% 8% 1% 81
More than $160,000 43% 28% 16% 13% 0% 27
Race of Respondent
White 42% 35% 14% 8% 1% 389
Non- White 57% 28% 12%

2%

0%
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Q3A: fAHow important is it to have the following in your community? Medical Oof ficeso
Very Somewhat Not Very Not At Al Dond6t Know
Important Important Important Important
All NH Residents 47% 33% 15% 5% 0% 2930
All Central/Lakes RPC Residents 42% 35% 14% 8% 1% 424
Children in Household
No children 47% 29% 15% 8% 2% 267
One 32% 42% 18% 8% 0% 74
Two or more 39% 46% 5% 10% 0% 75
Years Lived In NH
5 years or less 38% 31% 12% 19% 0% 22
6 to 10 years 38% 44% 9% 8% 0% 27
11 to 20 years 4 5% 36% 9% 10% 0% 78
20 or more years 42% 34% 16% % 2% 290
Employment Status
Employed full - time 37% 40% 14% 8% 0% 203
Employed part - time 35% 47% 15% 4% 0% 52
Self - Employed 40% 25% 12% 21% 2% 35
Retired and not working 52% 25% 19% 4% 1% 87
Unemployed & looking for work 86% 0% 0% 14% 0% 11
Not Employed & Not Looking 45% 32% 3% 12% 8% 29
Region of Employment
Northern NH 26% 51% 17% 6% 0% 36
Western NH 29% 71% 0% 0% 0% 3
Central/Lakes 38% 41% 13% 7% 1 % 134
Hillsborough County 31% 43% 26% 0% 0% 24
Seacoast 55% 8% 17% 20% 0% 13
Other State 57% 32% 3% 8% 0% 24

Work At Home 26% 37% 19% 18% 0% 27
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Q3B: fAHmwortant is it to have the following in your community? Grocery storeso
Very Somewhat Not Very Not At All Number Responding
Important Important Important Important
All NH Residents 46% 36% 12% 6% 2931
All Central/ Lakes RPC Residents 43% 37% 13% % 424
Sex
Male 39% 40% 12% 9% 214
Female 47% 34% 15% 5% 210
Age of Respondent
1810 29 47% 39% 3% 12% 60
30to 39 31% 52% 12% 5% 59
40 to 49 41% 37% 17% 5% 87
50 to 59 52% 32% 13% 3% 81
60 to 69 41% 27% 19% 13% 65
70 or older 46% 37% 11% 6% 56
Highest Level of Education
High school or less 40% 41% 14% 6% 101
Tech nical school/Some college 48% 38% 8% 6% 7
College graduate 38% 37% 16% 9% 140
Postgraduate work 53% 30% 12% 6% 100
Household Income
Less than $20,000 50% 28% 4% 18% 32
$20,000t 0 $39,999 47% 49% 2% 2% 35
$40,000 to $59,999 34% 31% 28% 6% 56
$60,000 to $90,000 42% 44% 9% 5% 71
$90,001 to $160,000 44% 37% 12% 7% 81
More than $160,000 42% 34% 21% 3% 27

Race of Respondent
White 44% 37% 12% % 389
Non- White 51% 25% 24% 0% 22
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Q3B: fAHow important is it to have the following in your community? Grocery stores?o
Very Somewhat Not Very Not At All Number Responding
Important Important Important Important
All NH Residents 46% 36% 12% 6% 2931
All Central/Lakes RPC Residents 43% 37% 13% 7% 424
Children in Household
No children 45% 34% 14% 7% 267
One 35% 41% 16% 8% 74
Two or more 50% 39% 7% 4% 75
Years Lived In NH
5 years or less 40% 3 4% 5% 21% 22
6 to 10 years 41% 40% 15% 5% 27
11 to 20 years 46% 34% 13% 7% 78
20 or more years 43% 37% 14% 6% 290
Employment Status
Employed full - time 39% 39% 17% 6% 203
Employed part - time 42% 46% 9% 3% 52
Self - Employed 34% 42% 7% 17% 35
Retired and not working 50% 32% 14% 4% 87
Unemployed & lookin g for work 62% 24% 0% 14% 11
Not Employed & Not Looking 65% 14% 5% 16% 29
Region of Employment
Norther n NH 27% 45% 23% 5% 36
Western NH 73% 27% 0% 0% 3
Central/Lakes 39% 45% 11% 5% 134
Hillsborough County 45% 33% 15% 7% 24
Seacoast 47% 22% 16% 14% 13
Other State 50% 43% 7% 0% 24
Work At Home 40% 31% 22% 8% 27
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Q3 C:Hadiw i mportant is it to have the following i your community? Restaurantso
Very Somewhat Not Very Not At Al Dond6t Know
Important Important Important Important
All NH Residents 25% 44% 23% 8% 0% 2928
All Central/Lakes RPC Residents 23% 44% 25% 8% 1% 424
Sex
Male 24% 44% 23% 8% 1% 214
Female 21% 44% 26% 9% 1 % 210
Age of Respondent
18to 29 10% 58% 24% 3% 4% 60
30 to 39 20% 31% 36% 13% 0% 59
40 to 49 28% 41% 30% 1% 0% 87
50 to 59 20% 50% 19% 11% 0% 81
60 to 69 22% 44% 14% 19% 1% 65
70 or older 24% 43% 25% 7% 1% 56
Highest Level of Education
High school or less 22% 33% 33% 10% 2% 101
Technical school/Some college 17% 45% 26% 12% 0% 77
College graduate 17% 50% 27% 6% 0% 140
Postgraduate work 32% 45% 13% 8% 1% 100
Household Income
Less than $20,000 1 6% 35% 42% 7% 0% 32
$20,000 to $39,999 28% 46% 17% 10% 0% 35
$40,000 to $59,99 9 17% 52% 26% 5% 0% 56
$60,000 to $90,000 17% 43% 28% 9% 3% 71
$90,001 to $160,000 29% 43% 20% 8% 1% 81
More than $160,000 25% 48% 19% 7% 0 % 27
Race of Respondent
White 22% 44% 25% 9% 1% 389
Non- White 22% 50% 26% 2% 0% 22
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Q3C: fAHow important is it to have the following in your community? Restaurants?®
Very Somewhat Not Very NNumbeARespaéntithg Dond6t Know
Important Important Important Important
All NH Residents 25% 44% 23% 8% 0% 2928
All Central/Lakes RPC Residents 23% 44% 2 5% 8% 1% 424
Children in Household
No children 20% 44% 25% 10% 0% 267
One 26% 42% 26% 3% 3% 74
Two or more 25% 48% 18% 9% 0% 75
Years L ived In NH
5 years or less 21% 31% 43% 5% 0% 22
6 to 10 years 33% 43% 15% 9% 0% 27
11 to 20 years 22% 45% 23% 7% 3% 78
20 or more years 21% 45% 24% 9% 0% 290
Employment Status
Employed full - time 25% 40% 26% 9% 0% 203
Employed part - time 11% 44% 33% 8% 4% 52
Self - Employed 16% 52% 20% 12% 0% 35
Retired and not working 28% 43% 22% 6% 1% 87
Unemployed & looking for work 20% 32% 34% 14% 0% 11
Not Employed & Not Looking 8% 67% 12% 13% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 11% 55% 31% 2% 0% 36
Western NH 43% 57% 0% 0% 0% 3
Central/Lakes 22% 36% 32% 8% 2% 134
Hillsborough County 30% 42% 21% 7% 0% 24
Seacoast 32% 4% 16% 48% 0% 13
Other State 17% 50% 27% 6% 0% 24

Work At Home 26% 50% 18% % 0% 27
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Q3D: fAHow important is it to have the following in your community? Smal/l businesses and retail storeso
Very Somewhat Not Very Not At Al Dondét Know Number Respondi ng¢
Important Important Important Important
All NH Residents 49% 36% 11% 4% 0% 2929
All Central/Lakes RPC Residents 48% 37% 10% 5% 0% 422
Sex
Male 45% 39% 11% 5% 0% 212
Female 51% 35% 10% 4% 0% 209
Age of Respondent
1810 29 39% 43% 10% 9% 0% 60
30 to 39 55% 38% 7% 0% 0% 59
40 to 49 55% 26% 15% 3% 1% 87
50 to 59 47% 41% 8% 5% 0% 80
60 to 69 45% 37% 11% 7% 0% 65
70 or older 43% 38% 13% 6% 0% 56
Highest Level of Education
High sc hool or less 45% 38% 7% 9% 0% 99
Technical school/Some college 53% 32% 9% 6% 0% 77
College graduate 48% 34% 15% 3% 0% 140
Postgraduate work 45% 44% 9% 2% 0% 100
Household Income
Less than $20,000 52% 25% 2% 21% 0% 32
$20,000 to $39,999 49% 29% 7% 15% 0% 35
$40,000 to $59,999 47% 35% 15% 3% 0 % 54
$60,000 to $90,000 48% 34% 16% 2% 0% 71
$90,001 to $160,000 53% 32% 13% 2% 1% 81
More than $160,000 44% 48% 5% 3% 0% 27
Race of Respondent
White 47% 38% 10% 5% 0% 387
Non- White 66% 17% 12% 4% 0

%

22
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Q3D: fAHow important is it to have the following in your community? Smal/l businesses and retail storeso
Very Somewhat Not Very Not At Al Dond6t Know
Important Imp ortant Important Important
All NH Residents 49% 36% 11% 4% 0% 2929
All Central/Lakes RPC Residents 48% 37% 10% 5% 0% 422
Children in Household
No children 46% 38% 10% 6% 0% 266
One 40% 40% 17% 4% 0% 72
Two or more 63% 28% 6% 2% 0 % 75
Years Lived In NH
5 years or less 50% 26% 15% 10% 0% 22
6 to 10 years 53% 34% 6% 7% 0% 27
11 to 20 years 47% 39% 10% 5% 0% 78
20 or more years 47% 37% 11% 4% 0% 287
Employment Status
Employed full - time 48% 35% 13% 4% 0% 203
Employed part - time 31% 54% 11% 4% 0% 52
Self - Employed 46% 39% 2% 12% 0% 33
Retired and not working 46% 37% 12% 4% 0% 87
Unemployed & looking for work 45% 41% 0% 1 4% 0% 11
Not Employed & Not Looking 81% 11% 5% 3% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 34% 53% 11% 2% 0% 36
Western NH 100% 0% 0% 0% 0% 3
Central/Lakes 44% 42% 11% 4% 0% 134
Hillsborough County 61% 19% 20% 0% 0% 24
Seacoast 52% 21% 13% 14% 0% 13
Other State 41% 49% 9% 0% 0% 24
Work At Home 45% 40% 15% 1% 0% 25
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Q3E: fAHow important is it to have the following in your community? Quality school sbo
Very Somewhat Not Very Not At Al Dondét Know Number Respondi ng¢
Important Important Important Important
All NH Residents 83% 10% 3% 2% 1% 2931
All Central/Lakes RPC Residents 83% 10% 3% 2% 3% 423
Sex
Male 80% 12% 4% 1% 4% 213
Female 86% 8% 2% 2% 1% 210
Age of Respondent
1810 29 94% 0% 0% 0% 6% 60
30 to 39 83% 13% 0% 4% 0% 59
40 to 49 81% 12% 6% 1% 0% 87
50 to 59 80% 14% 3% 2% 1% 81
60 to 69 80% 11% 3% 1% 4% 65
70 or older 86% 7% 1% 3% 4% 56
Highest Level of Education
High school or less 79% 8% 5% 1% 6% 101
Technical school/Some college 78% 10% 5% 1% 5 % 77
College graduate 83% 15% 0% 2% 0% 140
Postgraduate work 89% 6% 1% 2% 1% 100
Household Income
Less than $20,000 86% 3% 0% 0% 12% 32
$20,000 to $39,999 84% 11% 0% 5% 0% 34
$40,000 to $59,999 89% 2% 7% 3% 0% 56
$60,000 to $90,000 85% 11% 2% 0% 2% 71
$90,001 to $160,000 84% 8% 3% 4% 1% 81
More than $160,000 78% 20% 3% 0% 0% 27
Race of Respondent
White 82% 10% 3% 2% 3% 388
Non- White 100% 0% 0% 0%

0%
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Q3E: fAHow important is it to have thenfolyPo®Quagity g$ohootsmm
Very Somewhat Not Very Not At Al Dondét Know Number
Important Important Important Important
All NH Residents 83% 10% 3% 2% 1% 2931
All Central/Lakes RPC Residents 83% 10% 3% 2% 3% 423
Children in Household
No children 79% 13% 3% 2% 4% 266
One 90% 3% 5% 2% 0% 74
Two or more 92% 6% 0% 2% 0% 75
Years Lived In NH
5 years or less 88% % 0% 3% 2% 22
6 to 10 years 78% 18% 0% 3% 2% 27
11 to 20 years 85% 8% 1% 2% 4% 78
20 or more years 83% 11% 3% 2% 2% 289
Employment Status
Employed full - time 81 % 12% 4% 2% 1% 203
Employed part - time 91% 3% 1% 1% 4% 52
Self - Employed 69% 16% 1% 2% 12% 35
Retired and not working 85% 11% 2% 1% 1% 86
Unemployed & looking for work 84% 0% 0% 16% 0% 11
Not Employed & Not Looking 89% 2% 0% 0% 8% 29
Region of Employment
Northern NH 88% 4% 4% 0% 4% 36
Western NH 100% 0% 0% 0% 0% 3
Central/Lakes 80% 12% 5% 2% 1% 134
Hillsborough County 79% 16% 0% 0% 5% 24
Seacoast 91% 9% 0% 0% 0 % 13
Other State 75% 18% 3% 4% 0% 24
Work At Home 87% 9% 2% 2% 0% 27

Res



University of New Hampshire

A-29 Central & Lakes RPC A Granite State Future
Survey Center July, 2013
Page 1 of 2
Q3F: fAHow i mport anhtavies tihte tfool l owing in your community? Nearby Job Opportunitieso
Very Somewhat Not Very Not At Al Dond6t Know
Important Important Important Important
All NH Residents 64% 23% 8% 4% 1% 2920
All Central/Lakes RPC Residents 63% 22% 9% 4% 1% 423
Sex
Male 63% 21% 12% 3% 1% 214
Female 63% 24% 6% 6% 2% 209
Age of Respondent
18 to0 29 67% 25% 9% 0% 0% 60
30to 39 75% 20% 3% 2% 0% 59
40 to 49 69% 14% 14% 3% 0% 87
50 to 59 59% 27% 6% 5% 2 % 81
60 to 69 65% 19% 10% 4% 1% 64
70 or older 43% 27% 16% 9% 5% 56
Highest Level of Education
High school or less 68% 18% 10% 4% 1% 101
Technical school/Some college 57% 29% 8% 4% 2% 76
College graduate 65% 19% 9% 4% 2% 140
Postgraduate work 60% 26% 10% 5% 0% 100
Household Income
Less than $20,000 55% 24% 17% 4% 0% 32
$20,000 to $39,999 63% 26% 5% 4% 3% 34
$40,000 to $59,999 68% 16% 12% 4% 0% 56
$60,000 to $90,000 70% 14% 10% 4% 2% 71
$90,001 to $160,000 50% 28% 16% 5% 1% 81
More than $160,000 76% 20% 2% 3% 0% 27
Race of Respondent
White 64% 22% 9% 4% 1% 388
Non- White 57% 22% 9% 13% 0%
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Q3F: fAHow important is it to have the following in your community? Nearby Job Opportunitieso
Very Somewhat Not Very Not At Al Dondét Know Number Respondi ng¢
Important Important Important Important
All NH Residents 64% 23% 8% 4% 1% 2920
All Central/Lakes RPC Residents 63% 22% 9% 4% 1% 423
Children in Household
No children 57% 25% 10% 6% 2% 265
One 84% 7% 7% 2% 0% 74
Two or more 66% 24% 10% 0% 0% 75
Years Lived In NH
5 years or less 61% 13% 21% 4% 2% 22
6 to 10 years 52% 22% 8% 13% 5% 27
11 to 20 years 68% 21% 9% 1% 0% 78
20 or more years 63% 23% 9% 4% 1% 289
Employment Status
Employed full - time 63% 25% 10% 1% 0% 203
Employed part - time 67% 23% 3% 4% 2% 52
Self - Employed 55% 27% 10% 7% 0% 35
Retired and not working 56% 16% 14% 10% 4% 86
Unemployed & looking for work 100% 0% 0% 0% 0% 11
Not Employed & Not Looking 69% 21% 2% 8% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 64% 30% 5% 0% 0% 36
Western NH 43% 57% 0% 0% 0 % 3
Central/Lakes 67% 19% 12% 2% 1% 134
Hillsborough County 47% 43% 10% 0% 0% 24
Seacoast 74% 20% 6% 0% 0% 13
Other State 56% 35% 3% 6% 0% 24
Work At Home 70% 17% 7% 4% 3% 27
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Page 1 of 2
Q3G: fAHow important is i to have the following in your community? Farm, farm stands and forestry businesse:
Very Somewhat Not Very Not At All Dondt Know Number Responding
Important Important Important Important
All NH Residents 46% 37% 13% 3% 1% 2924
All Central/Lakes RPC Residents 54% 34 % 9% 2% 1% 423
Sex
Male 53% 34% 11% 1% 1% 214
Female 56% 34% 6% 3% 1% 209
Age of Respondent
1810 29 53% 37% 9% 1% 0% 60
30 to 39 53% 42% 3% 2% 0% 59
40 to 49 68% 22% 8% 2% 1% 87
50 to 59 47% 41% 11% 1% 0% 81
60 to 69 55% 32% 10% 3% 1% 65
70 or older 50% 32% 11% 4% 2% 56
Highest Level of Education
High school or less 62% 29% 4% 3% 1% 101
Technical school/Some college 50% 36% 13% 1% 1% 77
College graduate 50% 37% 10% 3% 0% 140
Postgraduate work 56% 36% 8% 0% 0% 100
Household Income
Less than $20,000 38% 5 7% 2% 1% 32
$20,000 to $39,999 5 3% 39% 6% 2% 0% 35
$40,000 to $59,999 70% 19% 5% 5% 1% 56
$60,000 to $90,00 0 54% 30% 11% 4% 0% 71
$90,001 to $160,000 54% 36% 8% 1% 1% 81
More than $160,000 33% 62% 6% 0% 0% 27
Race of Respondent
White 54% 35% 9% 2% 1% 388
Non- White 66% 28% 5% 0% 0%
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Q3G: fAHow important is it to have the following in your community? Farm, farm stands and forestry businesse:
Very Somewhat Not Very Not At Al Dond6t Know
Important Important Important Important
All NH Residents 46% 37% 13% 3% 1% 2924
All Central/Lakes RPC Residents 54% 34% 9% 2% 1% 423
Children in Household
No children 51% 36% 9% 2% 1% 266
One 66% 22% 9% 3% 0% 74
Two or more 57% 38% 5% 0% 0% 75
Years Lived In NH
5 years or less 45% 42% 10% 3 % 0% 22
6 to 10 years 51% 33% 14% 3% 0% 27
11 to 20 years 56% 33% 9% 1% 1% 78
20 or more years 55% 34% 8% 2% 1% 289
Employment Status
Employed full - time 58% 35% 6% 0% 0% 203
Employed part - time 50% 39% 9% 2% 0% 5 2
Self - Employed 54% 29% 12% 5% 0% 35
Retired and not working 54% 32% 8% 3% 3% 86
Unemployed & looking for work 21% 33% 39% 6% 0% 11
Not Employed & Not Looking 51% 37% % 5% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 66% 27% 7% 0% 0% 36
Western NH 0% 73% 0% 27% 0% 3
Central/Lakes 52% 38% 9% 1% 0% 134
Hillsborough Coun ty 73% 22% 5% 0% 0% 24
Seacoast 55% 38% 6% 0% 0% 13
Other State 66% 23% 6% 6% 0% 24
Work At Home 63% 29% 7% 1% 0 % 27




University of New Hampshire

Survey Center

Central & Lakes RPC A Granite State Future

July, 2013
Page 1 of 2
Q3H: fAHow important is it to haweaeurt heeommudiotwy hgCulntural and recreation facilities?o
Very Somewhat Not Very Not At Al Dond6t Know
Important Important Important Important
All NH Residents 37% 42% 14% 6% 0% 2929
All Central/Lakes RPC Residents 36% 41% 18% 4% 0% 424
Sex
Male 36% 38% 23% 3% 0% 214
Female 36% 43% 14% 6% 1% 210
Age of Respondent
1810 29 38% 48% 15% 0% 0% 60
30to 39 39% 41% 15% 5% 0% 59
40 to 49 32% 39% 27% 2% 0% 87
50 to 59 36% 43% 15% 6% 0% 81
60 to 69 36% 39% 13% 11% 2% 65
70 or older 34% 35% 25% 5% 1% 56
Highest Level of Education
High school or less 34% 44% 21% 2% 0% 101
Technical school/Some colle ge 38% 30% 23% 8% 1% 7
College graduate 29% 46% 21% 4% 0% 140
Postg raduate work 45% 39% 10% 5% 1% 1 00
Household Income
Less than $20,000 41% 40% 14% 5% 0% 32
$20,000 to $39,999 40% 45% 13% 2% 0% 35
$40,000 to $59,999 40% 32% 27% 0% 1% 56
$60,000 to $90,000 30% 41% 23% 5% 0% 71
$90,001 to $160,000 38% 42% 15% 4% 1% 81
More than $160,000 21% 50% 26% 3% 0 % 27
Race of Respondent
White 35% 42% 18% 5% 0% 389
Non- White 56% 19%

25%

0%

0%
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Q3H: fAHow important is it to have the following in your community? Cultural and recreation facilitiesbo
Very Somewhat Not Very Not At Al Dond6t Know
Important Important Important Important
All NH Residents 37% 42% 14% 6% 0% 2929
All Central/Lakes RPC Residents 36% 41% 18% 4% 0 % 424
Children in Household
No children 36% 40% 18% 6% 1% 267
One 35% 38% 25% 3% 0% 74
Two or more 36% 48% 14% 2% 0% 75
Years Lived In NH
5 years or less 26% 48% 19% 7% 0% 22
6 to 10 years 48% 25% 17% 10% 0 % 27
11 to 20 years 45% 43% 10% 2% 1% 78
20 or more years 33% 41% 21% 5% 0% 290
Employment Status
Employed full - time 37% 40% 20% 3% 0% 203
Employed part - time 24% 59% 15% 1% 1% 52
Self - Employed 39% 26% 24% 11% 0% 35
Retired and not workin g 35% 36% 21% 7% 1% 87
Unemployed & looking for work 21% 65% 0% 14% 0% 11
Not Employed & Not Looking 48% 38% 9% 5% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 32% 55% 13% 0% 0% 36
Western NH 43% 57% 0% 0% 0% 3
Central/Lakes 33% 39% 26% 2% 0% 134
Hillsborough County 51% 29% 17% 3% 0% 24
Seacoast 31% 54% 9% 6% 0% 13
Other State 26% 41% 18% 15% 0% 24
Work At Home 34% 44% 15% 7% 0% 27
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Page 1 of 2
Q3l: fAHow important is it to have the following in your community? That mangeopl aces want to go are withi
Very Somewhat Not Very Not At | Dondét Know Number Respondi ng¢
Important Important Important Important
All NH Residents 19% 26% 32% 22% 1% 2889
All Central/Lakes RPC Residents 17% 23% 36% 25% 0% 411
Sex
Male 19% 21% 40% 19% 0% 203
Female 15% 24% 31% 30% 0% 209
Age of Respondent
1810 29 23% 28% 31% 17% 0% 56
30 to 39 10% 20% 43% 27% 0% 59
40 to 49 18% 23% 42% 17% 0% 84
50 to 59 18% 23% 32% 27% 0% 78
60 to 69 14% 18% 35% 32% 1% 64
70 or older 17% 23% 29% 30% 1% 56
Highest Level of Education
High sc hool or less 25% 16% 32% 28% 0% 94
Technical school/Some college 8% 30% 35% 27% 1% 76
College graduate 13% 30% 35% 23% 0 % 137
Postgraduate work 21% 14% 41% 23% 1% 99
Household Income
Less than $20,000 6% 11% 30% 51% 1% 32
$20,000 to $39,999 35% 30% 21% 15% 0% 34
$40,000 to $59,999 15% 26% 40% 19% 0%
$60,000 to $90,000 25% 20% 37% 18% 0% 67
$90,001 to $160,000 10% 29% 40% 22% 0% 81
More than $160,000 9% 23% 30% 35% 2% 26
Race of Respondent
White 16% 23% 36% 24% 0% 377
Non- White 33% 2% 37% 2 8% 0% 22
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Q31 : fAHow important is it to have the following in your community? That mangeoplaces you want to go are withi
Very Somewhat Not Very Not At Al Dond6t Know
Important Important Important Important
All NH Residents 19% 26% 32% 22% 1% 2889
All Central/Lakes RPC Residents 17% 23% 36% 25% 0 % 411
Children in Household
No children 14% 26% 34% 27% 0% 261
One 19% 19% 47% 14% 0% 67
Two or more 25% 16% 32% 27% 0% 75
Years Lived In NH
5 years or less 25% 20% 27% 29% 0% 22
6 to 10 years 15% 26% 29% 30% 0% 27
11 to 20 years 14% 19% 37% 29% 0% 74
20 or more years 17% 23% 36% 23% 0% 282
Employment Status
Employed full - time 18% 20% 43% 19% 0% 200
Employed part - time 19% 33% 26% 22% 0% 46
Self - Employed 6% 12% 33% 48% 2% 33
Retired and not working 19% 20% 34% 25% 1% 85
Unemployed & looking for work 17% 65% 0% 18% 0% 11
Not Employed & Not Lo oking 11% 24% 24% 41% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 7% 18% 42% 32% 0 % 31
Western NH 0% 27% 73% 0% 0% 3
Central/Lakes 19% 26% 44% 11% 0% 131
Hillsborough County 36% 13% 31% 20% 0% 24
Seacoast 22% 9% 29% 39% 0% 13
Other State 6% 17% 32% 45% 0 % 24

Work At Home 13% 20% 37% 29% 2% 23
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Page 1 of 2
Q4: fAln your opinion, how affordable is housing in your town FOR PURCHASE érvdaby ezfoffor dabl|l aé¢d omelwbadte atf ad d:
Very Somewhat Not Very Not Affo rdabl e Dondt Know Number Responding
Affordable Affordable Affordable At All
All NH Residents 9% 56% 24% 5% 6% 2917
All Central/Lakes RPC Residents 9% 61% 22% 3% 4% 421
Sex
Male 7% 65% 22% 4% 2% 212
Female 11% 57% 23% 3% 6% 209
Age of Respondent
1810 29 10% 58% 28% 5% 0% 60
30to 39 14% 61% 21% 5% 0% 59
40 to 49 8% 64% 23% 1% 4% 87
50 to 59 7% 65% 22% 3% 3% 81
60 to 69 10% 61% 20% 3% 7% 62
70 or older 8% 49% 27% 3% 13 % 56
Highest Level of Education
High school or less 10% 55% 27% 3% 5% 98
Technical school/Some college 2% 6 2% 25% 6% 5% 77
College graduate 14% 60% 21% 3% 2% 140
Postgraduate work 9% 66% 18% 2% 6% 100
Household Income
Less than $20,000 4% 46% 34% 10% 5% 32
$20,000 to $39,999 6% 58% 15% 11% 10% 35
$40,000 to $59,999 15% 55% 23% 4% 3% 56
$60,000 to $90,000 12% 62% 24% 0% 2% 71
$90,001 to $160,000 11% 68% 17% 2% 2% 81
More than $160,000 3% 57% 36% 0% 5% 27
Race of Respondent
White 9% 60% 23% 3% 4% 386
Non- White 9% 73% 11% 4% 2%
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Page 2 of 2

Q4: Al n your opinion, how affordable is housing in your town FOR PURCHASE é veryeg&ffror cabl aéd omewbhdte aftf addab

Very Somewhat Not Very Not Affordabl e Dond6t Know
Affor dable Affordable Affordable At All
All NH Residents 9% 56% 24% 5% 6% 2917
All Central/Lakes RPC Residents 9% 61% 22% 3% 4% 421
Childreni  n Household
No children 10% 56% 25% 3% 6% 264
One 5% 68% 22% 2% 2% 74
Two or more 11% 68% 16% 4% 1% 75
Years Lived In NH
5 years or less 7% 61% 21% 5% 6% 22
6 to 10 years 22% 51% 27% 0% 0% 27
11 to 20 years 1% 76% 18% 2% 3% 78
20 or more years 11% 57% 24% 4% 5% 287
Employment Status
Employed full - time 13% 62% 20% 3% 2% 203
Employed part - time 2% 76% 19% 3% 0% 51
Self - Employed 4% 58% 31% 4% 4% 35
Retired and not working 11% 53% 22 % 2% 12% 87
Unemployed & looking for work 0% 74% 6% 20% 0% 11
Not Employed & Not Looking 6% 42% 45% 4% 4% 26
Region of Employment
Northern NH 2% 82% 8% 6% 2% 36
Western NH 0% 100% 0% 0% 0% 3
Central/Lakes 13% 60% 24% 1% 2 % 134
Hillsborough County 17% 63% 12% 7% 0% 24
Seacoast 0% 76% 24% 0% 0% 13
Other State 17% 58% 23% 2% 0% 24

Work At Home 0% 68% 28% 2% 2% 27
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Page 1 of 2
Q5: fAyaeur opinion, how affordable is housing in your town FOR RENT é very affordabl eaédomeabhdte aftf ad d&@bl eénot
Very Somewhat Not Very Not Affordabl e Dond6t Know
Affordable Affordable Affordable At All
All NH Residents 7% 39% 19% 7% 27% 2903
All Central/Lakes RPC Residents 8% 36% 19% 6% 32% 417
Sex
Male 11% 40% 18% 3% 27% 209
Female 5% 31% 19% 8% 37% 208
Age of Respondent
18to 29 12% 30% 26% 13% 19% 57
30 to 39 9% 44% 13% 2% 32% 59
40 to 49 13% 36% 17% 5% 29% 87
50 to 59 5% 34% 19% 5% 36% 81
60 to 69 6% 35% 22% 6% 31% 62
70 or older 3% 33% 17% 3% 43% 55
Highest Level of Education
High school or less 5% 41% 20% 5% 29% 97
Technical school/Some college 11% 29% 26% 10% 24% 76
College graduate 11% 41% 17% 4% 27% 140
Postgraduate work 5% 29% 14% 5% 46% 99
Household Income
Less than $20,000 3% 28% 32% 22% 14% 28
$20,000 to $39,999 3% 48% 21% 0% 28% 35
$40,000 to $59,999 12% 38% 19% 6% 25% 55
$60,000 to $90,00 0 8% 36% 20% 5% 32% 71
$90,001 to $160,000 9% 29% 22% 5% 37% 80
More than $160,000 0% 31% 17% 9% 43% 27
Race of Respondent
White 8% 36% 18% 5% 32% 382
Non- White 6% 39% 31% 1% 23% 22
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Page 2 of 2
Q5: fAln your opinion, how affordable is housing in your town FOR RENT é verye&fofror cabl aéd omewbhdte aftf addabl e
Very Somewhat Not Very Not Affordabl e Dond6t Know
Affo rdable Affordable Affordable At All
All NH Residents 7% 39% 19% 7% 27% 2903
All Central/Lakes RPC Residents 8% 36% 19% 6% 32% 417
Children  in Household
No children 7% 34% 18% 7% 34% 260
One 10% 48% 17% 0 % 25% 74
Two or more 9% 31% 21% 8% 31% 75
Years Lived In NH
5 years or less 9% 29% 6% 6% 50% 22
6 to 10 years 9% 44% 11% 4% 31% 27
11 to 20 years 9% 35% 11% 6% 39% 74
20 or more years 8% 36% 21% 6% 29% 287
Employment Status
Employed full - time 11% 30% 18% 7% 34% 203
Employed part - time 10% 45% 19% 0% 26% 51
Self - Employed 9% 39% 26% 9% 17% 31
Retired and not working 5% 39% 16% 3% 37% 84
Unemployed & looking for work 0% 66% 11% 0% 24% 11
Not Employed & Not Looking 0% 40% 18% 13% 28% 29
Region of Employment
Northern NH 6% 57% 20% 3% 14% 36
Western NH 27% 73% 0% 0% 0% 3
Central/Lakes 1 3% 30% 18% 7% 33% 134
Hillsborough County 10% 36% 21% 4% 29% 23
Seacoast 0% 33% 22% 14% 30% 13
Other State 9% 25% 15% 9% 42% 24
Work At Home 3% 36% 23% 3% 36% 27
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Central & Lakes RPC A Granite State Future
Survey Center
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Page 1 of 4
Q6: Aiwhich of the following kinds of residential opportunities do you think yourcentages mayaddtomorelthae 00 our age é Chec
percent.
Single family Apartment Accessory Townhouses Clusters of  Attached homes
detached housing  buildings  apartments such single family such as Duplexes
asin -law homes and tri - plexes
apartments
All NH Residents 78% 42% 60% 51% 62 % 47%
All Central/Lakes RPC Residents 7% 38% 62% 42% 64% 44%
Sex
Male 72% 43% 61% 42% 60% 44%
Female 82% 34% 62% 41% 67% 43%
Age of Respondent
1810 29 72% 43% 36% 52% 54% 40%
30 to 39 75% 31% 64% 29% 68% 45%
40 to 49 83% 44% 71% 41% 67% 49%
50 to 59 70% 37% 73% 46% 59% 43%
60 to 69 82% 34% 65% 53% 66% 43%
70 or older 76% 45% 56% 33% 64% 45%
Highest Level of Education
High school or less 68% 39% 54% 43% 61% 40%
Technical school/Some college 75% 40% 65% 46% 54% 50%
College graduate 83% 37% 62% 34% 66% 39%
Postgraduate work 78% 40% 67% 50% 71% 50%
Household Income
Less than $20,000 68% 47% 56% 32% 73% 45%
$20,000 to $39,999 73% 62% 54% 15% 47% 51%
$40,000 to $59,999 70% 28% 63% 50% 60% 53%
$60,000 to $90,000 89% 41% 61% 52% 62% 36%
$90,001 to $160,000 80% 37% 65% 44% 75% 47%
More than $160,000 73% 26% 49% 3 9% 62% 35%

Race of Respondent
White 7% 39% 63% 44% 64%

45%
Non- White 81% 38% 48% 24% 64% 48%
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Q6: Aiwhich of the following kinds of residential opportunities do you think younrcentagewmaysaddtmmore e nthamd00age ¢é
percent.
Single family Apartment Accessory Townhouses Clusters of  Attached homes
detached housing  buildings  apartments such single family such as Duplexes
asin -law homes and tri - plexes
apartments

All NH Residents 78% 42% 60% 51% 62% 47%
All Central/Lakes RPC Residents 7% 38% 62% 42% 64% 44%
Children in Household

No children 7% 36% 60% 44% 64% 46%

One 76% 37% 69% 39% 52% 47%

Two or more 76% 49% 60% 38% 73% 36%
Years Lived In NH

5 years or less 88% 29% 28% 39% 64% 52%

6 to 10 years 84% 48% 42% 28% 68% 30%

11 to 20 years 74% 38% 56% 49% 69% 43%

20 or more years 76% 39% 68% 42% 62% 45%
Employment Status

Employed full - time 81% 40% 66% 37% 61% 42%

Employed part - time 63% 28% 43% 55% 51% 39%

Self - Employed 67% 44% 67% 42% 78% 46 %

Retired and not working 76% 37% 56% 41% 66% 44%

Unemployed & looking for work 73% 45% 31% 15% 79% 65%

Not Employed & Not Looking 86% 45% 92% 54% 81% 67%
Region of Employment

Northern NH 59% 18% 65% 35% 65% 30%

Western NH 73% 7 3% 43% 57% 100% 57%

Central/Lakes 80% 43% 60% 41% 57% 43%

Hillsborough County 76% 32% 53% 30% 50% 50%

Seacoast 73% 44% 70% 58% 58% 37%

Other State 84% 48% 57% 59% 67% 38%

Work At Home 82% 32% 71% 49% 71%

49%

Chec
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Q6: Aiwhich of the following kinds of residential

opportunities do

Manufactured
housing

Housing for
adults over 55
years old

Housing in areas
with a mix of

Assisted living  No Opinion  Number Responding
fac ilities

residences and

businesses

you think

your

t own

shoul d

Page 3 0f 4

encour age

53%
72%

36%
63%

66%
56%

All NH Residents

All Central/Lakes R PC Residents 35%
Sex
61%

51%

71% 3%
73% 2

39%
31%

61%
65%

Male
Female

Age of Respondent
1810 29
30 to 39
40 to 49
50 to 59
60 to 69
70 or older

34% 61% 54% 4%
10%
32%
44%
43%

44%

51%

55%

53% 67% 74% 1%
69%

78% 0%

79% 2%

52%
73%
80%

51%
57%

Highest Level of Education
High school or less
Technical school/Some college
College graduate
Postgraduate work

42% 2% 55%
41% 64% 55% 73% 3%

29% 6 2%
33% 56% 59%

Household Income
Less than $2 0,000
$20,000 to $39,999
$40,000 to $59,999
$60,000 to $90,000
$90,001 to $160,000
More than $160,000

43%
56%
47%
70%

61%
46%

43%
45%
38%
30%

28%
25%

65%
64%
62%
67%

60%
44%

Race of Respondent
White
Non- White

73% 2%
58% 82%

55%
29%

36% 64%

74% 2%

2874
2% 413

%

44% 68% 5% 59

78% 0% 78

73% 3% 98

71% 1% 137

32

0%

63% 6% 25

59% 0% 22

206

71

207

57

87

61
56

74

99

35
55

80

378

é
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Q6: Aiwhich of the following kinds of residential opportunities do you think your town should encourage ¢
Manufactured Housing for Housing in areas Assisted living  No Opinion  Number Responding

housing adults over 55  with a mix of  facilities
yearsold  residences and

businesses
All  NH Residents 36% 66% 53% 74% 2% 2874
All Central/Lakes RPC Residents 35% 63% 56% 72% 2% 413
Children in Household
No children 40% 70% 53% 74% 1% 256
One 26% 46% 70% 76% 0% 73
Two or more 30% 56% 53% 63% 7% 75
Years Lived In NH
5 years or less 30% 70% 47% 75% 7% 22
6 to 10 years 22% 64% 59% 78% 0% 27
11 to 20 years 37% 55% 61% 66% 0% 77
20 or more years 37% 65% 55% 74% 2% 280
Employment Status
Employed full - time 29% 57% 60% 73% 2% 198
Employed part - time 37% 60% 53% 65% 3% 52
Self - Employed 34% 55% 51% 67% 5% 35
Retired and not working 45% 78% 55% 75% 2% 86
Unemployed & looking for work 27% 91% 56% 100% 0% 7
Not Employed &  Not Looking 55% 70% 42% 75% 0% 26
Region of Employment
Northern NH 24% 50% 42% 63% 1% 35
Western NH 43% 100% 57% 73% 0% 3
Central/Lakes 27% 57% 62% 72% 4% 131
Hillsborough County 12% 52% 68% 55% 0% 24
Seacoast 51% 56% 58% 67% 0% 12
Other State 34% 53% 51% 83% 0% 24

Work At Home 3 3% 71% 62% 68% 5% 27
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Q7A: "Assuming choices were equally safe and affordable, would you choose to live in a small home with a small backyard, if i t means you have a short trip to work,
school or shopping, OR would you choose to live in a large home with a large backyard, with a long trip to work, school or shopping?"
Smal | home, small yard Large home, |l arge yard Dondét Know

All NH Residents 53% 44% 3% 2908
All Central/Lakes RPC Residents 53% 44% 3% 420
Sex

Male 50% 46% 4% 213

Female 56% 43% 2% 208
Age of Respondent

1810 29 41% 53% 6% 60

30 to 39 52% 48% 0% 59

40 to 49 44% 54 % 1% 86

50 to 59 51% 45% 3% 80

60 to 69 64% 34% 2% 64

70 or older 65% 31% 4% 55
Highest Level of Education

High schoo |or less 48% 51% 2% 101

Technical school/Some college 50% 48% 3% 76

College graduate 54% 43% 3% 139

Postgraduate work 58% 40% 3% 99
Household Income

Less than $20,000 43% 52% 4% 31

$20,000 to $39,999 76% 24 % 0% 35

$40,000 to $59,999 48% 52% 0% 56

$60,000 to $90,000 59% 41% 0% 71

$90,001 to $160,000 42% 50% 7% 81

More than $160,000 34% 64% 2% 26

Race of Respondent
White 53% 45% 2% 386
Non- White 44% 48% 8% 21
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Q7A: "Assuming choices were equally safe and affordable, would you choose to live in a small home with a small backyard, if it means you have a short trip to work,

school or shopping, OR would you choose to live in a large home with a large backyard, with a long trip to work, school or sh opping?"
Smal | home, small yard Large home, |l arge yard Dondét Know
All NH Residents 53% 44% 3% 2908
All Central/Lakes RPC Residents 53% 44% 3% 420
Children in Household
No children 56% 41% 3%
One 55% 44% 2% 74
Two or more 40% 59% 1% 75
Years Lived In NH
5 years or less 58% 42% 0% 22
6 to 10 years 52% 44% 3% 26
11 to 20 years 51% 48% 2% 78
20 or more years 52% 44% 3% 287
Employment Status
Employed full - time 50% 47% 3% 201
Employed part - time 49% 51% 0% 52
Self - Employed 34% 60% 6% 34
Retired and not working 70% 28% 2% 86
Unemployed & looking for work 89% 11% 0% 11
Not Employed & Not Looking 34% 62% 3% 29
Region of Employment
Northern NH 34% 64% 2% 36
Western NH 27% 73% 0%
Central/Lakes 60% 36% 3% 133
Hillsborough County 34% 60% 5% 24
Seacoast 32% 68% 0% 13
Other State 41% 59% 0% 23
Work At Home 21% 74% 5% 27




University of New Hampshire A-47 Central & Lakes RPQ A Granite State Future
Survey Center
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Page 1 of 2

Q7B: "Assuming choices were equally safe and affordable, would you choose to live in a nei

ghborhood with a mix of residences and businesses where you can walk to
stores, schools, and services, OR would you choose to live in a residential

- only neighborhood where you needed to drive a car to get to stores, schools, and services?"

Mi x of residences and Residenti al nei gdwb o r h Number Responding Dondt K
businesses - walk - drive
All NH Residents 42% 56% 1% 2905
All Central/Lakes RPC Residents 47% 52% 1% 421
Sex
Male 47% 52% 1% 214
Female 46% 53% 1% 207
Age of Respondent
18 t0 29 62% 38% 0% 60
30to 39 36% 64% 0% 58
40to 49 45% 55% 1% 87
50 to 59 37% 61% 2% 81
60 to 69 53% 45% 2% 65
70 or older 52% 45% 3% 54
Highest Level of Education
High school or less 42% 57% 1% 100
Technical school/Some college 46% 53% 1% 76
College graduate 49% 50% 1% 140
Postgraduate work 49% 48% 2% 99
Household Income
Less than $20,000 54% 46% 0% 32
$20,000 to $39,999 46% 54% 0% 35
$40,000 to $59,999 52% 46% 2% 55
$60,000 to $90,000 53% 47% 0% 70
$90,001 to $160,000 32% 66% 2% 81
More than $160,000 27% 71% 3% 27
Race of Respondent
White 46% 53% 1% 386
Non- White 63% 3

7% 0% 22
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Q7B: "Assuming choices were equally safe and affordable, would you choose to live in a neighborhood with a mix of residences and businesses where you can walk to
stores, schools, and services, OR would you choose to live in a residential - only neighborhood where you needed to drive a car to get to stores, schools, and services?"

Mi x of residences and Residenti al neighbor hood Dondt Know
businesses - walk - drive
All NH Residents 42% 56% 1% 2905
All Central/Lakes RPC Residents 47% 52% 1% 421
Children in Household
No children 49% 50% 1% 265
One 38% 61% 2% 73
Two or more 50% 49% 1% 75
Years Lived In NH
5 years or less 47% 53% 0% 22
6 to 10 years 53% 44% 3% 27
11 to 20 years 57% 42% 2% 78
20 or more years 43% 55% 1% 287
Employment Status
Employed full - time 42% 56% 2% 202
Employed part - time 43% 55% 2% 52
Self - Employed 49% 51% 0% 34
Retired and not working 57% 42% 1% 86
Unemployed & looking for work 46% 54% 0% 11
Not Employed & Not Looking 53% 47% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 26% 69% 5% 36
Western NH 0% 100% 0% 3
Central/Lakes 50% 50% 0% 134
Hillsborough County 29% 66% 5% 24
Seacoast 47% 53% 0% 13
Other State 44% 53% 3% 23
Work At Home 35% 65% 0% 26
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Q8:"Where should future development occur in your part of the state é in already deve ltumpareas aadmakesseoff your regi on
existing utilities and services, OR in undeveloped areas in order to avoid higher densities?"
Growth in developed areas Growth in undeveloped Dondt Know Number Responding
areas

All NH Residents 70% 23% 7% 2894
All Central/Lakes RPC Residents 74% 20% 6% 420
Sex

Male 72% 21% 6% 212

Female 76% 19% 5% 208
Age of Respondent

1810 29 83% 14% 3% 60

30 to 39 72% 25% 3% 59

40 to 49 79% 18% 3% 85

50to0 59 75% 17% 8% 81

60 to 69 70% 22% 7% 64

70 or older 62% 28% 10% 54
Highest Level of Education

High school or less 62% 26% 12% 100

Technical school/Some college 72% 21% % 77

College graduate 80% 18% 2% 138

Postgraduate work 81% 17% 2% 100
Household Income

Less than $20,000 80% 9% 10% 31

$20,000 to $39,999 57% 25% 18% 34

$40,000 to $59,999 63% 37% 0% 55

$60,000 to $90,000 84% 14% 2% 71

$90,001 to $160,000 71% 28% 1% 80

More than $160,000 84% 15% 1% 27
Race of Respondent

White 75% 20% 5% 385

Non- White 61% 27% 13% 22
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Q8: "Where should future development occur in your part of the st at einérdertopresdrve patudhhareasecanderakepsedf ar eas of your r

existing utilities and services, OR in undeveloped areas in order to avoid higher densities?"

Growth in developed areas Growth in undevel oped NumberRespondng Dondt Know
areas
All NH Residents 70% 23% 7% 2894
All Central/Lakes RPC Residents 74% 20% 6% 420
Chi Idren in Household
No children 74% 19% 7% 265
One 75% 22% 3% 74
Two or more 7% 22% 1% 73
Years Lived In NH
5 years or less 68% 30% 2% 22
6 to 10 years 63% 28% 9% 26
11 to 20 years 76% 22% 1% 76
20 or more years 76% 18% 6% 288
Employment Status
Employed full - time 7% 19% 4% 201
Employed part - time 76% 15% 9% 52
Self - Employed 73% 25% 1% 35
Retired and not working 66% 26% 8% 85
Unemployed & looking for work 86% 14% 0% 11
Not Employed & Not Looking 7% 15% 8% 29
Region of Employment
Northern NH 44% 48% 8% 36
Western NH 57% 43% 0% 3
Central/Lakes 89% 9% 2% 132
Hillsborough County 74% 26% 0% 24
Seacoast 83% 5% 12% 13
Other State 70% 30% 0% 24

Work At Home 60% 38% 2% 27
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Q9A: fAHow high a priority would yow plsswe om tylbarf clolmmwminn ty over the next 10 years €
Protecting the quality of water for recreational purposes | ike swimming and fishingo
High Priority Medi um Priority Low Pr i oNumkeryResponding Dondt Know

All NH Residents 7% 19% 4% 0% 2932
All Central/Lakes RPC Residen ts 81% 16% 3% 0% 424
Sex

Male 82% 14% 4% 0% 2 14

Female 80% 18% 2% 1% 210
Age of Respondent

1810 29 76% 24% 0% 0% 60

30 to 39 83% 14% 0% 2% 59

40 to 49 84% 10% 6% 0% 87

50 to 59 81% 13% 6% 0% 81

60 to 69 79% 19% 2% 0% 65

70 or older 80% 19% 0% 1 % 56
Highest Level of Education

High school or less 78% 19% 2% 0% 1 01

Technical school/Some college 81% 18% 1% 0% 7

College graduate 84% 13% 2% 1% 1 40

Postgraduate work 79% 14% 6% 0% 100
Household Income

Less than $20,000 89% 11% 0% 0% 32

$20,000 to $3 9,999 87% 4% % 1% 35

$40,000 to $59,999 81% 17% 2% 0% 56

$60,000 to $90,000 85% 12% 0% 2% 7 1

$90,001 to $160,000 75% 23% 2% 0% 81

More than $160,000 80% 14% 5% 0% 27
Race of Respondent

White 80% 16% 3% 0% 389

Non- White 89% 9% 0% 2% 22
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Q9A: fAHow high a priority would you place on the following issue in community over the next 10 é
Protecting the quality of water for recreational purposes | ike swi mmi and fishingo
High Priority Medi um Priority Low Pr i oNumkeryResponding Dondt Know

All NH Residents 77% 19% 4% 0% 2932
All Central/Lakes RPC Residents 81% 16% 3% 0% 424
Children in Household

No children 79% 19% 2% 0% 2 67

One 79% 12% 7% 2% 74

Two or more 88% 10% 2% 0% 75
Years Lived In NH

5 years or less 7% 23% 0% 0% 22

6 to 10 years 90% 10% 0% 0% 27

11 to 20 years 80% 17% 3% 0% 78

20 or more years 80% 16% 3% 1% 2 90
Employment Status

Employed full - time 84% 12% 4% 0% 203

Employed part - time 76% 21% 3% 0% 52

Self - Employed 69% 23% 2% 5% 35

Retired and not working 83% 17% 0% 0% 87

Unemployed & looking for work 68% 32% 0% 0% 11

Not Employed & Not Looking 83% 13% 4% 0% 29
Region of Employment

Northern NH 81% 16% 2% 0% 36

Western NH 100% 0% 0% 0% 3

Central/Lakes 84% 10% 6% 0% 1 34

Hillsborough County 91% 3% 6% 0% 24

Seacoast 58% 42% 0% 0% 13

Other State 62% 32% 0% 6% 24

Work At Home 69% 26% 3% 2% 27
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Q9B: fHow high a priori

Protecting the quality of d

ty would you place on

rinking water suppliesbo

he following issue in

your

High Priorit y Medium Priority Low Priority Number Responding

All NH Residents
All Central/Lakes RPC Residents 97%

Sex
Male 95%
Female 99%

Age of Respondent
181to0 29 100%
30 to 39 98%
40 to 49
50 to 59 95%
60 to 69 97%
70 or older 98%

Highest Level of Education
High school or less 97%
Technical school/Some college 94%
College graduate 99%
Postgraduate work 96%

Household Income
Less than $20,000 100%
$20,000 to $39,999 91%
$40,000 to $59,999 97%
$60,000t0 $ 90,000 97%
$90,001 to $160,000 97%
More than $160,000 97

Race of Respondent
White 97%
Non- White 95%

96% 3% 1%
3% 0% 424

5% 0% 214
1% 0% 210

0% 0% 60
2% 0% 59
95% 4% 1%
5% 0% 81
3%
2% 0% 56

3%
6% 0% 77
1% 0%
3% 1% 100

0% 0%
9% 0% 35
3% 0% 56
3% 0% 71
2% 1% 81
% 3% 1%

3% 0% 389
5% 0% 22

2933

87

0% 65

0% 101
140

32

27

communi ty

over

t

he

Page 1 of 2

next

10

years
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Q9B: fAHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10
Protecting the quality of drinking water supplieso
High Priority Medium Priority Low Priority Number Responding

All NH Residents 96% 3% 1% 2933
All Central/Lakes RPC Residents 97% 3% 0% 424
Children in Household

No children 97% 3% 0% 267

One 94% 4% 1% 74

Two or more 100% 0% 0% 75
Years Lived In NH

5 years or less 100% 0% 0% 22

6 to 10 years 100% 0% 0% 27

11 to 20 years 96% 3% 1% 78

20 or more years 96% 4% 0% 290
Employment Status

Employed full - time 96% 4% 0% 203

Employed part - time 99% 1% 0% 52

Self - Employed 95% 3% 2% 35

Retired and not working 98% 2% 0% 87

Unemployed & looking for work 100% 0% 0% 11

Not Employed & Not Looking 100% 0% 0% 29
Region of Employment

Northern NH 92% 8% 0% 36

Western NH 100% 0% 0% 3

Central/Lakes 97% 3% 0% 134

Hillsborough County 100% 0% 0% 24

Seacoast 91% 9% 0% 13

Other State 97% 3% 0% 24

Work At Home 93% 4% 3% 27

years

é
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Q9C: fAHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years
Protecting aquatic and marine habitatso
High Priority Medium Priority Low Priori ty Dondt Know Number Responding

All NH Residents 76% 18% 5% 1% 2921
All Central/Lakes RPC Residents 81% 14% 4% 1% 424
Sex

Male 79% 14% 5% 1% 214

Female 82% 14% 3% 0% 2 10
Age of Re spondent

1810 29 75% 25% 0% 0% 60

30 to 39 86% 8% 6% 0% 59

40 to 49 82% 12% 5% 1% 87

50 to 59 78% 15% 6% 0% 81

60 to 69 86% 10% 5% 0% 65

70 or older 7% 19% 3% 1% 56
Highest Level of Education

High school or less 80% 13% 7% 0% 1 01

Technical school/Some college 75% 23% 2% 0% 77

College graduate 82% 14% 4% 0% 1 40

Postgraduate work 86% 10% 4% 0% 100
Household Income

Less than $20,000 73% 26% 0% 1% 32

$20,000 to $39,999 80% 6% 15% 0% 35

$40,000 to $59,999 92% 8% 0% 0% 56

$60,000 to $90,000 82% 14% 3% 1 % 71

$90,001 to $160,000 72% 19% 8% 1% 81

More than $160,000 82% 12% 5% 0% 27
Race of Respondent

White 81% 15% 4% 0% 3 89

Non- White 88% 9% 3% 0% 22

é
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Q9C: fAHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years ¢é

Protecting aquatic and marine habitatso

Hi gh Priority Medi um Priority t Knowv [Rumbeo Respbnyling Donbd

All NH Residents 76% 18% 5% 1% 2921
All Central/Lakes RPC Residents 81% 14% 4% 1% 424
Children in Household

No children 82% 14% 4% 0% 2 67

One 79% 19% 2% 0% 74

Two or more 79% 12% 8% 0% 75
Years Lived In NH

5 years or less 78% 14% 8% 0% 22

6 to 10 years 85% 15% 0% 0% 27

11 to 20 years 84% 10% 5% 0% 78

20 or more years 80% 16% 4% 0% 2 90
Employment Status

Employed full - time 84% 13% 3% 0% 203

Employed part - time 84% 11% 5% 0% 52

Self - Employed 74% 23% 2% 0% 35

Retired and not working 81% 15% 2% 1% 87

Unemploye d & looking for work 68% 32% 0% 0% 11

Not Employed & Not Looking 63% 16% 20% 0% 29
Region of Employment

Northern NH 84% 9% 7% 0% 36

Western NH 100% 0% 0% 0% 3

Central/Lakes 88% 10% 3% 0% 1 34

Hillsborough County 81% 13% 6% 0% 24

Seacoast 54% 41% 5% 0% 13

Other State 2% 24% 4% 0% 24

Work At Home 75% 22% 3% 0% 27
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Page 1 of 2

Q9D: AHow high a priority would you place oncommufiiol yowveyg iBsuerexh ¥Y¥Ouyears ¢

Protecting access to recreation | and and scenic Vviewso
High Priority Medi um Priority Low Priority Dondt Know
All NH Residents 67% 28% 5% 0% 2932
All Central/Lakes RPC Residents 69% 27% 3% 1% 423
Sex
Male 71% 25% 4% 1% 214
Female 68% 29% 2% 0% 2 09
Age of Respondent
1810 29 73% 27% 0% 0% 60
30 to 39 63% 37% 0% 0% 59
40 to 49 72% 21% 7% 0% 87
50 to 59 66% 28% 6% 0% 81
60 to 69 68% 29% 1% 2% 65
70 or older 76% 19% 3% 2% 55
Highest Level of Education
High school or less 76% 21% 3% 0% 1 01
Technical school/Some college 61% 37% 2% 1% 77
College graduate 67% 29% 4% 1% 1 40
Postgraduate work 73% 24% 3% 0 % 100
Household Income
Less than $20,000 74% 25% 1% 0% 32
$20,000 to $39,999 74% 21% 2% 3% 35
$40,000 to $59,999 65% 31% 1% 2% 56
$60,000 to $90,000 68% 29% 3% 0% 71
$90,001 to $160,000 72% 22% 6% 0% 81
More than $160,000 68% 24% 9% 0% 27

Race of Respondent
White 69% 27% 3% 0% 3 88
Non- White 78% 16% 4% 2% 22
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Q9D: fAHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years ¢é
Protecting access to recreation |l and and scenic views?o
HighPr i ori ty Medi um Priority Low Priority Dondét Know Numb e

All NH Residents 67% 28% 5% 0% 2932 -
All Central/Lakes RPC Residents 69% 27% 3% 1% 423
Children in Household

No children 69% 27% 3% 1% 2 66

One 72% 24% 4% 0% 74

Two or more 66% 32% 2% 0% 75
Years Lived In NH

5 years or less 55% 39% 7% 0% 22

6 to 10 years 60% 40% 0% 0% 27

11 to 20 years 75% 20% 5% 0% 78

20 or more years 70% 27% 3% 1% 2 89
Employment Status

Employed full - time 69% 29% 2% 0% 203

Employed part - time 70% 22% 9% 0% 52

Self - Employed 73% 20% 5% 1% 35

Retired and not working 72% 24% 1% 2% 86

Unemployed & looking for work 51% 49% 0% 0% 11

Not Employed & Not Looking 66% 30% 4% 0% 29
Region of Employment

Northern NH 56% 40% 4% 0% 36

Western NH 57% 43% 0% 0% 3

Central/Lakes 74% 23% 3% 0% 134

Hillsborough County 79% 12% 9% 0% 24

Seacoast 45% 55% 0% 0 % 13

Other State 55% 37% 8% 0% 24

Work At Home 71% 24% 3% 2% 27
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Q9E: fAHow high a prioriltaxewowml d heyod opl owing issue in your community over the next 10 years &

Protecting forests for timber productiono

High Priority Medi um Priority Low Priority Dondt Know Nu

All NH Residents 58% 29% 12% 1% 2919
All Central/Lakes RPC Residents 64% 26% 9% 1% 423
Sex

Male 61% 26% 11% 2% 2 14

Female 67% 25% 7% 0% 2 08
Age of Respondent

18 t0 29 56% 32% 4% 8% 60

30to 39 65% 26% 8% 0% 59

40 to 49 70% 23% 7% 0% 87

50 to 59 58% 24% 17% 0% 81

60 to 69 66% 26% 8% 0% 65

70 or older 72% 18% 10% 0% 55
Highest Level of Education

High school or less 75% 19% 6% 0% 101

Technical school/Some college 67% 20% 11% 2% 76

College grad  uate 57% 30% 10% 2% 140

Postgraduate work 62% 29% 9% 0% 1 00
Household Income

Less than $20,000 67% 22% 11% 0% 32

$20,000 to $39,999 60% 18% 22% 0% 35

$40,000 to $59,999 65% 28% 7% 0% 56

$60,000 to $90,000 62% 29% 9% 0% 71

$90,001 to $160,000 57% 34% 8% 0% 81

More than $160,000 73% 12% 15% 0% 27

Race of Respondent
White 64% 25% 9% 1% 3 87
Non- White 75% 16% 9% 0% 22
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Q9E: fAHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years ¢é
Protecting forests for timber producti ono
High Priority Medium Priority Low Priority Dondt Know Number Responding

All NH Residents 58% 29% 12% 1% 2919
All Central/Lakes RPC Residents 64% 26% 9% 1% 423
Children in Househ old

No children 64% 23% 12% 2% 2 66

One 62% 30% 8% 0% 74

Two or more 69% 29% 2% 0% 75
Years Lived In NH

5 years or less 58% 26% 15% 0% 22

6 to 10 years 63% 30% 2% 6% 27

11 to 20 years 61% 33% 6% 0% 78

20 or more years 66% 23% 10% 1% 2 88
Employment Status

Employed full - time 59% 32% 9% 0% 203

Employed part - time 67% 18% 12% 3% 52

Self - Employed 72% 19% 9% 0% 35

Retired and not working 70% 22% 9% 0% 86

Unemployed & looking for work 48% 20% 0% 32% 11

Not Employed & Not Looking 75% 18% 7% 0% 29
Region of Employment

Northern NH 58% 36% 7% 0% 36

Western NH 73% 27% 0% 0% 3

Central/Lakes 58% 30% 12% 0% 1 34

Hillsborough County 61% 2 4% 14% 0% 24

Seacoast 70% 13% 6% 12% 13

Other State 68% 13% 18% 0% 24

Work At Home 72% 28% 0% 0% 27
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Q9F: fAHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years ¢é
Preser vi ng farms and agricul tural Il ando
High Priority Medi um Priority Low Priority Dondt Know Nu

All NH Residents 79% 18% 4% 0% 2930
All Central/Lakes RPC Residents 83% 15% 2% 0% 424
Sex

Male 78% 19% 3% 1% 2 14

Female 88% 11% 1% 0% 210
Age of Respondent

1810 29 84% 14% 2% 0% 60

30 to 39 89% 11% 0% 0% 59

40 to 49 86% 11% 3% 0% 87

50 to 59 7% 19% 4% 0% 81

60 to 69 81% 19% 0% 0% 65

70 or older 85% 13% 2% 0% 56
Highest Level of Education

High school or less 87% 10% 3% 0% 101

Technical school/Some college 80% 16% 3% 0% 77

College graduate 81% 18% 1% 0% 140

Postgraduate work 85% 15% 1% 0% 1 00
Household Income

Less than $20,000 83% 12% 5% 0% 32

$20,000 to $39,999 86% 14% 0% 0% 35

$40,000 to $59,999 88% 11% 1% 0% 56

$60,000 to $90,000 84% 16% 0% 0% 71

$90,001 to $160,000 83% 13% 4% 0% 81

More than $160,000 70% 24% 7% 0 % 27

Race of Respondent
White 83% 15% 2% 0% 3 89
Non- White 82% 18% 0% 0% 22
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Q9F: fAHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years ¢é
Preserving farms and agricul tural Il ando
High Priority Medi um Priority Low Priority Dondt Know Nu

All NH Residents 79% 18% 4% 0% 2930
All Central/Lakes RPC Residents 83% 15% 2% 0% 424
Children in Household

No children 82% 15% 2% 0% 2 67

One 84% 14% 2% 0% 74

Two or more 85% 15% 0% 0% 75
Years Lived In NH

5 years or less 79% 21% 0% 0% 22

6 to 10 years 72% 26% 2% 0% 27

11 to 20 years 82% 15% 2% 0% 78

20 or more years 85% 13% 2% 0% 290
Employment Status

Employed full - time 82% 16% 2% 0% 203

Employed part - time 90% 10% 0% 0% 52

Self - Employed 87% 8% 5% 0% 35

Retired and not working 80% 19% 1% 0% 87

Unemployed & looking for work 80% 9% 11% 0% 11

Not Employed & Not Looking 87% 13% 0% 0% 29
Region of Employment

Northern NH 83% 14% 2% 0% 36

Weste rn NH 73% 27% 0% 0% 3

Central/Lakes 83% 17% 1% 0% 1 34

Hillsborough County 100% 0% 0% 0% 24

Seacoast 70% 30% 0% 0% 13

Other State 80% 5% 15% 0% 24

Work At Home 90% % 3% 0% 27
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Page 1 of 2

Q9G: fAHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years ¢é

Protecting air qualitybo

High Priority

Medium Priority

Low Priority

Number Responding

All NH Residents

All Central/Lakes RPC Residents

Sex
Male
Female

Age of Respondent
1810 29
30 to 39
40 to 49
50 to 59
60 to 69
70 or older

Highest Level of Education
High school or less

Technical school/Some college

College graduate
Postgraduate work

Household Income
Less than $20,000
$20,000 to $39,999
$40,000 to $59,999
$60,000 to $90,000
$90,001 to $160,000
More than $160,000

Race of Respondent
White
Non- White

87%

84%
91%

88%
86%
87%
84%

88%

88%

90%

73%
90%
88%
85%
96%

88%
83%

82%

85%

10%

14%
6%

12%
12%
9%
13%
93%
11%

%
15%
88%
9%

96%
24%

10%
11%
3%

10%
17%

2%
3%

0%

2%
4%

3%

1%

4%

2%

3%

2%
4%
1%

2%
0%

12%

5%

3%
11%

4%

3%

213

60

87
81
2%
56

101
77
1%
100
0%

9%
71

27

22

2934
2%

423

210

59

65

140

32

1% 56

81

389
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Q9G: fAHow high a priority would you place on foll owi i ssue n
Protec t i ng air qualityo
High Priority Medium Priority Low Priority Number Responding
All NH Residents 85% 12% 3% 2934
All Central/Lakes RPC Residents 87% 10% 2% 423
Children in Household
No children 89% 9% 2% 266
One 88% 9% 2% 74
Two or more 84% 13% 3% 75
Years Lived In NH
5 years or less 82% 10% 9% 22
6to 10 years 88% 10% 2% 27
11 to 20 years 92% 6% 2% 78
20 or more years 86% 11% 2% 290
Employment Status
Employed full - time 86% 11% 2% 203
Employed part - time 91% 6% 2% 52
Self - Employed 80% 18% 2% 35
Retired and not working 89% 10% 1% 86
Unemployed & looking for work 100% 0% 0% 11
Not Employed & Not Looking 92% 5% 3% 29
Region of Employment
Northern NH 70% 22% 8% 36
Western NH 100% 0% 0% 3
Central/Lakes 92% 7% 1% 134
Hillsborough County 95% 5% 0% 24
Seacoast 76% 24% 0% 13
Other State 86% 6% 8% 24
Work At Home 81% 17% 3% 27

communi ty
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Q9H: fAHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years ¢é
Managing shore | and and waterfront devel opmento
High Priority Medi um Priority Low Priority Dondt Know Nu

All NH Residents 58% 26% 16% 1% 289 3
All Central/Lakes RPC Residents 62% 24% 14% 0% 419
Sex

Male 60% 23% 17% 0% 212

Female 64% 25% 11% 0% 2 07
Age of Respondent

1810 29 51% 32% 17% 0% 60

30 to 39 55% 26% 19% 0% 58

40 to 49 64% 26% 9% 0% 86

50 to 59 64% 20% 16% 0 % 81

60 to 69 69% 16% 13% 1% 64

70 or older 65% 21% 13% 2% 55
Highest Level of Education

High school or less 57% 28% 15% 0% 98

Technical school/Some college 56% 29% 14% 1% 76

College graduate 62% 21% 17% 0% 1 40

Postgraduate work 72% 19% 8% 1% 100
Household Income

Less than $20,000 61% 28% 12% 0% 32

$20,000 to $39,999 51% 21% 26% 1% 3 4

$40,000 to $59,999 72% 18% 11% 0% 55

$60,000 to $90,000 66% 25% 9% 0% 71

$90,001 to $160,000 64% 20% 15% 1% 80

More than $160,000 71% 10% 18% 0% 27

Race of Respondent
White 60% 25% 15% 0% 385
Non- White 91% 4% 5% 0% 22
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Q9H: fAHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years ¢é
Managing shore | and and waterfront devel opmento
High Priority Medi um Priority Low Priority Dondt Know Nu

All NH Residents 58% 26% 16% 1% 2893
All Cen tral/lLakes RPC Residents 62% 24% 14% 0% 419
Children in Household

No children 60% 27% 13% 1% 262

One 67% 15% 18% 0% 74

Two or more 66% 19% 15 % 0% 75
Years Lived In NH

5 years or less 47% 36% 15% 2% 22

6 to 10 years 79% 12% 8% 0% 27

11 to 20 years 60% 25% 14% 0% 78

20 or more years 62% 23% 14% 0% 286
Employment Status

Employed full - time 62% 26% 13% 0% 200

Employed part - time 53% 35% 12% 0% 51

Self - Employed 60% 26% 11% 2% 35

Retired and not working 70% 16% 13% 1% 85

Unemployed & looking for work 30% 24% 46% 0 % 11

Not Employed & Not Looking 68% 12% 20% 0% 29
Region of Employment

Northern NH 59% 21% 20% 0% 35

Western NH 73% 0% 27% 0% 3

Central/Lakes 62% 27% 11% 1% 132

Hillsborough County 75% 14% 11% 0% 24

Seacoast 44% 43% 13% 0% 12

Other State 32% 54% 14% 0% 24

Work At Home 61% 26% 13% 0% 27
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Ql1A: AiDo you favorfr usn ngppnaune ci pal funds to provide the following utilities to and potenti al devel
AlF FAVOR: Would you be willing to pay highe fees or taxes to pay for it?o0
Favor Higher Taxes Favor No Taxes Oppose Dondt Know

All NH Residents 47% 20% 28% 5% 2902
All Central/Lakes RPC Residents 46% 21% 29% 4% 415
Sex

Male 48% 18% 30% 4% 210

Female 43% 24% 28% 4% 05
Age of Respondent

1810 29 51% 8% 33% 8% 60

30 to 39 39% 34% 22% 5% 57

40 to 49 48% 19% 32% 1% 87

50 to 59 41% 25% 34% 0% 80

60 to 69 56% 22% 21% 1% 62

70 or older 43% 19% 24% 14% 55
Highest Level of Education

Hi gh school or less 42% 18% 36% 4% 100

Technical school/Some college 43% 27% 22% 8% 75

College graduate 48% 23% 25% 4% 1 36

Postgraduate work 49% 18% 33% 1% 99
Household Income

Less than $20,000 54% 19% 28% 0% 31

$20,000 to $39,999 51% 13% 29% 7% 34

$40,000 to $59,999 50% 12% 36% 2% 55

$60,000 to $90,000 47% 21% 31% 1% 70

$90,001 to $160,000 54% 22% 20% 4% 81

More than $160,000 54% 18% 28% 0% 26
Race of Respondent

White 46% 21% 29% 4% 381

Non- White 52% 22% 24% 2% 22
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Ql1A: Do you f avofr usng mmisipabfinds to provide the following utilities to existing and potential development? Water L
AlF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it?o
Favor Higher Taxes Favor No Taxes Oppose Dondt Know

All NH Residents 47% 20% 28% 5% 2902
All Central/Lakes RPC Residents 46% 21% 29% 4% 415
Children in Household

No children 48% 21% 25% 6% 260

One 46% 18% 35% 1% 72

Two or more 40% 22% 36% 2% 75
Years Lived In NH

5 years or less 56% 12% 18% 14% 22

6 to 10 years 32% 20% 43% 6% 27

11 to 20 years 51% 18% 31% 0% 78

20 or more years 45% 22% 28% 4% 2 82
Employment Status

Employed full - time 50% 22% 26% 1% 200

Employed part - time 46% 8% 40% 7% 50

Self - Employed 28% 12% 58% 1% 35

Retired and not working 45% 24% 23% 8% 83

Unemployed & looking for work 44% 0% 17% 39% 11

Not Employed & Not Looking 42% 38% 20% 0% 29
Region of Employment

Northern NH 48% 17% 35% 0% 35

Western NH 71% 0% 29% 0% 3

Central /Lakes 49% 25% 24% 1% 134

Hillsborough County 64% 8% 26% 2% 22

Seacoast 40% 0% 37% 22% 13

Other State 35% 14% 51% 0% 24

Work At Home 40% 15% 43% 2% 26
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Ql118B: AiDo you favor usn ngppnane ci pal funds to provide the following utilities to existing and potenti al devel
AlF FAVOR: Would you be hwiglhleirngf eteos poary t axes to pay for it?o
Favor Higher Taxes Favor No Taxes Oppose Donét Know Number Re.

AlINH  Residents 45% 18% 31% 5% 2902
All Central/Lakes RPC Residents 44% 18% 34% 4% 415
Sex

Male 51% 18% 30% 2% 2 11

Female 37% 19% 38% 6% 205
Age of Respondent

1810 29 37% 21% 33% 9% 60

30 to 39 36% 24% 38% 2% 57

40 to 49 50% 13% 35% 2% 85

50 to 59 49% 18% 31% 3% 80

60 to 69 49% 19% 30% 2% 63

70 or older 4 3% 13% 36% 8% 55
Highest Level of Education

High school or less 39% 20% 37% 4% 1 01

Technical school/Some college 41% 27% 25% % 76

College graduate 50% 17% 33% 1% 134

Postgraduate work 45% 10% 40% 5% 99
Household Income

Less than $20,000 35% 21% 44% 0% 32

$20,000 to $39,999 46% 15% 35% 4% 34

$40,000 to $59,999 57% 10% 32% 2% 55

$60,000 to $90,000 45% 18% 32% 5 % 70

$90,001 to $160,000 53% 10% 33% 4% 81

More than $160,000 58% 15% 24% 3% 24
Race of Respondent

White 45% 18% 34% 3% 3 80

Non- White 36% 15% 30% 19% 22
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utilities

Favor

Hi gher

Taxes

F

avor No

Taxes

Oppose

All NH Residents

All Central/Lakes RPC Residents

Children in Household

No children
One
Two or more

Years Lived In NH

5 years or less

6 to 10 years

11 to 20 years
20 or more years

Employment Status

Employed full
Employed part
Self - Employed

- time
- time

Retired and not worki
Unemployed & looking for work
Not Emplo yed & Not Looking

Region of Employment

Northern NH
Western NH
Central/Lakes

Hillsborough County

Seacoast
Other State
Work At Home

44%
48%
42%

54%
43%
38%
45%

44%

18%

19%
15%

45%

38%

ng

35%
0%
46%
50%
49%
42%
52%

45%
41%
51%

14%

24%
%
6%
21%

19%
0%
23%
8%
0%
9%
14%

45%

32%
37%
37%

22%

51%

45%

100%

27%
40%

47%

18%

34%

31%

4%
1%

31%

4%

6%

0%

5%

35%

24%

1%

0%

3%

2%

4%
41%

6%

0%
0%

5%

200
4%

83

29

2902

42%

30%

50

29%

32%

8%

4%

22%

2%

27

284

% 35

5% 134
13

26
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Ql11CcC: fi D dfavor or oppose -using municipal funds to provide the following utilities o) and potenti al devel
AlF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it?o
Favor Higher Taxes Favor No Taxes Oppose Dondt Know
All NH Residents 26% 16% 51% 6% 2910
All Central/Lakes RPC Residents 28% 13% 53% 7% 421
Sex
Male 32% 12 % 50% 6% 214
Female 23% 14% 55% 8% 2 07
Age of Respondent
1810 29 29% 8% 61% 3% 60
30 to 39 25% 10% 63% 2% 59
40 to 49 29% 13% 54% 5% 87
50 to 59 31% 15% 49% 6% 81
60 to 69 30% 20% 45% 5% 64
70 or older 25% 17% 40% 18% 55
Highest Level of Education
High school or less 18% 13% 62% 7% 1 01
Technical school/Some college 19% 21% 50% 10% 75
College graduate 35% 13% 48% 4% 139
Postgraduate work 35% 8% 50% 6% 1 00
Household Income
Less than $20,000 7% 19% 67% 7% 32
$20,000 to $39,999 38% 10% 45% 7% 34
$40,000 to $59,999 25% 11% 56% 7% 55
$60,000 to $90,000 22% 16% 60% 2 % 71
$90,001 to $160,000 40% 11% 44% 4% 81
More than $160,000 29% 10% 60% 1% 27
Race of Respondent
White 29% 14% 51% 6% 3 86
Non- White 12% 5% 66% 17% 22
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Qi11CcC: AiDo you favor usn ngppnane ci pal funds to provide the following utilities to existing and potenti al devel
AlF FAVOR: Wolud dwiyloluing to pay higher fees or taxes to pay for it?o
Favor Higher Taxes Favor No Taxes Oppose Dondt Know

All NH Residents 26% 16% 51% 6% 2910
All Central/Lakes RPC Residents 28% 13% 53% 7% 421
Children in Household

No children 27% 15% 48% 9% 2 64

One 38% 6% 56% 0% 74

Two or more 20% 15% 62% 2% 75
Years Lived In NH

5 years or less 25% 20% 51% 4% 22

6 to 10 years 18% 14% 55% 13% 27

11 to 20 years 34% 9% 55% 2% 78

20 or more years 28% 14% 51% 7% 286
Employment Status

Employed full - time 34% 11% 52% 3% 203

Employed part - time 30% 13% 51% % 51

Self - Employed 18% 13% 62% 7% 35

Retired and not working 21% 17% 48% 14% 85

Unemployed & looking for work 20% 8% 72% 0% 11

Not Employed & Not Looking 21 % 19% 53% % 29
Region of Employment

Northern NH 31% 16% 50% 3% 35

Western NH 0% 0% 100% 0% 3

Central/Lakes 33% 13% 51% 4% 1 34

Hillsborough County 27% 5% 67% 0% 24

Seacoast 26% 6% 45% 22% 13

Other State 42% 1% 57% 0 % 24

Work At Home 38% 20% 38% 4% 27
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Ql12: AWhich of the following things should be actively encouraged in your c adtormoreitharyl®per€hteck all that apply.
Promoting Protecting Attracting Attracting Expanding or Promoting Sponsoring  Promoting
tourism  historic more stores more non  promoting local special other
buildings and and sh ops polluting current agriculture cultural or recreational
neighborhoods light  businesses sporting  activities
industry events

All NH Residents 55% 86% 51% 76% 83% 90% 67% 76%
All Central/Lakes RPC Residents 64% 90% 54% 7% 84% 93% 68% 7%
Sex

Male 62% 90% 55% T77% 83% 91% 71% 81%

Female 66% 90% 53% 7% 86% 95% 66% 74%
Age of Respondent

18to 29 49% 88% 54% 81% 85% 99% 71% 85%

30to 39 64% 88% 47% 78% 91% 97% 69% 76%

40 to 49 66% 93% 58% 73% 90% 94% 74% 82%

50 to 59 66% 91% 57% 73% 83% 87% 67% 74%

60 to 69 61% 96% 50% 82% 74% 93% 58% 73%

70 or older 67% 90% 51% 79% 84% 93% 67% 70%
Highest Level of Education

High school or less 73% 94% 61% 78% 86% 92% 73% 86%

Technical school/Some college 56% 86% 49% 83% 86% 95% 67% 75%

College graduate 59% 90% 53% 72% 84% 94% 63% 72%

Postgraduate work 65% 91% 53% 80% 83% 92% 72% 77%
Household Income

Less than $20,000 56% 86% 66% 73% 83% 90% 63% 79%

$20,000 to $39,999 83% 92% 68% 76% 89% 96% 71% 81%

$40,000 to $59,999 68% 100% 37% 84% 90% 96% 67% 84%

$60,000 to $90,000 54% 91% 56% 81% 90% 91% 74% 80%

$90,001 to $160,000 62% 91% 50% 72% 88% 92% 72% T77%

More than $160,000 66% 92% 64% 72% 83% 87% 62% 68%
Race of Respondent

White 64% 91% 53% 7% 85% 93% 68% 7%

Non- White 53% 71% 79% 90% 94% 96% 71% 78%
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Ql12: AWhich of the following things should be actively encouraged in your c adrtormoreitharyl®percéhte c k
Promoting Protecting Attracting Attracting Expanding or Promoting Sponsoring Promoting
tourism  historic more stores more non  promoting local special other
buildi ngsand and shops polluting current agriculture cultural or recreational
neighborhoods light  businesses sporting  activities
industry events

All NH Residents 55% 86% 51% 76% 83% 90% 67% 76%
All Central/Lakes RPC Residents 64% 90% 54% 7% 84% 93% 68% 7%
Children in Household

No children 62% 90% 52% 73% 82% 91% 68% 75%

One 71% 93% 54% 82% 92% 98% 67% 82%

Two or more 61% 90% 63% 91% 88% 97% 73% 80%
Years Lived In NH

5 years or less 69% 85% 50% 76% 77% 90% 45% 82%

6 to 10 years 75% 71% 64% 8 3% 85% 97% 73% 60%

11 to 20 years 59% 91% 61% 79% 80% 90% 78% 87%

20 or more years 63% 93% 52% 7% 86% 94% 67% 76%
Employment Status

Employed full - time 62% 93% 51% 73% 88% 94% 69% T7%

Employed part - time 66% 90% 50% 82% 79% 92% 66% 84%

Self - Employed 61% 90% 64% 74% 79% 95% 71% 75%

Retired and not working 68% 90% 59% 86% 86% 92% 64% 70%

Unemployed & looki ng for work 62% 62% 38% 83% 54% 100% 75% 84%

Not Employed & Not Looking 55% 86% 60% 79% 84% 94% 7% 89%
Region of Employment

Northern NH 75% 88% 40% 79% 84% 94% 71% 75%

Western NH 100% 100% 57% 73% 100% 73% 27% 100%

Central/Lakes 64% 94% 56% 76% 90% 96% 73% 82%

Hillsborough County 54% 100% 65% 84% 85% 95% 68% 72%

Seacoast 56% T7% 32% 57% 88% 94% 88% 80%

Other S tate 46% 95% 43% 61% 66% 82% 46% 57%

Work At Home 72% 91% 40% 85% 93% 97% 69% 76%
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Page 3 0f 4

Q12: fAWhich of the foll owi ngadthiiweglsy sehroaud Wir ddgeed i n your community?o

Increasing Increasing Expanding  Promoting Other Number
accessto access to recreational safe places Responding
ponds, lakes forestsand fi elds towalk or
and rivers  trails bike
All NH Residents 69% 75% 59% 85% 6% 2872
All Central/Lakes RPC Residents 68% 74% 57% 83% 5% 418
Sex
Male 66% 69% 52% 81% 3% 209
Female 69% 80% 61% 86% 7% 209
Age of Respo ndent
18 to0 29 68% 80% 62% 89% 6% 60
30to 39 50% 66% 60% 85% 5% 58
40t0 49 75% 82% 58% 91% 5% 87
50 to 59 70% 75% 49% 76% 7% 80
60 to 69 62% 71% 52% 80% 5% 62
70 or older 74% 69% 55% 82% 2% 56
Highest Level of Education
High school or less 67% 67% 66% 82% 1% 98
Technical school/Some college 73% 82% 63% 84% 4% 76
College graduate 56% 70% A47% 81% 5% 140
Postgraduate work 81% 82% 53% 89% 10% 99
Household Income
Less than $20,0 00 79% 76% 59% 81% 2% 32
$20,000 to $39,999 73% T7% 63% 75% 5% 35
$40,000 to $59,999 6 5% 71% 71% 85% 3% 56
$60,000 to $90,000 72% 78% 53% 91% 16% 71
$90,001 to $160,000 68% 88% 56% 83% 2% 79
More than $160,000 57% 62% 53% 73% 5% 27

Race of Respondent
White 67% 75% 58% 84% 4% 383
Non- White 85% 80% 42% 88% 23% 22
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Q12: fAWhich of the following things shouild yeuracdadmmdryi temTdur aged

Increasing Increasing Expan ding Promoting Other Number
accessto access to recreational safe places Responding
ponds, lakes forests and fields  to walk or
and rivers  trails bike
All NH Residents 69% 75% 59% 85% 6% 2872
All Central/Lakes RPC Residents 68% 74% 57% 83% 5% 418
Children in Household
No children 67% 74% 54% 80% 3% 262
One 68 % 70% 58% 90% 9% 74
Two or more 68% 80% 59% 91% 8% 74
Years Lived In NH
5 years or less 62% 56% 62% 93% 0% 22
6 to 10 years 70% 81% 30% 94% 9% 27
11 to 20 years 70% 77% 59% 88% 11% 77
20 or more years 67% 75% 58% 80% 3% 286
Employment Status
Employed full - time 69% 7% 54% 83% 8% 201
Employed part - time 55% 69% 66% 92% 3% 52
Self - Employed 58% 67% 48% 73% 7% 34
Retired and not working 72% 73% 57% 79% 1% 87
Unemployed & looking for work 44% 51% 34% 92% 0% 11
Not Employed & Not Looking 86% 92% 75% 94% 0% 26
Region of Employment
Northern NH 56% 56% 68% 87% 5% 36
Western NH 57% 57% 57% 100% 0% 3
Central/Lakes 66% 80% 55% 86% 10% 131
Hillsborough County 78% 86% 49% 93% 4% 24
Seacoast 60% 82% 51% 75% 8% 13
Other State 63% 68% 48% 76% 2% 24

Work At Home 64% 2% 66% 82% 5% 27
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Q13A: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Please indicate your level of support for the
foll owing responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose"” and 5 means "Strongly Supporto:
H gher energy efficiency standards in new buildingso
Strongly Oppose 2 3 4 Strongly Donbd
Support Responding

All NH Residents 5% 4% 16% 20% 54% 1% 2928
All Central/Lakes RPC Residents 4% 3% 14% 20% 58% 1% 423
Sex

Male 6% 3% 13% 19% 58% 1% 213

Female 3% 3% 15% 21% 58% 1% 210
Age of Respondent

1810 29 0% 0% 8% 30% 60% 3% 60

30 to 39 4% 4% 18% 15% 57% 2% 59

40 to 49 9% 2% 20% 24% 46% 0% 87

50 to 59 6% 3% 14% 21% 55% 1% 81

60 to 69 0% 2% 8% 13% 76% 0% 65

70 or older 4% 5% 11% 16% 62% 2% 55
Highest Level of Education

High school or less 4% 2% 14% 14% 64% 1% 101

Technical school/Some college 4% 3% 19% 20% 52% 2% 77

College graduate 5% 4% 14% 21% 54% 1% 140

Postgraduate work 3% 1% 8% 25% 62% 0% 100
Household Income

Less than $20,000 2% 0% 14% 24% 60% 0% 32

$20,000 to $39,999 7% 10% 15% 9% 59% 0% 35

$40,000 to $59,999 0% 1% 6% 20% 73% 0% 56

$60,000 to $90,000 2% 3% 13% 19% 64% 0% 71

$90,001 to $160,000 4% 0% 10% 32% 53% 2% 81

More than $160,000 11% 2% 14% 25% 49% 0% 27

Race of Respondent
White 4% 3% 13% 21% 58% 1% 388
Non- White 9% 0% 9% 9% 73% 0% 22
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Q13A: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Please indicate your level of support for the
foll owing responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose"” and 5 means "Strongly Supporto:
Hi gher energy efficiency standards in new buildingso
Strongly Oppose 2 3 4 Strongly Don 6t Know Number
Support Responding
All NH Residents 5% 4% 16% 20% 54% 1% 2928
All Central/Lakes RPC Residents 4% 3% 14% 20% 58% 1% 423
Children in Household
No children 4% 2% 15% 18% 59% 2% 266
One 7% 4% 12% 19% 58% 0% 74
Two or more 2% 3% 9% 28% 58% 0% 75
Years Lived In NH
5 years or less 2% 10% 20% 13% 54% 0% 22
6 to 10 years 3% 3% 19% 14% 56% 6% 27
11 to 20 years 0% 3% 9% 34% 54% 0% 78
20 or more years 6% 2% 14% 17% 60% 1% 289
Employment Status
Employed full - time 6% 2% 15% 22% 55% 1% 203
Employed part - time 0% 5% 10% 27% 56% 3% 52
Self - Employed 6% 2% 15% 18% 59% 0% 34
Retired and not working 3% 4% 12% 14% 65% 1% 87
Unemployed & looking for work 0% 6% 24% 0% 70% 0% 11
Not Employed & Not Looking 2% 0% 13% 27% 57% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 7% 10% 9% 14% 61% 0% 36
Wegern NH 0% 0% 0% 29% 71% 0% 3
Central/Lakes 5% 2% 15% 19% 59% 0% 133
Hillsborough County 0% 0% 17% 41% 43% 0% 24
Seacoast 9% 0% 32% 11% 26% 22% 13
Other State 15% 0% 10% 25% 50% 0% 24

Work At Home 4% 0% 10% 13% 2% 0% 27
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Q13B: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Plea se indicate your level of support for the
following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose " and 5 means "Strongly Supporto:
Expand incentives for home energy efficiency improvementso
Strongly Oppose 2 3 4 Strongly Dondt Know Number
Support Responding
All NH Residents 5% 3% 15% 25% 52% 1% 2931
Al | Central/Lakes RPC Residents 4% 2% 16% 21% 55% 1% 423
Sex
Male 6% 3% 17% 21% 51% 1% 213
Female 2% 1% 15% 21% 59% 2% 209
Age of Respondent
1810 29 1% 2% 20% 18% 56% 3% 60
30 to 39 2% 4% 16% 28% 44% 5% 59
40 to 49 8% 1% 16% 23% 52% 0% 87
50 to 59 6% 4% 15% 18% 56% 1% 81
60 to 69 1% 0% 13% 18% 68% 0% 65
70 or older 6% 2% 18% 16% 56% 2% 56
Highest Level of Education
High school or less 5% 4% 18% 16% 55% 2% 101
Technical school/Some c ollege 4% 4% 17% 19% 52% 4% 77
College graduate 4% 1% 18% 24% 52% 1% 139
Postgraduate work 4% 1% 11% 24% 61% 0% 100
Household Income
Less than $20,000 4% 5% 29% 24% 38% 0% 32
$20,000 to $39,999 6% 10% 12% 19% 52% 1% 35
$40,000 to $59,999 1% 0% 13% 12% 73% 0% 56
$60,000 to $90,000 2% 2% 9% 25% 62% 0% 71
$90,001 to $160,000 3% 0% 12% 28% 55% 2% 81
More than $160,000 17% 2% 17% 21% 44% 0% 27

Race of Respondent
White 4% 2% 16% 22% 55% 1% 388
Non- White 13% 0% 4% 16% 65% 2% 22
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Q13B: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve ene rgy efficiency and energy choices? Please indicate your level of support for the
foll owing responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose"” and 5 means "Strongly Supporto:
Expand incentives for home energy efficiency improvementso
Strongly Oppose 2 3 4 Strongly Dondt Know Number
Support Responding
All NH Residents 5% 3% 15% 25% 52% 1% 2931
All Cent ral/lLakes RPC Residents 4% 2% 16% 21% 55% 1% 423
Children in Household
No children 5% 2% 21% 16% 54% 2% 265
One 7% 1% 8% 31% 53% 0% 74
Two or more 1% 3% 5% 26% 63% 2% 75
Years Lived In NH
5 years or less 2% 5% 30% 14% 42% 7% 22
6 to 10 years 3% 0% 26% 26% 39% 6% 27
11 to 20 years 3% 4% 12% 28% 53% 0% 78
20 or more years 5% 2% 15% 19% 58% 1% 289
Employment Status
Employed full - time 5% 1% 17% 25% 51% 1% 203
Employed part - time 1% 4% 10% 15% 64% 6% 52
Self - Employed 8% 0% 19% 22% 49% 1% 35
Retired and not working 5% 1% 18% 16% 60% 1% 86
Unemployed & looking for work 0% 11% 24% 17% 49% 0% 11
Not Emplo yed & Not Looking 0% 7% 2% 26% 65% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 2% 6% 5% 31% 55% 0% 36
Western NH 27% 0% 29% 0% 43% 0% 3
Central/Lakes 3% 2% 21% 25% 48% 1% 134
Hillsborough County 0% 0% 17% 16% 67% 0% 24
Seacoast 9% 0% 10% 22% 37% 22% 13
Other State 15% 0% 9% 17% 59% 0% 24

Work At Home 7% 0% 5% 21% 65% 2% 27
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Q13C: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Plea

Page 1 of 2

se indicate your level of support for the

following response s using a scale of 1 to where 1 means "Strongly Oppose"” and 5 means "Strongly Supporto:
Public charging stations for electric vehicleso
Strongly Oppose 2 3 4 Strongly
Support Responding
AllN H Residents 19% 15% 30% 13% 2% 2923
All Central/Lakes RPC Residents 16% 14% 33% 3% 420
Sex
Male 16% 13% 39% 11% 17% 4% 213
Female 15% 14% 27% 13% 28% 3% 206
Age of Respondent
1810 29 8% 15% 34% 13% 28% 3% 60
30to 39 10% 20% 35% 15% 14% 5% 59
40 to 49 24% 6% 41% 9% 14% 5% 87
50 to 59 17% 12% 30% 9% 29% 4% 79
60 to 69 14% 7% 31% 16% 31% 0% 65
70 or older 17% 16% 30% 12% 21% 5% 54
Highest Level of Education
High school or less 15% 12% 24% 9% 36% 5% 100
Technical school/Some college 21% 13% 14% 10% 76
College graduate 16% 16% 38% 13% 15% 2% 140
Postgradu ate work 10% 13% 39% 0% 99
Household Income
Less than $20,000 16% 9% 39% 3% 21% 11% 32
$20,000 to $39,999 15% 28% 21% 26% 5% 34
$40,000 to $59,999 12% 8% 34% 14% 30% 2% 56
$60,000 to $90,000 14% 9% 35% 11% 31% 0% 71
$90,001 to $160,000 12% 12% 44% 8% 2% 81
More than $160,000 33% 14% 35% 13% 0% 27
Race of Respondent
White 15% 14% 34% 12% 21% 4% 385
Non- White 17% 10% 12% 8 % 53% 0% 22
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Q13C: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Plea se indicate your level of support for the
following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means " Strongly Supporto:
Public charging stations for electric vehicleso
Strongly Oppose 2 3 4 Strongly
Support Responding

All NH Residents 19% 15% 30 % 13% 21% 2% 2923
All Central/Lakes RPC Residents 16% 14% 33% 12% 22% 3% 420
Children in Household

No children 15% 13% 34% 11% 23% 4% 262

One 20% 13% 30% 9% 25% 3% 74

Two or more 10% 16% 33% 19% 20% 2% 75
Years Lived In NH

5 years or less 8% 28% 37% 7% 13% 7% 22

6 to 10 years 19% 21% 30% 2% 16% 13% 27

11 to 20 years 7% 9% 34% 17% 31% 1% 78

20 or more years 18% 13% 33% 12% 21% 3% 286
Emplo yment Status

Employed full - time 17% 14% 34% 12% 21% 2% 202

Employed part - time 11% 10% 34% 14% 23% 8% 51

Self - Employed 23% 15% 42% 4% 16% 0% 34

Retired and not working 16% 15% 29% 14% 21% 4% 86

Unemployed & looking for work 14% 24% 11% 0% 52% 0% 11

Not Employed &  Not Looking 2% 10% 31% 14% 34% 9% 29
Region of Employment

Northern NH 12% 17% 26% 20% 24% 0% 35

Western NH 0% 0% 73% 0% 27% 0% 3

Central/Lakes 15% 12% 36% 9% 25% 1% 132

Hillsborough County 20% 12% 51% 3% 14% 0% 24

Seacoast 6% 4% 39% 24% 5% 22% 13

Other State 34% 17% 20% 20% 9% 0% 24

Work At Home 11% 27% 44% 0% 18% 0% 27
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Q13D: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Plea se indicate your level of support for the
following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose"” and 5 means "Strongly Supporto:
Promote renewable energy sources such as solar, wind and geot her mal energy. o
Strongly Oppose 2 3 4 Strongly
Support Responding

All NH Residents 7% 5% 14% 19% 54% 1% 2929
All Central/Lakes RPC Residents 7% 4% 13% 20% 54% 2% 423
Sex

Male 8% 4% 12% 20% 53% 2% 213

Female 5% 4% 15% 20% 55% 2% 210
Age of Respondent

1810 29 1 % 0% 21% 18% 58% 3% 60

30 to 39 2% 4% 7% 36% 46% 5% 59

40t04 9 14% 4% 17% 14% 51% 0% 87

50 to 59 5% 5% 13% 23% 50% 4 % 81

60 to 69 6% 2% 12% 14% 66% 0% 65

70 or older 10% 3% 10% 18 % 58% 1% 56
Highest Level of Education

High school or less 6% 1% 14% 18% 58% 3% 101

Technical school/Some college 6% % 19% 13% 50% 4% 77

College graduate 6% 3% 12% 25% 54% 1% 140

Postgraduate work 8% 4% 11% 21% 54% 1% 100
Household Income

Less than $20,000 7% 0% 28% 19% 46% 0% 32

$20,000 to $39,999 3% 3% 13% 23% 55% 3% 35

$40,000 to $59,999 4% 1% 11% 16% 67% 0% 56

$60,000 to $90,000 4% 4% 8% 15% 69% 0% 71

$90,001to $1 60,000 5% 3% 21% 17% 51% 3% 81

More than $160,000 15% 23% 17% 16% 30% 0% 27

Race of Respondent
White 6% 3% 14% 21% 53% 2% 389
Non- White 9% 0% 8% 12% 71% 0% 22
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Q13D: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Please indicate your level of support for the
foll owing responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose"” and 5 means "Strongly Supporto:
Promote renewable energy sources such as solar, wind and geot her mal energy. o
Strongly Oppose 2 3 4 Strongly Dondt Know Number
Support Responding
All NH Residents 7% 5% 14% 19% 54% 1% 2929
All Cen tral/lLakes RPC Residents % 4% 13% 20% 54% 2% 423
Children in Household
No children 6% 2% 12% 18% 59% 2% 267
One 10% 5% 15% 18% 50% 2% 74
Two or more 4% 5% 13% 33% 43% 2% 75
Years Lived In NH
5 years or less 5% 0% 27% 32% 25% 11% 22
6 to 10 years 8% 5% 17% 24% 40% 6% 27
11 to 20 years 5% 4% 10% 23% 57% 2% 78
20 or more years % 4% 12% 19% 58% 1% 290
Employment Status
Employed full - time 6% 4% 13% 22% 53% 1% 203
Employed part - time 5% 1% 10% 22% 56% 6% 52
Self - Employed 12% 10% 19% 21% 38% 0% 35
Retired and not working 9% 3% 13% 18% 57% 1% 87
Unemployed & looking for work 0% 0% 8% 24% 69% 0% 11
Not Employed & Not Looking 0% 0% 24% 13% 63% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 7% 3% 15% 23% 52% 0% 36
Western NH 27 % 0% 0% 73% 0% 0% 3
Central/Lakes 4% 5% 11% 21% 57% 1% 134
Hillsbo  rough County 6% 0% % 4% 78% 5% 24
Seacoast 16% 0% 26% 14% 21% 22 % 13
Other State 14% 7% 7% 39% 32% 0% 24

Work At Home 9% 7% 21% 19 % 43% 0% 27
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Q14A: "How concerned are you about the following weather related events in your community?
Fl oodi ngo
Very Somewhat Not Very Not at al Dondt Know
Concerned Concerned Concerned Conc erned
All NH Residents 13% 29% 29% 29% 0% 2932
All Central/Lakes RPC Residents 11% 25% 34% 30% 1% 424
Sex
Male 9% 22% 36% 33% 0% 214
Female 12% 27% 32% 27% 1% 210
Age of Respondent
18 to 29 5% 37% 46% 11% 0% 60
30 to 39 12% 19% 46% 23% 0% 59
40 to 49 4% 27% 34% 32% 2% 87
50 to 59 10% 22% 26% 41% 1% 81
60 to 69 13% 21% 35% 31% 0% 65
70 or older 21% 19% 2 2% 37% 0% 56
Highest Level of Education
High school or less 17% 24% 29% 28% 2% 101
Technical school/Som e college 7% 25% 35% 33% 0% 7
College graduate 6% 27% 36% 31% 0% 140
Postgraduate work 12% 23% 37% 28% 0% 100
Household Income
Less than $20,000 23% 34% 24% 19% 0% 32
$20,000 to $39,999 17% 14% 29% 41% 0% 35
$40,000 to $59,999 11% 27% 42% 20% 0% 56
$60,000 to $90,000 10% 31% 34% 22% 3% 71
$90,001 to $160,000 9% 27% 31% 33% 0% 81
More than $160,000 4% 17% 30% 49% 0% 27
Race of Respondent
White 10% 24% 36% 29% 1% 389
Non- White 13% 43% 10% 34% 0 % 22
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Q14A: "How concerned are you about the following weather related events in your community?
Fl oodi ngo
Very Somewhat Not Very Not at al Dondt Know
Concerned C oncerned Concerned Concerned
All NH Residents 13% 29% 29% 29% 0% 2932
All Central/Lakes RPC Residents 11% 25% 34% 30% 1% 424
Children in Household
No children 12% 25% 31% 32% 0% 267
One 7% 18% 45% 28% 3% 74
Two or more % 30% 39% 24% 0% 75
Years Lived In NH
5 years or less 7% 20% 52% 21% 0% 22
6 to 10 years 6% 20% 22% 51% 0% 27
11 to 20 years 11% 27% 35% 28% 0% 78
20 or more years 11% 24% 34% 29% 1% 290
Employment Status
Employed full - time 9% 28% 35% 28% 0% 203
Employed part - time 5% 14% 50% 26% 4% 52
Self - Employed % 44% 25% 25% 0% 35
Retired and not working 18% 15% 28% 38% 0% 87
Unemployed & looking for work 20% 0% 24% 56% 0% 11
Not Employed & Not Looking 8% 35% 38% 19% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 10% 26% 39% 25% 0% 36
Western NH 27% 43% 29% 0% 0% 3
Central/Lakes 6% 24% 44% 24% 2% 134
Hillsborough County 10% 56% 6% 28% 0% 24
Seacoast 11% 9% 52% 27% 0% 13
Other State 13% 18% 29% 40% 0 % 24
Work At Home 0% 38% 35% 26% 0% 27
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Q14B: "How concerned are you about the following weather related events in your community?

Power

outageso

Very

Concerned

Concerned

Somewhat

Concerned

Concerned

Very Not

All NH Residents
All Central/Lakes RPC Residents 25%

Sex

Male
Female

Age of Respondent

18 to0 29
30to 39
40 to 49
50 to 59
60 to 69
70 or older

Highest Level of Education

High school or less

Technical school/Some college

College gradu  ate
Postgraduate work

Household Income

Less than $20,000
$20,000 to $39,999
$40,000 to $59,999
$60,000 to $90,000
$90,001 to $160,000
More than $160,000

Race of Respondent

White
Non- White

23%
28%

26%
20%
22%
21%
38%
28%

23%
21%

27%
23%
35%
21%
21%
33%

24%
30%

25%

32%

37%

39%
35%

43%
46%
25%
42%
36%
32%

32%
41%

40%
37%

52%
31%
37%
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39%

37%
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22%

23%
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17%
32%
23%
18%
17%

23%
32%
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10%
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23%
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15%

9%
17%
21%
12%

22%
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20%

10%
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15%

15%

18%

0%

0%
0%

1%

0%

14%

0%

0%
0%

21%
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26%
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15%
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0%

2935
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0%
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Page 2 of 2

Q14B: "How concerned are you about the following weather related events in your community?

Power out ageso

Very Somewhat Not Ve ry Not at all Dond6t Know Number Respo
Concerned Concerned Concerned Concerned

All NH Residents 32% 37% 18% 12% 0% 2935

All Central/Lakes RPC Residents 25% 37% 22% 15% 0% 424

Children in Household
No children 26% 37% 22% 14% 0% 267
One 29% 36% 20% 15% 0% 74
Two or more 17% 41% 25% 17% 0% 75

Years Lived In NH
5 years or less 14% 34% 22% 30% 0% 22
6 to 10 years 11% 31% 26% 32% 0% 27
11 to 20 years 25% 47% 19% 9% 0% 78
20 or more years 27% 36% 23% 14% 0% 290

Employment Status
Employed full - time 21% 41% 24% 14% 0% 203
Employed part - time 33% 34% 18% 15% 0% 5 2
Self - Employed 12% 50% 25% 13% 0% 35
Retired and not working 30% 33% 21% 17% 0% 87
Unemployed & looking for work 20% 18% 0% 62% 0% 11
Not Employed & Not Looking 46% 25% 25% 5% 0% 29

Region of Employment
Northern NH 33% 50% 10% 8% 0% 36
Western NH 0% 71% 29% 0% 0% 3
Central/Lakes 19% 42% 28% 11% 0% 134
Hillsborough Coun ty 19% 46% 19% 16% 0% 24
Seacoast 25% 38% 26% 11% 0% 13
Other State 31% 15% 26% 29% 0% 24

Work At Home 21% 38% 23% 17% 0 % 27




University of New Hampshire

A-89 Central & Lakes RPC A Granite State Future
Survey Center July, 2013
Page 1 of 2
Q14C: "How concerned are you about the following we ather related events in your community?
Wi nd damagebo
Very Somewhat Not Very Not at all Dondt Know
Concerned Concerned Concerned Concerned
All NH Residents 17% 38% 27% 18% 0% 2932
All Central/Lakes RPC Residents 16% 38% 27% 19% 0% 423
Sex
Male 18% 36% 26% 20% 0% 213
Female 14% 39% 29% 17% 0% 210
Age of Respondent
18to 29 15% 23% 41% 21% 0% 60
30to 39 15% 31% 27% 27% 0% 59
40 to 49 10% 33% 36% 20% 0% 87
50to 59 14% 48% 21% 16% 1% 81
60 to 69 26% 44% 18% 12% 0% 65
70 or older 21% 43% 16% 20% 0% 55
Highest Level of Education
High school or less 20% 41% 19% 20% 0% 101
Technical school/Some college 20% 30% 29% 22% 0% 77
College graduate 13% 38% 32% 17% 0% 140
Postgradua te work 14% 40% 28% 18% 0% 100
Household Income
Less than $20,000 28% 43% 17% 12% 0% 32
$20,000 to $39,999 13% 48% 8% 30% 0% 35
$40,000 to $59,999 19% 36% 32% 12% 0% 56
$60,000 to $90,000 17% 39% 37% 7% 0 % 71
$90,001 to $160,000 14% 37% 29% 19% 0% 81
More than $160,000 17% 41% 19% 23% 0% 27
Race of Respondent
White 15% 38% 27% 19% 0% 389
Non- White 20% 30% 36% 14% 0% 22
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Q14C: "How concerned are you about the following weather related events in your community?
Wi nd damagebo
Very Somewhat Not Very Not a tRespdnding Dondt Know
Concerned Concerned Concerned Concerned
All NH Residents 17% 38% 27% 18% 0% 2932
All Central/Lakes RPC Residents 16% 38% 27% 19% 0% 423
Children in Household
No children 16% 42% 24% 18% 0% 266
One 19% 36% 31% 14% 0% 74
Two or more 14% 26% 35% 25% 0% 75
Years Lived In NH
5 years or less 24% 21% 32% 23% 0% 22
6 to 10 years 17% 41% 19% 23% 0% 27
11 to 20 years 19% 35% 22% 25% 0% 78
20 or more years 15% 40% 29% 17% 0% 289
Employment Status
Employed full - time 12% 38% 32% 17% 0% 203
Employed part - time 27% 22% 20% 31% 0% 52
Self - Employed 15% 35% 35% 14% 0% 35
Retired and not working 17% 48% 20% 15% 0% 86
Unemployed & looking for work 0% 26% 0% 74% 0% 11
Not Employed & Not Looking 24% 37% 29% 1 0% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 29% 50% 11% 10% 0% 36
Western NH 0% 73% 27% 0% 0%
Central/Lakes 11% 35% 41% 13% 0% 134
Hillsborough County 14% 42% 17% 28% 0% 24
Seacoast 22% 30% 32% 16% 0% 13
Cther State 26% 6% 17% 51% 0% 24
Work At Home 15% 29% 36% 20% 0% 27
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Q14D: "How concerned are you about the following weather related events in your community?
Drought o
Very Somewhat Not Very Not at all Dondt
Concerned Concerned Concerned Conce rned
All NH Residents 10% 23% 36% 30% 0% 2932
All Central/Lakes RPC Residents 11% 24% 36% 29% 0% 423
Sex
Male 11% 22% 35% 32% 0% 214
Female 10% 26% 37% 26% 1% 209
Age of Respondent
18 to 29 0% 18% 58% 25% 0% 60
30to 39 5% 10% 43% 42% 0% 59
40 to 49 10% 19% 38% 34% 0% 87
50to 59 15% 28% 24% 32% 1% 80
60 to 69 17% 36% 29% 18% 0% 65
70 or older 16% 36% 21 % 27% 1% 56
Highest Level of Education
High school or less 9% 25% 41% 25% 0% 100
Technical school/Some college 20% 24% 31% 25% 1% 77
College graduate 6% 25% 38% 31% 0 % 140
Postgraduate work 10% 24% 31% 35% 0% 100
Household Income
Less than $20,000 12% 34% 36% 18% 0% 32
$20,000 to $39,999 11% 34% 17% 36% 1% 34
$40,000 to $59,999 11% 33% 41% 15% 0% 56
$60,000 to $90,000 10% 22% 35% 33% 0% 71
$90,001 to $160,000 6% 23% 43% 28% 0% 81
More than $160,000 5% 26% 27% 42% 0% 27
Race of Respondent
White 10% 24% 37% 29% 0% 388
Non- White 22% 27% 8% 4 2% 0% 22

Know
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Q14D: "How concerned are you about the following weather related events in your community?
Drought o
Very Somewhat Not Very Not at all Dondt Know Number Respondi ng¢
Concerned Concerned Concerned Concerned
All NH Residents 10% 23% 36% 30% 0% 2932
All Central/Lakes RPC Residents 11% 24% 36% 29% 0% 423
Children in Household
No children 13% 27% 33% 26% 0% 265
One 6% 17% 47% 30% 0% 74
Two or more 8% 22% 33% 38% 0% 75
Years Lived In NH
5 years or less 11% 24% 30% 35% 0% 21
6 to 10 years 5% 19% 37% 39% 0% 27
11 to 20 years 6% 20% 33% 40% 0% 78
20 or more years 12% 26% 36% 25% 0% 289
Employment Status
Employed full - time 8% 20% 43% 30% 0% 203
Employed part - time 8% 12% 44% 36% 0% 52
Self - Employed 10% 36% 31% 23% 0% 35
Retired and not working 12% 41% 24% 22% 1% 86
Unemployed & looking for work 0% 37% 0% 63% 0% 11
Not Employed & Not Looking 37% 15% 23% 25% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 5% 18% 51% 27% 0% 36
Western NH 0% 0% 100% 0% 0 % 3
Central/Lakes 8% 18% 48% 27% 0% 134
Hillsborough County 10% 9% 30% 51% 0% 24
Seacoast 6% 28% 46% 20% 0% 13
Other State 5% 16% 27% 53% 0% 24
Work At Home 7% 42% 30% 21% 0% 27
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Q14E: "How concerned are you about the following weather related events in your community?

Snow or ice stormso

Somewhat
Concerned

Very
Concerned

Not Very

Concerned

Not at al

Concerned

All NH Residents
All Central/Lakes RPC Residents

Sex
22%
34%

Male
Female

Age of Respondent
1810 29
30 to 39
40 to 49
50 to 59
60 to 69
70 or older

43%
24%
23%
24%
37%
21%

Highest Level of Education
High school or less
Technical school/Some college
College graduate
Postgraduate work

Household Income
Less than $20,000
$20,000 to $39,999 3
$40,000 to $59,999
$60,000 to $90,00 0
$90,001 to $160,000
More than $160,000

Race of Respondent
White
Non- White

29%
22%

28%

33%
39%
19%
27%

48%

36%
25%
15%
23%

34% 40%

16%
14%

16%
16%

47%
37%

53% 5%

40% 14%
44%
41% 14%

43% 19%

13%
13%
18%
17%

36%
32%
50%
44%

14%

42%

19%

16%

0%
0%

15%

0%

16%

13%

1%

0%

0%

15% 0%

25% 22% 30%

41% 15%
62% 2%

14%

0%
0%

0%

21%

11% 0%

15%

19%

15%

71

0%

2932

0%

14%

0%

424

0%

0%

12%

15%

65

Dondt Know

Page 1 of 2

Number

Responding

0% 60

87

0% 77

0% 100

0% 389

214
210

59

81

56

101

140

32

56

81
27

22
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Q14E: "How concerned are you about the following weather related events in your community?
Snow or ice stormso
Very Somewhat Not Very Not at al Dondt Know
Concerned Concerned Concerned Concerned
All NH Residents 34% 40% 14% 11% 0% 2932
All Central/Lakes RPC Residents 28% 42% 16% 15% 0% 424
Children in Household
No children 27% 42% 16% 15% 0% 267
One 36% 31% 19% 14% 0 % 74
Two or more 24% 53% 9% 14% 0% 75
Years Lived In NH
5 years or less 13% 33% 22% 32% 0% 22
6 to 10 years 15% 61% 7% 17% 0% 27
11 to 20 years 30% 45% 10% 14% 0% 78
20 or more years 30% 40% 17% 14% 0% 290
Employment Status
Employed full - time 24% 47% 15% 14% 0% 203
Employed part - time 37% 39% 9% 14% 0 % 52
Self - Employed 19% 40% 21% 20% 0% 35
Retired and not working 29% 37% 19% 15% 0% 87
Unemployed & looking for work 26% 42% 0% 31% 0% 11
Not Employed & Not Looking 44% 32% 16% 8% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 46% 37% 7% 10% 0% 36
Western NH 0% 100% 0% 0% 0%
Central/Lakes 20% 49% 23% 8% 0% 134
Hillsborough County 21% 62% 0% 17% 0% 24
Seacoast 14% 46% 23% 16% 0% 13
Other State 33% 11% 13% 44% 0% 24
Work At Home 31% 41% 10% 1 9% 0% 27




University of New Hampshire

Survey Center

Central & Lakes RPC A Granite State Future
July, 2013

Q14F: "How concerned are you abo

Wil dfiresbo

ut the following weather related events in your community?

Very

Concerned

Concerned

Somewhat
Concerned

Concerned

Very

Page 1 of 2

All NH Residents

All Central/Lakes RPC Residents

Sex

Male
Female

Age of Respondent

18 to0 29
30to 39
40 to 49
50 to 59
60 to 69
70 or older

Highest Level of Education

High school or less

15%

15%
15%

14%
10%
12%
19%
31%

18%

Technical school/Some college

College graduate
Postgradua te work

Household Income

Less than $20,000
$20,000 to $39,999
$40,000 to $59,999
$60,000 to $90,000
$90,001 to $160,000
More than $160,000

Race of Respondent

White
Non- White

10%
12%

20%
15%
21%
16%
9%
0%

15%

23%

17%
29%

25%
11%
27%
32%
32%

30%

16%

24%

30%
44%
29%
18%
14%
13%

23%

13%

34%

7%
39%
47%
34%
20%

21%

29%
22%
52%

37%
20%
40%
38%
53%

38%
12%

37%

33%

19%

21%

9%
22%
33%
26%
29%

23%
24%
22%

14%
21%
10%

24%

25%
24%

35%

25%

0%

64%
0%
0%

0%

31%

32%

0%
33%

0%

0%

0%

19%

41%

23%

0%

0%

0%

0%

31%

0%

0%

100

25%

0%

33%

28% 0%

60

16%

77

27%

62% 0%

22

0%

214

0%

0%

27

at

al

Dondt

2934

1% 81

56

% 35

71

424

210

59
87

65

101

140

32

56

81

389

Know



University of New Hampshire A-96 Central & Lakes RPQ A Granite State Future
Survey Center July, 2013

Page 2 of 2

Q14F: "How concerned are you about the following weather related events in your community?

Wil dfiresbo

Very Somewhat Not Very Not at all Don 6t Know Number Responding
Concerned Concerned Concerned Concerned
All NH Residents 13% 19% 35% 33% 0% 2934
All Central/Lakes RPC Residents 15% 23% 37% 25% 0% 424
Children in Household
No children 16% 28% 36% 20% 0% 267
One 10% 12% 51% 27% 0% 74
Two or more 13% 14% 35% 38% 0 % 75
Years Lived In NH
5 years or less 12% 38% 24% 26% 0% 22
6 to 10 years 7% 26% 24% 43% 0% 27
11 to 20 years 15% 10% 48% 28% 0% 78
20 or more years 16% 24% 38% 22% 0% 290
Employment Status
Employed full - time 10% 18% 47% 25% 0% 203
Employed part - time 16% 19% 36% 29% 0% 52
Self - Employed 13% 25% 41% 21% 0% 35
Retired and not working 22% 33% 25% 21% 0% 87
Unemployed & looking for work 0% 51% 9% 3 9% 0% 11
Not Employed & Not Looking 26% 20% 30% 23% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 22% 34% 34% 9% 0% 36
Western NH 0% 0% 71% 29% 0% 3
Central/Lakes 11% 14% 53% 21% 0% 134
Hillsborough County 0% 23% 40% 37% 0% 24
Seacoast 17% 11% 63% 9% 0% 13
Other State 0% 22% 28% 50% 0% 24

Work At Home 17% 19% 34% 30% 0% 27




University of New Hampshire A-97 Central & Lakes RPQ A Granite State Future
Survey Center July, 2013
Page 1 of 2
Q15: "How concerned are you about your commuhoty$devéeeeweafherepadesness events?0 Are you very concerned
concernedéor not at all concerned?o0
Very Somewhat Not Very Not at all Dondt Know
Concerned Concerned Concerned Concerned

All NH Residents 12% 3 6% 32% 19% 1% 2928
All Central/Lakes RPC Residents 11% 35% 33% 20% 2% 423
Sex

Male 11% 33% 34% 21% 1% 213

Female 11% 37% 31% 18% 2% 210
Age of Respondent

18to 29 11% 28% 44% 17% 0% 60

30 to 39 4% 35% 33% 25% 3% 59

40 to 49 13% 26% 36% 22% 2% 87

50 to 59 4% 40% 33% 21% 2% 81

60 to 69 17% 38% 30% 12% 2% 65

70 or older 19% 41% 18% 21% 1% 55
Highest Level of Education

High school or less 14% 36% 30% 20% 0% 101

Technical school/Some college 19% 38% 21% 16% 5% 77

College graduate 5% 3 1% 42% 21% 1% 140

Postgraduate work 10% 35% 31% 22% 1% 100
Household Income

Less than $2 0,000 33% 38% 13% 9% 6% 32

$20,000 to $39,999 12% 39% 25% 23% 1% 35

$40,000 to $59,999 12% 41% 32% 15% 0% 56

$60,000 to $90,000 9% 48% 35% 7% 0% 71

$90,001 to $160,000 5% 33% 43% 18% 0% 81

More than $160,000 10% 19% 25% 40% 6% 27
Race of Respondent

White 12% 36% 31% 20% 2% 389

Non- White 3% 16% 51% 30% 0% 22
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Page 2 of 2

at

al

Dondt

Q15: "How concerned are you about your communityoés | evel of preparedness
concernedéor not at all concerned?o0
Very Somewhat Not Very Not
Concerned Concerned Concerned Concerned
All NH Residents 12% 36% 32% 19% 1% 2928
All Central/Lakes RPC Residents 11% 35% 33% 20% 2%
Children in Household
No children 12% 40% 26% 19% 2% 266
One 12% 28% 43% 17% 0%
Two or more 8% 19% 45% 26% 2% 75
Years Lived In NH
5 years or less 7% 19% 46% 17% 10%
6 to 10 years 6% 19% 40% 26% 9%
11 to 20 years 11% 29% 40% 19% 1% 78
20 or more years 12% 38% 29% 20% 0%
Employment Status
Employed full - time 8% 39% 37% 15% 0% 203
Employed part - time % 23% 38% 28% 4% 52
Self - Employed 9% 26% 35% 30% 0% 35
Retired and not working 16% 38% 21% 22% 2%
Unemployed & looking for work 6% 38% 24% 32% 0%
Not Employed & Not Looking 30% 21% 26% 15% 9%
Region of Employment
Northern NH 1% 55% 32% 11% 0%
Western NH 0% 43% 0% 57% 0%
Central/Lakes 10% 30% 47% 12% 1 % 134
Hillsborough County 7% 36% 42% 16% 0%
Seacoast 14% 25% 35% 26% 0% 13
Other State 4% 28% 9% 58% 0%

Work At Home 11% 29% 35% 23%

3%

27

423

74

22
27

289

86
11
29

24

24

foonseveared ¢ adideechearamedd s& moatm veevreyn t

Know



University of New Hampshire A-99 Central & Lakes RPQ A Granite State Future
Survey Center July, 2013
Page 1 of 2
Q1 6 : edr®\seeing more proposals for renewable energy projects such as large wind farms. How involved do you feel local communiti es should be in developing
gui delines and standards for such renewable energy facilities éveéeVeyr yé ionrvon ovte daté asloimeiwhvact! viendv?200 ved é not
Very So mewhat Not very Not at all Dondt
Involved Involved Involved Involved Know Responding
All NH Residents 49% 38% 6% 6% 1% 2919
All Central/Lakes RPC Residents 49% 38% 6% 6% 2% 421
Sex
Male 47% 39% 6% 6% 2% 213
Female 51% 38% 5% 5% 1% 209
Age of Respondent
1810 29 30% 57% 3% 2% 8% 60
30to 39 41% 51% 0% 9% 0 % 58
40 to 49 47% 37% 7% 6% 2% 87
50 to 59 55% 29% 10% 6% 1% 81
60 to 69 63% 30% 4% 2% 1% 65
70 or older 50% 35% 8% 8% 0% 56
Highest Level of Education
High school or less 43% 39% 5% 10% 2% 101
Technical sch  ool/Some college 38% 37% 12% 10% 3% 76
College graduate 45% 45% 5% 2% 2% 140
Postgraduate work 69% 29% 1% 1% 0% 100
Household Income
Less than $20,000 57% 33% 5% 5% 0% 32
$20,000 to $39,999 43% 39% 5% 10% 3% 35
$40,000 to $59,999 39% 43% 9% 7% 2% 56
$60,000 to $90,000 50% 43% 4% 2% 0% 71
$90,001 to $160,000 47% 43% 2% 8% 1% 81
More than $160,000 60% 22% 19% 0% 0% 27
Race of Respondent
White 49% 38% 6% 5% 2% 387
Non- White 53% 38% 5% 4% 0% 22



University of New Hampshire A-100 Central & Lakes RPQ A Granite State Future

Survey Center July, 2013
Page 2 of 2
Ql6: fAWe are seeing more proposals for renewable energy projects such as | amgenitiesshoud bé imadeveloping How i nvol ved do
guidelines and standards for such renewable energy facilities é Very involved é somewhat involved é not very é or not at all inv
Very Somewhat Not very Not at all Donodt
Involved Involved Involved Involved Know Responding
All NH Residents 49% 38% 6% 6% 1% 2919
All Central/Lakes RPC Residents 49% 38% 6% 6% 2% 421
Children in Household
No children 52% 32% 6% 8% 2% 267
One 43% 49% 5% 2% 1% 74
Two or m ore 43% 50% 5% 1% 0% 74
Years Lived In NH
5 years or less 49% 48% 2% 0% 0% 21
6 to 10 years 65% 18% 5% 6% 6% 27
11 to 20 years 46% 48% 3% 3% 0% 78
20 or more years 48% 37% 7% 6% 2% 288
Employment Status
Employed full - time 45% 44% 5% 5% 1% 203
Employed part - time 40% 51% 5% 1% 3% 50
Self - Employed 66% 23% 3% 8% 0% 35
Retired and not working 55% 30% 9% 5% 1% 87
Unemployed & looking for work 20% 31% 0% 17% 32% 11
Not Employed & Not Looking 61% 27% 2% 10% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 47% 51% 1% 1% 0% 36
Western NH 29% 71% 0% 0% 0% 3
Central/Lakes 48% 46% 3% 3% 1% 132
Hillsborough County 56% 44% 0% 0% 0% 24
Seacoast 54% 5% 10% 20% 12% 13
Other St ate 27% 47% 13% 12% 2% 24

Work At Home 58% 22% 9% 10% 0% 27




University of New Hampshire A-101 Central & Lakes RPQ A Granite State Future
Survey Center July, 2013

Page 1 of 2

rs

D

Q17 _1 We have discussed many i ssues fnaiesiWhigh oftleeolloMiagup woh thimk showddentireuTOP priority for investment of public
dol | a o]

Top Priority for Investment of Public Dollars

Safeand Trans - Energy  Environmental Economic  Infrast - Preparedness Other All None  Number
Affordable portation Efficiency Protection Development ructure for weather Equal Respondin g
Housing System /Choices Conservation
All NH Residents 15% 7% 18% 23% 14% 8% 6% 3% 6% 1% 2869
All Central/Lakes RPC Residents 17% 7% 14% 26% 15% 6% 3% 2% 7% 1% 414
Sex
Male 13% 5% 15% 32% 16% 6% 2% 2% 8% 2% 209
Female 20% 10% 14% 21% 15% 6% 5% 3% 6% 0% 205
Age of Respondent
1810 29 22% 6% 7% 28% 19% 3% 0% 3% 12% 0% 60
30to 39 9% 7% 15% 34% 14% 5% 2% 6% 7% 0% 59
40 to 49 16% 9% 11% 29% 21% 8% 3% 0% 2% 0% 87
50 to 59 17% 11% 18% 20% 16% 7% 4% 3% 1% 4% 79
60 to 69 11% 4% 17% 35% 13% 4% 5% 2% 7% 1% 62
70 or older 19% 6% 20% 17% 10% 6% 6% 1% 16% 0% 52
Highest Level of Education
High school or less 19% 5% 10% 25% 12% 4% 4% 1% 16% 3% 94
Technical school/Some college  28% 5% 18 % 20% 11% 4% 5% 0% % 2% 76
College graduate 12% 5% 15% 28% 20% 10% 4% 3% 4% 0% 139
Postgraduate work 10% 14% 16% 31% 16% 5% 0% 3% 4% 0% 100
Household Income
Less than $20,000 29% 3% 7% 2 7% 9% 0% 5% 0% 19% 0% 32
$20,000 to $39,999 29% 2% 14% 11% 15% 9% 3% 0% 9% 7% 33
$40,000 to $59,999 22% 7% 11% 27% 11% 5% 5% 2% 11% 0% 53
$60,000 to $90,000 5% 18% 23% 25% 7% 8% 4% 6% 3% 0% 71
$90,001 to $160,000 18% 3% 15% 29% 20% 10% 1% 2% 2% 0% 81
More than $160,000 18% 8% 11% 26% 29% 0% 0% 8% 0% 0% 27

Race of Respondent
White 17% 7% 15% 26% 16% 6% 3% 2% 7% 1% 379
Non- White 3% 23% 3% 36% 11% 8% 0% 4% 8% 4% 22
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Page 2 of 2

rs

D

Q17 _1 We have di scus s faadng New hampshisecamenanities. Which of the following do you think should be the TOP priority for investment of public
dol | a o]

Top Priority for Investment of Public Dollars

Safeand Trans - Energy  Environmental Economic  Infrast - Preparedness Other All None  Number
Affordable portation Efficiency Protection Development ructure for weather Equal Respondin g
Housing System /Choices Conservation
All NH Residents 15% 7% 18% 23% 14% 8% 6% 3% 6% 1% 2869
All Central/Lakes RPC Residents 17% 7% 14% 26% 15% 6% 3% 2% 7% 1% 414
Children in Household
No children 19% 7% 16% 25% 15% 5% 3% 2% 7% 1% 258
One 11% 8% 20% 26% 11% 11% 4% 4% 3% 0% 72
Two or more 11% 9% 7% 32% 23% 5% 2% 1% 11% 1% 75
Years Lived In NH
5 years or less 14% 6% 22% 23% 18% 8% 2% 0% 7% 0% 22
6tol Oyears 14% 5% 7% 39% 10% 10% 4% 0% 7% 3% 26
11 to 20 years 14% 5% 14% 33% 17% 5% 4% 0% 6% 1% 78
20 or more years 16% 8% 15% 24% 15% 6% 3% 3% 8% 1% 281
Employment Status
Employed full  -tim e 14% 10% 16% 28% 17% 4% 2% 3% 4% 2% 200
Employed part - time 10% 5% 11% 31% 24% 9% 2% 0% 8% 0% 51
Self - Employed 9% 3% 17% 28% 21% 7% 4% 7% 2% 2% 33
Retired and not working 17% 4% 17% 19% 10% 10% 5% 2% 16% 0% 84
Unemployed & looking for work  30% 0% 0% 55% 0% 0% 6% 0% 8% 0% 11
Not Employed & Not Looking 40% 9% 9% 16% 5% 3% 6% 0% 13% 0% 26
Region of Employment
Northern NH 9% 8% 20% 36% 12% 1% 0% 0% 12% 3% 35
Western NH 0% 0% 0% 73% 27% 0% 0% 0% 0% 0% 3
Central/Lakes 11% 9% 14% 26% 20% 8% 3% 2% 5% 2% 133
Hillsborough County 23% 2% 11% 52% 7% 5 % 0% 0% 0% 0% 24
Seacoast 28% 4% 6% 26% 16% 0% 0% 21% 0% 0% 12
Other State 4% 15% 20% 5% 45% 0% 5% 6% 0% 0% 24

Work At Home 8% 13% 19% 18% 17% 17% 4% 0% 3% 2% 24




University of New Hampshire A-103 Central & Lakes RPQ A Granite State Future
Survey Center July, 2013
Page 1 of 2
Q17 _2: iwWe have di scussed man yHampshraicersmumitees \IWhich of the fellowing do you think should be the TOP priority for investment of public
dol |l ars?o
Second Priority for Investment of Public Dollars
Safeand Trans - Energy  Environmental Economic  Infrast - Preparedness Other Al None  Number
Affordable portation Efficiency Protection Development ructure for weather Equal Respond ing
Housing  System Protect
All NH Residents 11% 10% 21% 21% 12% 10% 11% 3% 1% 1% 2541
All Central/Lakes RPC Residents 8% 10% 25% 22% 10% 9% 11% 3% 1% 1% 361
Sex
Male 9% 10% 23% 19% 10% 13% 11% 2% 2% 2% 178
Female 8% 10% 26% 25% 9% 6% 11% 5% 0% 1% 183
Age of Respondent
18to 29 5% 12% 54% 8% 4% 6% 10% 0% 0% 0% 52
30 to 39 10% 3% 34% 26% 13% 4% 10% 0% 0% 0% 51
40 to 49 14% 12% 16% 21% 10% 8% 9% 8% 3% 0% 79
50 to 59 8% 12% 15% 28% 9% 13% 7% 6% 0% 3% 71
60 to 69 7% 13% 24% 23% 7% 15% 6% 5% 0% 1% 55
70 or older 6% 7% 20% 20% 18% 5% 19% 0% 1% 5% 43
Highest Level of Education
High school or less 9% 9% 24% 21% 11% 4% 16% 4% 0% 2% 74
Technical school/Some college 8% 13% 24% 24% 11% 8% 10% 0% 0% 1% 64
College graduate 8% 8% 24% 24% 11% 12% 8% 3% 2% 2% 129
Postgraduate work 9% 29% 17% 6% 10% 11% % 1% 0% 91
Household Inc  ome
Less than $20,000 2% 16% 25% 27% 7% 0% 15% 0% 0% 8% 27
$20,000 to $39,999 5% 24% 14% 27% 9% 16% 4% 0% 0% 28
$40,000 to $59,999 11% 6% 32% 21% 4% 10% 13% 2% 0% 0% 46
$60,000t0 $ 90,000 8% 7% 18% 28% 13% 3% 19% 0% 4% 0% 64
$90,001 to $160,000 7% 15% 27% 21% 6% 11% 5% 8% 0% 0% 78
More than $160,000 0% 12% 7% 39% 13% 15% 6% 9% 0% 0% 24
Race of Respondent
White 9% 10% 24% 22% 10% 9% 11% 3% 1% 1% 334
Non- White 0% 13% 53% 16% 5% 2% 1% 9% 0% 0% 18
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Q17 _2: iwe have discussed many issues facing New Hampshire communities. Whi cpriorityforinvésenent af publiowi ng do you think

dol |l ars?o

Second Priority for Investment of Public Dollars

Safeand Trans - Energy  Environmental Economic  Infrast - Preparedness Other Al None  Number
Affordable portation Efficiency Protection Developmen t ructure for weather Equal Responding
Housing  System Protect
All NH Residents 11% 10% 21% 21% 12% 10% 11% 3% 1% 1% 2541
All Central/Lakes RPC Residents 8% 10% 25% 22% 10% 9% 11% 3% 1% 1% 361
Children in Household
No children 7% 11% 22% 23% 9% 10% 12% 3% 0% 2% 227
One 9% 6% 23% 28% 13% 7% 10% 4% 0% 0% 65
Two or more 12% 10% 36% 14% 7% 8% 3% 5% 4% 0% 64
Years Lived In NH
5 years or less 21% 2% 41% 20% 2% 8% 2% 5% 0% 0% 21
6 to 10 years 2% 24% 39% 15% 11% 3% 7% 0% 0% 0% 22
11 to 20 years 4% 12% 31% 12% 14% 4% 16% 7% 0% 0% 69
20 or more years 9% 9% 21% 26% 9% 11% 10% 3% 1% 2% 243
Employment Status
Employed full - time 10% % 26% 25% 8% 7% 9% 5% 1% 1% 180
Employed part - time 8% 15% 41% 9% 3% 8% 16% 0% 0% 0% 46
Self - Employed 3% 9% 19% 24% 15% 13% 15% 2% 0% 0% 30
Retired and not working 7% 12% 19% 23% 13% % 12% 3% 1% 4% 69
Unemployed & looking for work 0% 11% 26% 0% 7% 45% 11% 0% 0% 0% 10
Not Employed & Not Looking 11% 19% 13% 24% 18% 9% 0% 7% 0% 0% 22
Region of Employment
Northern NH 0% 2% 27% 30% 13% 9% 16% 3% 0% 0% 30
Western NH 0% 57% 43% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3
Central/Lakes 15% 6% 28% 20% 7% 8% 11% 2% 2% 2% 117
Hillsborough County 0% 14% 34% 11% 10% 6% 17% 7% 0% 0% 24
Seacoast 16% 0% 30% 21% 0% 21% 0% 11% 0% 0% 9
Other State 0% 10% 33% 27% 2% 11% 5% 11% 0% 0% 23

Work At Home 9% 23% 8% 35% 14% 4% 6% 0% 0% 0% 23




University of New Hampshire A-105 Central & Lakes RPQ A Granite State Future
Survey Center July, 2013
Page 1 of 2

fiwWe have discussed many issues facing New Hampshire communities. Whichroforiheg forl owvegtdenyowft piubk i |

Q17:

Top 2 Combined

ing

Safeand Trans - Energy  Environmental Economic  Infrast - Preparedness Other All None  Number
Affordable portation Efficiency Protection Development ructure for weather Equal Respond
Housing  System Protect
All NH Residents 25% 15% 37% 42% 25% 16% 15% 5% 6% 2% 2869
All Central/Lakes RPC Residents 24% 16% 36% 45% 24% 14% 13% 5 % 8% 2% 414
Sex
Male 21% 13% 34% 48% 25% 16% 11% 4% 10% 4% 209
Female 27% 19% 38% 43% 22% 12% 15% 7% 6% 0% 205
Age of Respondent
1810 29 27% 16% 53% 36% 23% 9% 9% 3% 12% 0% 60
30 to 39 17% 10% 44% 56% 25% 8% 10% 6% 7% 0% 59
40 to 49 29% 20% 26% 48% 30% 16% 11% 7% 5% 0% 87
50 to 59 24% 22% 31% 45% 23% 19% 11% 8% 1% 6% 79
60 to 69 17% 16% 38% 56% 19% 18% 10% 6% 7% 2% 62
70 or older 23% 11% 37% 33% 24% 10% 21% 1% 18% 4% 52
Highest Level of Education
High school or less 26% 12% 29% 42% 21% 7% 17% 5% 16% 5% 94
Technical school/Some college  35% 16% 38% 40% 21% 10% 14% 0% 7% 3% 76
Colleg e graduate 19% 12% 37% 50% 30% 20% 11% 6% 5% 2% 139
Postgraduate work 18% 25% 42% 47% 21% 14% 10% 10% 5% 0% 100
Household Income
Less than $20,000 31% 16% 28% 50% 16% 0% 18% 0% 19% 6% 32
$20,00 O to $39,999 33% 4% 34% 23% 37% 16% 17% 3% 9% 7% 33
$40,000 to $59,999 32% 12% 38% 45% 14% 14% 15% 4% 11% 0% 53
$60,000 to $90,000 12% 24% 40% 50% 19% 11% 21% 6% 7% 0% 71
$90,001 to $160,000 24% 17% 42% 49% 26% 21% 6% 9% 2% 0% 81
More than $160,000 18% 19% 17% 61% 41% 14% 5% 16% 0% 0% 27
Race of Respondent
White 25% 15% 36% 45% 24% 14% 13% 5% 8% 2% 379
Non- White 3% 34% 48% 49% 15% 10% 1% 12% 8% 4% 22
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Page 2 of 2

Ql17: fAWe have discussed many issues facing New Hampslhdwieng odnanuya u itetsi. n Whd lkkdulod bhéhet Hol TOP priority for inves

Top 2 Combined

Safeand Trans - Energy  Environmental Economic  Infrast - Preparedness Other All None  Number
Affordable portation Efficiency Protection Development ructure for weather Equal Responding
Housing  System Protect

All NH Residents 25% 15% 37% 42% 25% 16% 15% 5% 6% 2% 2869
All Central/Lakes RPC Residents 24% 16% 36% 45% 24% 14% 13% 5% 8% 2% 414
Children in Household

No children 25% 17% 35% 45% 23% 14% 14% 5% 8% 3% 258

One 19% 14% 41% 51% 23% 18% 13% 8% 3% 0% 72

Two or more 21% 17% 37% 43% 29% 11% 5% 6% 14% 1% 75
Years Lived In NH

5 years or less 34% 8% 60% 41% 20% 15% 4% 4% 7% 0% 22

6 to 10 years 16% 26% 40% 51% 19% 13% 10% 0% 7% 3% 26

11 to 20 years 18% 16% 42% 44% 29% 9% 18% 6% 6% 1% 78

20 or more years 24% 16% 33% 46% 23% 15% 12% 6% 9% 3% 281
Employment Status

Employed full - time 23% 17% 38% 51% 24% 11% 11% 7% 5% 3% 200

Employed part - time 17% 18% 48% 39% 26% 16% 17% 0% 8% 0% 51

Self - Employed 12% 11% 34% 50% 34% 19% 18% 8% 2% 2% 33

Retired and not w orking 22% 14% 33% 38% 20% 16% 15% 5% 17% 3% 84

Unemployed & looking for work  30% 11% 24% 55% 6% 41% 17% 0% 8% 0% 11

Not Employed & Not Looking 49% 25% 19% 35% 20% 10% 6% 6% 13% 0% 26
Region of Employment

Northern NH 9% 10% 43% 61% 22% 9% 14% 2% 12% 3% 35

Western NH 0% 57% 43% 73% 27% 0% 0% 0% 0% 0% 3

Central/Lakes 24% 15% 39% 43% 26% 15% 12% 4% 7% 3% 133

Hillsborough County 23% 16% 46% 63% 17% 11% 17% 7% 0% 0% 24

Seacoast 39% 4% 27% 42% 16% 16% 0% 29% 0% 0% 12

Other State 4% 24% 52% 31% 47% 10% 10% 17% 0% 0% 24

Work At Home 16% 34% 27% 51% 31% 21% 10% 0% 3% 2% 24
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NET1: iDo you have access to the internet at home?0
Yes No Number Responding
All NH Residents 91% 9% 2925
All Central/Lakes RPC Residents 93% % 419
Sex
Male 92% 8% 211
Female 93% 7% 208
Age of Respondent
18to 29 91% 9% 60
30to 39 96% 4% 59
40 to 49 99% 1% 85
50 to 59 96% 4% 79
60 to 69 96% 4% 65
70 or older 73% 27% 56
Highest Level of Education
High school or less 82% 18% 98
Technical school/Some college 87% 13% 77
College graduate 97% 3% 139
Postgra duate work 100% 0% 100
Household Income
Less than $20,000 73% 27% 32
$20,000 to $39,999 90% 10% 32
$40,000 to $59,999 87% 13% 56
$60,000 to $90,000 96% 4% 71
$90,001 to $160,000 100% 0% 81
More than $160,000 100% 0% 25
Race of Respondent
White 92% 8% 385
Non- White 96% 4%

22
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NET1: AiDo you have

access

to the internet

home?0

Page 2 of 2

Yes

No

Number Responding

All NH Residents
All Central/Lakes RPC Residents

Child ren in Household
No children

93%

92%

One 93%

Two or more

Years Lived In NH
5 years or less
6t010 vyears
11 to 20 years
20 or more years

Employment Status
Employed full - time
Employed part - time
Self - Employed
Retired and not working
Unemployed & looking for work
Not Employed & Not Looking

Region of Employment
Northern NH
Western NH
Central/Lakes
Hillsborough County
Seacoast
Other State
Work At Home

97%

90%
94%
92%

99%
82%
96%
82%
89%
100%

7%
100%

100%
91%
98%

96%

91%
7%

8%
%
3%

10%
6%
8%
93%

1%

4%
18%
11%
0%

23%
0%
100%
0%

2%
4%

9%
419

262

75

22
27
76
7%
199
35

11
29

0%
22

24

2925

287

18% 51

86

131

9% 13

27
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NET2: AWhich of the following is the mostdoinMpgorhtaarret imeaegsmretwhy cesis at home?0
Iltisnot 1ha ve access It is too I dondt know I donodt I dondt have
available atanother expensive how touseit need it an adequate  reason Know Responding
where | place such computer
live as my job

All NH Residents 5% 9% 20% 8% 26% 9% 21% 2% 262
All Central/Lakes RPC Residents 15% 10% 7% 11% 29% 8% 18% 3% 31
Sex

Male 2 6% 0% 3% 11% 19% 12% 22% 5% 17

Female 0% 22% 11% 10% 40% 2% 13% 2% 14
Age of Respondent

1810 29 80% 0% 0% 0% 0% 0% 20% 0% 6

30 to 39 0% 0% 0% 0% 0% 43% 57% 0% 3

40 to 49 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 1

50 to 59 0% 10% 30% 0% 24% 0% 36% 0% 3

60 to 69 0% 45% 0% 0% 43% 13% 0% 0% 3

70 or older 0% 0% 3% 23% 48% 7% 12% 7% 14
Highest Level of Education

High school or less 26% 3% 8% 12% 23% 0% 22% 5% 17

Technical school/Some college 0% 15% 6% 6% 38% 17% 18% 0% 10

College graduate 0% 30% 0% 20% 32% 12% 0% 7% 4

Postgraduate work 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0%
Household Income

Less than $20,000 0% 0% 5% 6% 35% 6% 47% 0% 9

$20,000 to $39,999 0% 0% 15% 36% 49% 0% 0% 0% 3

$40, 000 to $59,999 63% 8% 8% 15% 6% 0% 0% 0% 7

$60,000 to $90,000 0% 19% 19% 0% 47% 15% 0% 0% 3
Race of Respondent

White 15% 10% 7% 11% 27% 8% 19% 4% 30

Non- White 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 1

So|
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NET2: AWhich of the following is the most important reason hwhne?wou dondét have internet access at
Itisnot |have access Itistoo |do nét know I donodt I dondt have Some ot her
available atanother expensive how touseit need it an adequate  reason Know  Respondin g
where | place such computer

live as my job

All NH Residents 5% 9% 20% 8% 26% 9% 21% 2% 262
All Central/Lakes RPC Residents 15% 10% 7% 11% 29% 8% 18% 3% 31
Children in Household
No children 0% 7% 7% 15% 37% 11% 18% 5% 22
One 89% 0% 11% 0% 0% 0% 0% 0% 5
Two or more 0% 0% 0% 0% 35% 0% 65% 0% 2
Years Lived In NH
5y earsorless 0% 0% 0% 20% 15% 0% 65% 0% 2
6 to 10 years 0% 0% 0% 46% 54% 0% 0% 0% 1
11 to 20 years 76% 0% 0% 0% 0% 6% 19% 0% 6
20 or more years 0% 8% 10% 11% 39% 11% 15% 5% 20
Employment Status
Employed full - time 0% 25% 36% 0% 0% 39% 0% 0% 3
Employed part - time 49% 16% 0% 0% 5% 0% 29% 0% 9
Self - Employed 0% 61% 39% 0% 0% 0% 0% 0% 1
Retired and not working 0% 0% 3% 22% 49% 8% 11% 7% 15
Unemployed & looking for work 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 1
Region of Employment
Northern NH 54% 22% 0% 0% 6% 0% 18% 0% 8
Central/Lakes 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0
Seacoast 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 1
Other State 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0

Work At Home 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 1
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NET3: Awhat type of connection do you have to the internet at home?0
Dialup DSL Cable Fixed Cellular Satellte Fiber Oth er Dondt Number
wireless Know Responding
All NH Residents 1% 16% 68% 5% 2% 2% 2% 1% 3% 2646
All Central/Lakes RPC Residents 1% 20% 63% 5% 4% 3% 1% 0% 3% 387
Sex
Male 1% 18% 68% 3% 3% 3% 1% 0% 3% 194
Female 2% 21% 57% 6% 5% 3% 2% 1% 4% 193
Age of Respondent
18to 29 0% 27% 51% 5% 8% 6% 0% 0% 4% 55
30to 39 3% 20% 61% 3% 5% 0% 4% 0% 4 % 56
40 to 49 0% 18% 67% 6% 3% 3% 2% 0% 1% 85
50 to 59 3% 19% 68% 5% 2% 0% 0% 1% 1% 75
60 to 69 0% 15% 68% 6% 2% 7% 1% 0% 1% 62
70 or older 4% 21% 60% 3% 2% 2% 0% 0% 7% 41
Highest Level of Education
High school or less 2% 22% 54% 5% 7% 6% 1% 0% 3% 81
Technical school/Some college 1% 16% 62% 6% 5% 3% 0% 2% 5% 67
College graduate 2% 21% 63% 5% 3% 2% 1% 0% 3% 135
Postgraduate work 1% 18% 70% 3% 2% 3% 3% 0% 1% 100
Household Income
Less than $20,000 0% 34% 29% 15% 19% 0% 0% 0% 3% 23
$20,000 to $39,999 2% 33% 41% 10% 0% 7% 2% 0% 5% 29
$40,000 to $59,999 0% 17% 65% 0% 8% 8% 0% 0% 3% 49
$60,000 to $90,000 2% 15% 68% 4% 3% 3% 0% 1% 4% 68
$90, 001 to $160,000 0% 18% 68% 3% 2% 1% 5% 0% 3% 81
More than $160,000 0% 16% 76% 3% 3% 3% 0% 0% 0% 25

Race of Respondent
White 1% 20% 63% 5% 4% 3% 1% 0% 3% 355
Non- White 7% 24% 64% 4% 0% 0 % 0% 0% 1% 21



University of New Hampshire A-112 Central & Lakes RPQ A Granite State Future
Survey Center July, 2013
Page 2 of 2
NET3: Awhat type of connection do you have to the internet at home?0
Dialup DSL Cable Fixed Cellular Satell ite Fiber Ot her Donot Number
wireless Know Responding
All NH Residents 1% 16% 68% 5% 2% 2% 2% 1% 3% 2646
All Central/Lakes RPC Resident s 1% 20% 63% 5% 4% 3% 1% 0% 3% 387
Children in Household
No children 1% 22% 59% 6% 5% 3% 0% 0% 2% 240
One 3% 16% 66% 4% 0% 4% 4% 0% 5% 69
Two or more 0% 16% 71% 3% 3% 2% 2% 0% 3% 73
Years Lived In NH
5 years or less 0% 22% 67% 2% 0% 4% 0% 0% 5% 20
6 to 10 years 5% 19% 58% 0% 0% 9% 0% 0% 10% 25
11 to 20 years 1% 14% 66% 2% 5% 2% 7% 0% 4% 70
20 or more years 1% 21% 63% 6% 4% 3% 0% 0% 1% 266
Employment Status
Employed full - time 1% 18% 61% % % 3% 2% 0% 2% 196
Employed part  -time 0% 19% 67% % 0% 5% 0% 2% 0% 42
Self - Employed 7% 40% 49% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 34
Retired and not working 1% 14% 70% 2% 3% 3% 1% 0% 6% 71
Unemployed & looking for work 7% 27% 55% 0% 0% 12% 0% 0% 0% 9
Not Employed & Not Looking 0% 20% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 8% 29
Region of Employment
Northern NH 1% 17% 56% 8% 10% 3% 0% 4% 0% 28
Western NH 0% 43% 57% 0% 0% 0% 0% 0% 0 % 3
Central/Lakes 0% 16% 61% 8% 5% 3% 3% 0% 3% 131
Hillsborough County 0% 35% 57% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 22
Seacoast 0% 0% 71% 0% 16% 13% 0% 0% 0% 12
Other State 6% 32% 52% 4% 3% 3% 0% 0% 0% 24
Work At Home 0% 34% 64% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 26
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NET3A: Alf you on dialup or

satellite

s why ?0

Page 1 of 2

Only
available

option

change

Too costly to Too
effort to curve istoo what other
change steep  options are

mu c h
Know

available

Le

arning I dono6t know Ot her

Responding

All NH Residents
All Central/Lakes RPC Residents

26%
24%

9%
1%

Sex
Male
Female

30%
19%

3%
0%

17%
0%

0%
12%

Age of Respondent
1810 29
30 to 39
40 to 49
50 to 59
60 to 69
70 or older

33%
0%
73%
0%

0%
0%

27%
0%

0%
36%
0% 0%

38%
12%

0%
0%
8% 8% 10%
Highest Level of Education
High school or less 32%
Technical school/Some college
College graduate 22%
Postgraduate work

0% 0%
0%
0%
37%

0%
9%
4% 17%

0%

Household Income
Less than $20,000
$20,000 to $39,999
$40,000 to $59,999
$60,000 to $90,000
$90,001 to $160,000
More than $160,000

0%
0%
47%
32%
27%
100%

0%

0%
0%
0%

0%

0%
0%
0%

0%
0%

0% 0%
Race of Responde nt
White
Non- White

27%
0%

2%
0%

8%
0%

8%
0%

25%
0%
0%

2%
%

2%
%

2%
11%

10%
12%

49%
38%

158
28

0%
19%

13%
11%

36%
39%

0%
0%
0%
47%
0%
0%

0%
0%
21%
0%
18%

64%
0%
31%
29%
43%

0% 0% 27%

16% 18% 5

33% 9%
28%
18%

0%

26%
9%
40%
0%

0% 0%
0%
14%

27% 23% 4

0%
0%

0%
72% 28%

0% 28% 0%
0%
0%

0%

0%
0%
0%

43%
0%
0%

0% 73%

6%
87%

14% 36%

55%

0%

25%

12
16

40% 6

100% 1

25

0% 13% 2
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NET3A: Ailf you are on dialup or satellite, why?o0
Only option Too costly to Too much Learning I dono6t know Ot her
available  change effortto curve istoo wh at other Know Responding
change steep  options are
available

All NH Residents 26% 9% 2% 2% 2% 10% 49% 158
All Central/Lakes RPC Residents 24% 1% 7% 7% 11% 12% 38% 28
Children in Household

No children 27% 2% 14% 3% 10% 18% 26% 15

One 32% 0% 0% 18% 0% 9% 41% 8

Two or more 0% 0% 0% 0% 37% 0% 63% 4
Years Lived In NH

5 years or less 0% 0% 0% 0% 0% 45% 55% 2

6 to 10 years 12% 0% 26% 8% 0% 12% 43% 6

11 to 20 years 0% 0% 12% 0% 0% 24% 64% 5

20 or more years 42% 3% 0% 10% 21% 6% 19% 14
Employment Status

Employed full - time 54% 0% 0% 0% 14% 0% 32% 11

Employed part - time 23% 0% 7% 0% 0% 0% 0% 2

Self - Employed 12% 0% 18% 45% 0% 26% 0% 3

Retired and not working 0% 6 % 0% % 23% 12% 52% 7

Unemployed & looking for work 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 2

Not Employed & Not Looking 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 2
Region of Employment

Northern NH 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1

Central/Lakes 56% 0% 0% 0% 0% 0% 44% 8

Seacoast 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 2

Other State 32% 0% 0% 68% 0% 0% 0% 2
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NET5: AWhy are you us

ing your current provider?o

Page 1 of 2

Too costly Too much

Know Responding

I 6m happy Only option

with  available to change effortto what other
current change options are
provider available

All NH Residents

All Central/Lakes RPC Residents 19%

3% 2631

20%

2% 23%

3%

22% 6%

49% 4%

39%
3%

5%
2%

Sex
Male
Female

Age of Respondent
1810 29
30 to 39
40 to 49
50 to 59
60 to 69
70 or older

Highest Level of Education
High school or less

21%

18%

23%
13%
19%
27%
13%
25%

27%

Technical school/Some college

College graduate
Postgraduate work

Household Income
Less th an $20,000
$20,000 to $39,999
$40,000 to $59,999
$60,000 to $90,000
$90,001 to $160,000
More than $160,000

Race of Respondent
White
Non- White

17%

49%

48%

43%
59%
52%
40%
62%

34%

16%

43%

20%
20%
13%

17%

22%

20%
16%

48%
60%

3%
5%

10%
3%
2%
3%
3%

6%

39%

4%

19%

57%

26%
53%
48%
50%

57%
51%

4%

5%

2%

6%
0%
5%
3%
1%

2%

6%

51%

4%

5%

2%

3%
1%
0%

5%

3%
5%

1%
3%

0%
2%
1%
43%

5%

0%

3%

2%

2%

4%

2%
0%

2%

3%

21%
20%

18%

22%

1%

20%

4%
1%

0%

0%
1%
6%
3%

2%
0%

20%

0%

5%

%

2%

13%

3%
30%
1%

4%

18%

21%

15%

22%

19%
18%
26%

3%

192

56

74

40

6%
4%
19%

2%

3%

4%

1%

7%
3%
0%

351

16%

99

23

29
49

81

0%

4%

3%

2%

133

19%

18%

19%

81

0%

0%

0%

3%

55

85

62

21

donodét know Ot her Donot

382

190

68

25
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NET5: AWhy are you using your current provider?o0
I 6m happy Only option Too costly Too much I dono6t know Ot her Donot
with  available to change effortto what other K now Responding
current change options are
provider available

All NH Residents 22% 39% 5% 3% 2% 23% 6% 2631
All  Central/Lakes RPC Residents 19% 49% 4% 3% 2% 20% 3% 382
Children in Household

No children 18% 50% 4% 3% 1% 21 % 3% 238

One 19% 53% 5% 5% 2% 15% 1% 69

Two or more 25% 43% 5% 0% 4% 19% 4% 71
Years Lived In NH

5 years or less 34% 45% 3% 2% 0% 13 % 3% 20

6 to 10 years 26% 18% 10% 0% 0% 29% 17% 24

11 to 20 years 12% 61% 8% 4% 2% 11% 1% 70

20 or more years 20% 49% 2% 3% 2% 22% 2% 263
Employment Status

Employed full - time 20% 53% 2% 3% 2% 18% 3% 194

Employed part - time 19% 35% 14% 9% 0% 21% 2% 42

Self - Employed 18% 49% 1 % 3% 4% 23% 0% 34

Retired and not working 21% 42% 4% 1% 3% 21% 6% 69

Unemployed & looking for work 0% 38% 7% 0% 0% 55% 0% 9

Not Employed & Not Looking 21% 56% 6% 0% 0% 17% 0% 29
Region of Employment

Northern NH 1% 74% 8% 3% 0% 14% 0% 28

Western NH 29% 43% 0% 27% 0% 0% 0% 3

Central/Lakes 23% 49% 1% 4% 1% 19% 3% 131

Hillsborough County 38% 50% 0% 0% 0% 13% 0% 22

Seacoast 10% 20% 13% 0% 12% 40% 6% 12

Other State 21% 37% 16% 10% 0% 16% 0% 24

Work At Home 9% 49% 2% 4% 6% 22% 8% 26




University of New Hampshire A-117 Central & Lakes RPQ A Granite State Future
Survey Center July, 2013
Page 1 of 2
NETG6 : Awhat is your monthly internet bill?20
Less than $20 $20 -49 $50 -99 $100 or more Dondét Know Number
All NH Residents 3% 25% 29% 24% 19% 2590
All Central/Lakes RPC Residents 3% 2 6% 29% 20% 22% 381
Sex
Male 2% 27% 25% 19% 26% 189
Female 5% 24% 33% 21% 17% 192
Age of Respondent
18to 29 0% 35% 33% 14% 19% 55
30to 39 10% 29% 31% 17% 13% 56
40 to 49 4% 28% 29% 12% 28% 85
50 to 59 3% 25% 30% 29% 13% 75
60 to 69 2% 12% 28% 32% 26% 60
70 or older 1% 25% 25% 19% 31% 39
Highest Level of Education
High school or less 2% 32% 28% 13% 26% 80
Technical school/Some college 1% 31% 28% 15% 25% 65
College graduate 7% 21% 27% 27% 18% 134
Postgraduate work 1% 24% 34% 20% 21 % 100
Household Income
Less than $20,000 6% 51% 23% 8% 12% 23
$20,000 to $39,999 2% 29% 21% 25% 23% 29
$40,000 to $59,999 3% 28% 41% 23% 5% 49
$60,000 to $90,000 10% 26% 31% 14% 19% 68
$90,001 to $160,000 3% 21% 30% 23% 23% 81
More than $160,000 3% 28% 19% 27% 23% 25
Race of Respondent
White 3% 26% 28% 20% 22% 352
Non- White 5% 22% 48% 16% 9%

20

Respoc
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Page 2 of 2
NETG6 : Awhat is your monthly internet bill?20
Less than $20 $20 -49 $50 -99 $100 or more mbé& &Kesonding n o w Nu
All NH Residents 3% 25% 29% 24% 19% 2590
All Central/Lakes RPC Residents 3% 26% 29% 20% 22% 381
Children in Household
No children 3% 28% 24% 23% 21% 236
One 1% 28% 38% 6% 27 % 69
Two or more 6% 18% 36% 23% 17% 73
Years Lived In NH
5 years or less 0% 25% 27% 12% 36% 20
6 to 10 years 13% 15% 29% 12% 31% 24
11 to 20 years 5% 21% 38% 16% 20% 69
20 or more years 2% 28% 27% 23% 20% 265
Employment Status
Employed full - time 4% 27% 31% 20% 18% 196
Employed part - time 0% 17% 33% 20% 30% 42
Self - Employed 6% 36% 34% 13% 11% 33
Retired and not working 2% 18% 24% 2 3% 33% 68
Unemployed & looking for work 7% 62% 9% 22% 0% 9
Not Employed & Not Looking 6% 30% 19% 25% 20% 29
Region of Employment
Northern NH 0% 42% 21% 23% 14% 27
Western NH 0% 27% 29% 43% 0% 3
Central/Lakes 4% 24% 34% 16% 22% 131
Hillsborough County 0% 19% 42% 24% 15% 22
Seacoast 20% 22% 28% 17% 13% 12
Other State 0% 35% 39% 9% 17% 24

Work At Home % 23% 27% 23% 20% 26
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NET7: ADo you pay

or a

bundl ed

service

(internet, TV,

phone) ?0

Yes

No

Page 1 of 2

Donot

Know

All NH Residents
All Central/Lakes RPC Residents

Sex
Male
Female

Age of Respondent
1810 29
30 to 39
40 to 49
50 to 59
60 to 69
70 or older

Highest Level of Education
High school or less
Technical school/Some college
College graduate
Postgraduate work

Household Income
Less than $20,000
$20,000 to $39,999
$40,000 to $59,999
$60,000 to $90,000
$90,001 to $160,000
More than $160,000

Race of Respondent
White
Non- White

73%

62%
75%
70%
86%
89%
7%

75%
69%
81%
75%

47%
89%
78%

80%

7%
63%

76%
76%

20%
26%

34%
25%
30%
14%

20%

24%
27%
19%
25%

51%

21%
71%
17%
89%

22%
37%

22%
23%

2%
0%

0%
0%
3%
0%

4%
0%

2%

1%
29%
3%
11%

1%
0%

2%
1%

11%

11%

0%

0%

21

2624
384

0%

0%

68

25

4%

0%

61

0%

29

55

85

100

190
94

56

75

40

81

134

23

48

81

353

Number
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NET7: AiDo you pay for a bundled service (internet, TV, phone)?0
Yes No Dondét Know Number Responding

All NH Residents 76% 22% 2% 2624
All Central/Lakes RPC Residents 76% 23% 1% 384
Children in Household

No children 80% 20% 1% 238

One 71% 25% 3% 69

Two or more 69% 31% 0% 73
Years Lived In NH

5 years or less 93% 7 % 0% 20

6 to 10 years 87% 11% 2% 24

11 to 20 years 59% 38% 4% 70

20 or more years 79% 21% 0% 266
Employment Status

Employed full - time 73% 27% 0% 196

Employed part - time 83% 17% 0% 42

Sel f - Employed 70% 30% 0% 34

Retired and not working 84% 14% 2% 69

Unemployed & looking for work 81% 19% 0% 9

Not Employed & Not Looking 74% 18% 8% 29
Region of Employment

Northern NH 64% 36% 0% 28

Western NH 73% 27% 0% 3

Central/Lakes 72% 28% 0% 130

Hillsborough County 88% 12% 0% 22

Seacoast 2% 28% 0% 12

Other State 66% 34% 0% 24

Work At Home 70% 30% 0% 26
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All NH Residents
All Central/Lakes RPC Residents

Sex
Male
Female

Age of Respondent
1810 29
30 to 39
40 to 49
50 to 59
60 to 69
70 or older

Highest Level of Education
High school or less
Technical school/Some col
College graduate
Postgraduate work

Household Income
Less than $20,000
$20,000 to $39,999
$40,000 to $59,999
$60,000 to $90,000
$90,001 to $160,000
More than $160,000

Race of Respondent
White
Non- White

5%

3%

3%
2%
6%
5%
5%
9%

10%
lege
1%
3%

2%
3%
6%
3%
5%
3%

5%
6%

7%

7%
3%
3%
3%
10%

4% 5% 90% 1% 2622
6% 89% 0%

6% 5% 89% 0% 190
89% 0% 1

90% 0%
95% 0%
91% 0%
91% 1% 75
85% 0%

11% 79% 1% 39

6% 84% 0%

9% 11% 80% 0% 66

3% 95% 1% 1

4% 92% 1% 98

12% 86% 0%
23% 74% 0%
4% 90% 0%
1% 96% 0%
4% 91% 0%
0% 97% 0%

6% 89% 0% 351

2% 92% 0% 21

56

48

81

connection

Dondt

connection

Know

382

92

55

85

61

80

34

23
29

68
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NET8A: AfiDo youl nsermndét to check your email at home?o0
I F YES: ils the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection
Do not check email Do, but connection Do, and connection Dondét Know
at home speed is slow  speed is adequate
All NH Residents 4% 5% 90% 1% 2622
All Central/Lakes RPC Residents 5% 6% 89% 0% 382
Children in Household
No children 6% 6% 88% 1% 2 36
One 4% 5% 91% 0% 69
Two or more 3% 4% 93% 0% 73
Years Lived In NH
5 years or less 4% 4% 91% 0% 19
6 to 10 years 6% 3% 91% 0% 24
11 to 20 years 4% 0% 96% 0% 70
20 or more years 5% 7% 87% 0% 2 64
Employment Status
Employed full - time 3% 5% 91% 0% 196
Employed part - time 4% 7% 89% 0% 42
Self - Employed 6% 1% 93% 0% 34
Retired and not working 11% 11% 78% 1% 68
Unemployed & looking for work 0% 0% 100% 0% 9
Not Employed & Not Looking 5% 0% 95% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 0% 3% 97% 0% 28
Western NH 0% 0% 100% 0% 3
Central/Lakes 4% 3% 93% 0% 1 31
Hillsborough County 0% 14% 86% 0% 22
Seacoast 25% 16% 59% 0% 12
Other State 5% 3% 92% 0% 24
Work At Home 1% 2% 97% 0% 26

ade
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NET8B: AiDo you use the intlkirmetat ohemepPoon
I'F YES ils the speed of your internert icontnteectd pened omf sy mwr, ionternet connection adequate for this?0
Do not shop online Do, but connection Do, and connection Dondt Know
at home speed is slow  speed is adequate
All NH Residents 19% 5% 75% 0% 2622
All Central/Lakes RPC Residents 23% 4% 72% 0% 382
Sex
Male 23% 2% 74% 0% 191
Female 23% 7% 70% 0% 1 91
Age of Respondent
18to 29 16% 3% 81% 0% 55
30to 39 21% 5% 74% 0% 56
40 to 49 27% 2% 71% 0% 85
50 to 59 22% 6% 71% 1% 74
60to 69 15% 7% 78% 0% 61
70 or older 46% 1% 52% 1% 39
Highest Level of Education
High school or less 45% 5% 50% 0% 79
Technical school/Some college 20% 5% 74% 0% 66
College graduate 21% 3% 76% 1% 1 34
Postgraduate work 12% 4% 84% 1% 98
Household Income
Less than $20,000 54% 7% 39% 0% 23
$20,000 to $39,999 48% 11% 40% 0% 28
$40,000 to $59,999 22% 7% 71% 0% 48
$60,000 to $90,000 17% 3% 80% 0% 68
$90,001 to $160,000 11% 4% 85% 0% 81
More than $160,000 3% 0% 97% 0% 25

Race of Respondent
White 23% 4% 2% 0% 350
Non- White 28% 5% 68% 0% 21
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NET8B: AiDo you use the intlkirmetat ohemepPoon
I'F YES: tfhles speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate
Do not shop online Do, but connection Do, and connection Dondt Know
at home speed is slow  speed is adequate
All NH Residents 19% 5% 75% 0% 2622
All Central/Lakes RPC Residents 23% 4% 72% 0% 382
Children in Household
No children 26% 6% 67% 1% 2 35
One 20% 1% 79% 0% 69
Two or more 19% 1% 80% 0% 73
Years Lived In NH
5 years or less 18% 0% 82% 0% 18
6 to 10 years 10% 3% 87% 0% 24
11 to 20 years 19% 0% 81% 0% 70
20 or more years 26% 6% 68% 0 % 264
Employment Status
Employed full - time 19% 5% 76% 0% 196
Employed part - time 20% 4% 76% 0% 42
Self - Employed 41% 1% 58% 0% 34
Retired and not working 30% 4% 66% 1% 67
Unemployed & looking for work 37% % 56% 0% 9
Not Employed & Not Looking 19% 3% 78% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 9% 22% 69% 0% 28
Western NH 27% 0% 73% 0% 3
Central/Lakes 21% 3% 76% 0% 1 31
Hillsborough County 18% 2% 80% 0% 22
Seacoast 42% 0% 58% 0% 12
Other State 13% 3% 84% 0% 24

Work At Home 19% 0% 81% 0 % 26
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NET8C: AiDo you use the interinneet vtiodewat cshucohn as on YouTube or Net FI i x at home?o0
I F YES: ils the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection
Do not watch online Do, but connection Do, and c onn e Reaspomdimg Donét Know

video at home speed is slow  speed is adequate

All NH Residents 37% 10% 53% 1% 2622

All Central/Lakes RPC Residents 36% 7% 57% 0% 382

Sex
Male 30% 8% 62% 0% 1 91
Female 43% 5% 52% 0% 191

Age of Respondent
18 t0 29 3% 3% 93% 0% 55
30to 39 1 6% 14% 69% 0% 56
40 to 49 35% 7% 58% 0% 85
50 to 59 35% 5% 58% 1% 74
60 to 69 54% 5% 40% 0% 61
70 or older 7% 2% 19% 1% 39

Highest Level of Education
High school or less 42% 5% 53% 0% 79
Technical school/Some college 43% 7% 50% 0% 66
College graduate 30% 4% 65% 1% 1 34
Postgraduate work 35% 9% 55% 1 % 98

Household Income
Less than $20,000 27% 9% 64% 0% 23
$20,000 to $39,999 44% 11% 45% 0% 28
$40,000 to $59,999 49% 7% 44% 0% 48
$60,000 to $90,000 21% 6% 73% 0% 68
$90,001 to $160,000 29% 8% 63% 0% 81
More than $160,000 31% 0% 69% 0% 25

Race of Respondent
White 36% 6% 57% 0% 3 50
Non- White 39% 8% 53% 0% 21

ade
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NET8C: AiDo you use the interinneet vtiodewat cshucohn as on YouTube or Net FI i x at
I'F YES: ils theyspeednbfrnet connection too sl ow, is the speed of your
not watch online Do, but connection Do, and
video at home speed is slow  speed is adequate
All NH Residents 37% 10% 53% 1% 2622
All Central/Lakes RPC Residents 36% 7% 57% 0%
Children in Household
No children 44% 4% 51% 1% 235
One 22% 14% 63% 0%
Two or more 25% 4% 71% 0% 73
Years Lived In NH
5 years or less 21% 8% 72% 0%
6 to 10 years 31% 3% 67% 0%
11 to 20 years 23% 5% 72% 0%
20 or more years 41% 7% 51% 0%
Employment Status
Employed full - time 26% 8% 66% 0% 196
Employed part - time 25% 2% 2% 0% 42
Self - Employed 44% 9% 47% 0% 34
Retired and not working 70% 2% 26% 1%
Unemployed & looking for work 19% 7% 74% 0% 9
Not Employed & Not Looking 37% 8% 54% 0%
Region of Employment
Northern NH 38% 9% 52% 0% 28
Western NH 43% 0% 57% 0%
Central/Lakes 27% 5% 67% 0% 1
Hillsborough County 16% 12% 73% 0%
Seacoast 41% 0% 59% 0%
Other State 18% 3% 79% 0 % 24
Work At Home 30% 9% 60% 0%
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NET8D: AiDo you use the internet to connect to other computers using VPN at home?0
I F YES: ils the speed of your internet connection too nseltowononre citsi otnh ea dsepgeueadt eo ff oyro utrh iisn?toe r
Do not connect to Do, but connection Do, and connection Dondét Know Number
other computers at  speed is slow  speed is adequate
home
All NH Residents 66% 4% 27% 2% 2612
All Central/Lakes RPC Residents 72% 3% 22% 3% 381
Sex
Male 67% 3% 27% 2% 190
Female 78% 2% 16% 4% 1 91
Age of Respondent
18to 29 73% 0% 27% 0% 55
30to 39 79% 0% 21% 0% 55
40 to 49 64% 6% 28% 2% 85
50 to 59 67% 1% 26% 6 % 74
60 to 69 76% 5% 14% 5% 61
70 or older 81% 0% 11% 8% 39
Highest Level of Education
High school or less 82% 2% 14% 2% 79
Technical school/Some college 76% 4% 15% 4% 66
College graduate 72% 1% 27% 1% 1 34
Postgraduate work 63% 2% 27% 7% 97
Household Income
Less than $20,000 87% 4% 4% 4% 23
$20,000 to $39,999 92% 0% 8% 0% 2 8
$40,000 to $59,999 90% 0% 7% 3% 48
$60,000 to $90,000 70% 3% 27% 0% 68
$90,001 to $160,000 52% 7% 35% 7% 80
More than $160,000 48% 0% 52% 0% 25
Race of Respondent
White 73% 2% 22% 3% 348
Non- White 62% 5% 30% 3%

21
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NET8D: ADo you use the internet ctoonpadremectustiongotViPNr at home?0
I F YES: ils the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection ade:
Do not connect to Do, but connection Do, and connection Dondét Know
other computers at speedisslow speed is adequate
home
All NH Residents 66% 4% 27% 2% 2612
All Central/Lakes RPC Residents 2% 3% 22% 3% 381
Children in Household
No children 74% 3% 18% 5% 235
One 66% 1% 30% 3% 69
Two or more 74% 0% 26% 0% 71
Years Lived In NH
5 years or less 73% 0% 27% 0% 18
6 to 10 years 72% 0% 28% 0% 23
11 to 20 years 78% 1% 19% 1% 70
20 or more years 71% 3% 22% 4% 2 64
Employment Status
Employed full - time 65% 2% 30% 2% 195
Employed part - time 77% 3% 17% 4% 42
Self - Employed 80% 2% 15% 2% 34
Retired and not working 85% 1% 8% 5% 67
Unemployed & looking for work 56% 0% 35% 9% 9
Not Employed & Not Looking 82% 3% 9% 5% 29
Region of Employment
Northern NH 79% 3% 18% 0% 28
Western NH 57% 0% 43% 0% 3
Central/Lakes 68% 0% 29% 3% 1 31
Hillsborough County 7% 0% 23% 0% 21
Seacoast 59% 0% 28% 13% 12
Other State 50% 8% 40% 3% 24

Work At Home 74% 8% 19% 0% 26
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NETO9: AOverall, do you onsider your internet connection at home to be adequate for your wuses?0
Yes No Number Respéndimgé t Know
All NH Residents 92% 7% 1% 2630
All Central/Lakes RPC Residents 91% 8% 1% 383
Sex
Male 92% 7% 1% 191
Female 90% 9% 1% 193
Age of Respondent
18to 29 97% 3% 0% 55
30 to 39 91% 9% 0% 55
40 to 49 88% 11% 1% 85
50 to 59 92% 7% 1% 74
60 to 69 89% 11% 0% 62
70 or older 89% 8% 3% 40
Highest Level of Education
High school or less 89% 9% 2% 79
Technical school/Some college 91% 9% 0% 67
College graduate 94% 5% 1% 134
Postgraduate work 89% 10% 1% 98
Household Income
Less than $20,000 93% 7% 0% 23
$20,000 to $39,999 79% 18% 3% 28
$40,000 to $59,999 96% 2% 2% 48
$60,000 to $90,000 93% 7% 0% 68
$90,001 to $160,000 89% 11% 0% 80
More than $160,000 95% 5% 0% 25
Race of Respondent
White 92% 7% 1% 350
Non- White 80% 20% 0% 21
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NETO9: AiOverall, do you consider your internet connection at home to be adequate for your uses?0
Yes No Dond6ét Know Numbe
All NH Residents 92% 7% 1% 2630
All Central/Lakes RPC Residents 91% 8% 1% 383
Children in Household
No children 91% 8% 1% 237
One 85% 14% 1% 69
Two or more 98% 2% 0% 71
Years Lived In NH
5 years or less 92% 4% 4% 19
6 to 10 years 97% 3% 0% 23
11 to 20 years 95% 5% 0% 70
20 or more years 90% 10% 1% 266
Employment Status
Employed full - time 91% 9% 0% 195
Employed part - time 93% 5% 2% 42
Self - Employed 94% 6 % 0% 34
Retired and not working 90% 8% 2% 68
Unemployed & looking for work 93% 7% 0% 9
Not Employed & Not Looking 88% 12% 0% 29
Region of Employment
Northern NH 90% 10% 0% 28
Western NH 100% 0% 0% 3
Central/Lakes 93% 6% 1% 131
Hillsborough County 85% 11% 4% 21
Seacoast 100% 0% 0% 12
Other State 89% 11% 0% 24

Work At Home 93% 7% 0% 26
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NET10: AHow much more (if any) would you be willing to pay for faster internet speeds?o0
Nothing 25% more per month 50% more per mont h Dondt Know Number Responding
All NH Residents 85% 11% 2% 3% 2622
All Central/Lakes RPC Residents 88% 9% 1% 1% 380
Sex
Male 88% 11% 0% 1% 190
Female 88% 8% 2% 1% 1 91
Age of R espondent
18to 29 75% 19% 3% 3% 55
30to 39 81% 12% 5% 1% 55
40 to 49 97% 1% 1% 1% 85
50 to 59 88% 11% 0% 1% 74
60 to 69 93% 7% 0% 0% 62
70 or older 86% 12% 0% 2% 39
Highest Level of Education
High school or less 88% 6% 4% 2% 79
Technical school/Some college 88% 10% 0% 2% 67
College graduate 84% 13% 1% 1% 1 34
Postgraduate work 93% 6% 1% 0% 96
Household Income
Less than $20,000 88% 7% 0% 5% 23
$20,000 to $39,999 95% 5% 0% 0% 27
$40,000 to $59,999 88% 4% 6% 2% 48
$60,000 to $90,000 89% 11% 0% 0% 68
$90,001 to $160,000 83% 14% 3% 0% 80
More than $160,000 94% 6% 0% 0 % 24
Race of Respondent
White 88% 9% 2% 1% 3 49
Non- White 88% 12%

0%

0%

21



University of New Hampshire A-132 Central & Lakes RPQ A Granite State Future
Survey Center July, 2013
Page 2 of 2
NET10: AHow much more (if any) would you be willing o pay for faster internet speeds?o0
Not hing 25% mor e mont h more per month Dondt Know

All NH Residents 85% 11% 2% 3% 2622
All Central/Lakes RPC Residents 88% 9% 1% 1% 380
Children in Household

No children 87% 10% 2% 2% 235

One 84% 14% 1% 1% 69

Two or more 96% 4% 0% 0% 71
Years Lived In NH

5 years or less 90% 10% 0% 0% 19

6 to 10 years 90% 4% 0% 7% 23

11 to 20 years 83% 14% 1% 2% 70

20 or more years 89% 9% 2% 1% 2 64
Employment Status

Employed full - time 88% 8% 2% 1% 195

Employed part - time 82% 15% 0% 4% 42

Self - Employed 86% 12% 2% 0% 34

Retired and not working 89% 9% 0% 1% 66

Unemployed & looking for work 100% 0% 0% 0% 9

Not Employed & Not Looking 91% 9% 0% 0% 28
Region of Employment

Northern NH 80% 10% 10% 0% 28

Western NH 100% 0% 0% 0% 3

Central /Lakes 90% 7% 1% 1% 131

Hillsborough County 85% 15% 0% 0% 21

Seacoast 81% 6% 0% 13% 12

Other State 79% 21% 0% 0% 24

Work At Home 79% 18% 3% 0% 26
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Q1"How would you classify the neighborhood where you live? Would you say you live in a downtown or town
center ... a neighborhood close to your town center ... a neighborhood away from your town center ... or in a rural
location away from other development?" (Other Responses)

Town Description
Ossipee All of the above
Concord Business section, but not the center of town
Concord Family Oriented town
Moultonborough Island on a lake
Pembroke LGQa + yAO0S ySAIKO2NK22R
Concord Lives in a retirement home away from the town center
Tamworth Village center
VMH G2KAOK 2F GKS F2tft2¢gAy3 GKAy3Ia akKzdzZ R

= =4 -4 -4 8 8 8 -8 -9 _9 _92 _92_9 -9 -9 -9 -9 -9 -9 -9 -9 -9

Alternative energy sources

Art and music in school

Attracting youngepeople to work in existing factories

Bike trails connecting towns

Community Gardens

Education is probably my thing

Expanding beach access

Four seasonal recreation

he'd like to see lower taxes

higher tax on cigarettes, gas, sales tax and income tax

Mainly sidewalks and bike patht€ommute now is slightly/ very dangerous
Mandatory single stream recycling; increased focus on preventing domestic violence
More trails, but for noiseless activities like walking or biking, not vehicles like ATVs.
Natural energy resources

Preserving lakes. reducing housing around lakes.

preserving the farm lands that are currently here

Private Landowners rights

Property owners rights

recreational indoor/community centers

support communitybased familyrun businessg; no big box stores

we are missing out on biking. Need biking trails in NH

We need a new Community Center, the current one is falling @ptetgenerational Community Center
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Q1762 S KI @S RAaOdzaaSR Ylye AadadzSa ¥ bitha fglBwing Sogoulthink” LJA K A NB
dK2dzZ R 6S (G4KS ¢ht LINA2NRGEe FT2N AyWwSaldySyid 2F LldzomftAid R

9 Agricultureand Marine Protection

1 budgets

1 choice56and7

1 Economy

9 Education

1 Education

9 Education

1 education

1 Education and Aid for Senicaind Developmentally Challenged Individuals

1 educationsystem

i farmers be more organic, small businesses

1 Ithink New Hampshire's public school funding through local taxes is difficult for Communities, need m
funding from the State and Federal levels.

1 maintenance of roads

1 Other

1 preserving open space and wild land

1 public safety, for police to put criminals away

1 School systems

1 Schools

i1 Sustainable development
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Net2®® KAOK 2F GKS F2ft2¢6Ay3 Aa (GKS Y2a
Responses)

4

0 PUER I F I KRB B K2

court ordered can't have it

Does not own computer AND too expensive
Have it on phone

| don't care to share.

| had it and did not like it

L 2dzald R2yQl dzasS AGo

=A =4 -4 —a A -

Net3AL ¥ @2dz I NB 2y RAIOthdeRespohsksii | G St f AGSS 6KeKé o

cause it works (most of the time)

Fairpoint ighe only option and it doesn't work well
Just access

less expensive and just as good

= =4 -8 A

Netdg K2 Aad @2dz2NJ OdzNNBYy (i LINBPBJARSNK & ohiKSNI wSalkRyaSao

AOL (1)

AT&T (2)
Broadband (2)
ChanceCom (1)
CiberPine (1)
Conrtast (119
DDS (1

Direct TV (1L
Dish Network (2
Earthlink (2)
Fairpoint 82)
Fios (3)

Granite State3)
GSI Net (2
HughesNet (1L
Metrocast 94)
MSN

NetZero (3)
PBS (L

PDS Telecoifl)
Phone Company (1)
Preferred One (1)
Roadrunner (2)

= =4 4 4 -4 8 a8 -8 -8 -8 -4 -9 -8 -2 _9 -4 -4 -9 -2 -2 -9 -2 -9
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|

= =4 -4 4 -4 -4 a8 -4 -9 a2 -2 19

Segtel ()
StraightTalk (3
Tamworth Wireless (1)
TBS (2)

TDF (2)
TDSZ4)
Telecom (2)
Time Warner33)
TVS1)

U.S. Cellular §3
Verizon(12)
WildBlue (3
Xfinity (3
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bSiGpK& | NB 82dz dzaAy I 282dzNJ Od2NNBy i LINE SARSNKE O6hiKSNI w

Provider Reason

AT&T The company | work for pays for it
broadband reliability

ChanceCom Telephone | Comes with the phone.

Ciber Pine Local

GComcast affordable, good customer service
Comcast Always had it | guess

Comcast best deal

Comcast best price

Comcast | don't knowmy son set it up.

Comcast package deal

Comcast price was right to bundle

Comcast guality and price

Comcast Becauséis son uses it

Comcast Best deal

Comcast Best package deal so far

Comcast Better service | guess

Comcast | have had them for a number of years and they are perfectly fine
Comcast I was able to bundle services

Comcast Least expensive

Comcast Lowest Cost

Comcast My wife uses it

Comcast No issues with Comcast

Comcast Only cable in town

Comcast Others are too expensive & no opportunity to have Fios
Comcast Package deal

Comcast Package deal

Comcast Reasonable time when | signed up
Comcast Somebody else picked it out

Comcast To do business

Fairpoint lfglead KI@S dzaSR aitéhSY>X R2y Qi dzaS A
Fairpoint Bought out old company

fairpoint R2y Qi KI @S | NBlIaz2y
fairpoint replaced previous provider

Fairpoint they have a reasonable price

Metrocast Best financial option

Metrocast Bundled with television

Metrocast Convenient and reliable

Metrocast convenient bundle package

metrocast easy
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metrocast got tired of dialup
Metrocast husband's requires it
Metrocast | had TDS for 3 years and they are liars and thieves.
Metrocast Most affordable
metrocast most consistent
metrocast no particular reason
metrocast reliable plus package deal
Metrocast Things are running fine
Metrocast Very high speed.
metrocast 6AFS alrAR 5{[ &4dz01SR fSGdQa 3ISG OFroftsS
metrocast good deal
Metrocast. Only one that's higlspeed accessible.
Metrocast. Theyoffered package.
straight talk cheap
Tamworth wireless better quality than satellite
TDS bundle
TDS Bundled with phone
TDS it was a good deal at the time
TDS It was the only 1 avail..
TDS Started off with them and havegwople she can talk to.
TimeWarner best deal at the time
time warner convenient
Time Warner only cable modem provider in the area
Time Warner they're good, service is good, affordable
TimeWarner Only one he knows about
TVS Affordable
U.S. Cellular better coverage, he thinkghan \erizon does
Verizon Because it is wireless, | can take it with me
Verizon best deal available
Verizon Good price.
Verizon. Because our cell phones are through them. so its all on one bill.
Xfinity, comcast. {FGSttAGSlaRh&SidtefrRtisengdcd T S NJ
Xfinity/Comcast Cheapest
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Town by Region (Unweighted)

REGION REGION
1 2 3 4 5 8

Northern | Lakes/ | UV/Sout | Northern | Northern 6 7 Rocking 9

- Carroll | Central hwest - Coos - Grafton | Southern | Nashua ham Strafford | Total
Acworth 0 0 5 0 0 0 0 0 0 5
Albany 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1
Alexandria 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6
Allenstown 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6
Alstead 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3
Alton 0 18 0 0 0 0 0 0 0 18
Amherst 0 0 0 0 0 0 38 0 0 38
Andover 0 0 0 0 0 0 0 0
Antrim 0 0 7 0 0 0 0 0 0
Ashland 0 11 0 0 0 0 0 0 0 11
Atkinson 0 0 0 0 0 0 0 18 0 18
Auburn 0 0 0 0 0 16 0 0 0 16
Barnstead 0 8 0 0 0 0 0 0 0 8
Barrington 0 0 0 0 0 0 0 23 23
Bartlett 4 0 0 0 0 0 0 0 4
Bath 0 0 0 0 1 0 0 0 0
Bedford 0 0 0 0 0 78 0 0 0 78
Belmont 0 15 0 0 0 0 0 0 0 15
Bennington 0 0 9 0 0 0 0 0 0
Benton 0 0 0 1 0 0 0 0
Berlin 0 0 19 0 0 0 0 0 19
Bethlehem 0 0 0 6 0 0 0 0 6
Bow 0 11 0 0 0 0 0 0 0 11
Bradford 0 0 0 0 0 0 0 0
Brentwood 0 0 0 0 0 0 7 0
Bridgewater 0 3 0 0 0 0 0 0 0
Bristol 0 10 0 0 0 0 0 0 0 10
Brookfield 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
Brookline 0 0 0 0 0 0 18 0 0 18
Campton 0 0 0 0 11 0 0 0 0 11
Canaan 0 0 16 0 0 0 0 0 0 16
Candia 0 0 0 0 0 9 0 0 0
Canterbury 0 9 0 0 0 0 0 0
Carroll 0 0 2 0 0 0 0 0
Center Harbor 0 6 0 0 0 0 0 0
Charlestown 0 0 17 0 0 0 0 0 0 17
Chatham 2 0 0 0 0 0 0 0 2
Chester 0 0 0 0 4 0 0 0 4
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REGION REGION
1 2 3 4 5 8

Northern | Lakes/ | UV/Sout | Northern | Northern 6 7 Rocking 9

- Carroll | Central hwest - Coos - Grafton | Southern | Nashua ham Strafford | Total
Chesterfield 0 0 0 0 0 0 0 0 2
Chichester 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1
Claremont 0 0 31 0 0 0 0 0 0 31
Clarksville 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Colebrook 0 0 0 6 0 0 0 0 0
Columbia 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Concord 0 72 0 0 0 0 0 0 0 72
Conway 18 0 0 0 0 0 0 0 0 18
Cornish 0 0 5 0 0 0 0 0 0 5
Dalton 0 0 0 4 0 0 0 0 0 4
Danbury 0 5 0 0 0 0 0 0 0 5
Danville 0 0 0 0 0 0 0 9 0 9
Deerfield 0 0 0 0 0 8 0 0 0 8
Deering 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1
Derry 0 0 0 0 0 74 0 0 0 74
Dorchester 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3
Dover 0 0 0 0 0 0 0 0 71 71
Dublin 0 0 1 0 0 0 0 0 0
Dummer 0 0 0 1 0 0 0 0
Dunbarton 0 4 0 0 0 0 0 0 0 4
Durham 0 0 0 0 0 0 0 0 22 22
East Kingston 0 0 0 0 0 0 0 2 0 2
Easton 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2
Eaton 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2
Effingham 0 7 0 0 0 0 0 0 0 7
Enfield 0 0 7 0 0 0 0 0 0 7
Epping 0 0 0 0 0 0 0 24 0 24
Epsom 0 3 0 0 0 0 0 0 0 3
Errol 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Exeter 0 0 0 0 0 0 0 38 0 38
Farmington 0 0 0 0 0 0 0 0 8
Fitzwilliam 0 0 3 0 0 0 0 0 0
Francestown 0 0 3 0 0 0 0 0 0
Franconia 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2
Franklin 0 20 0 0 0 0 0 0 0 20
Freedom 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6
Fremont 0 0 0 0 0 0 0 8 0 8
Gilford 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6
Gilmanton 0 8 0 0 0 0 0 0 0 8
Gilsum 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1
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REGION REGION
1 2 3 4 5 8

Northern | Lakes/ | UV/Sout | Northern | Northern 6 7 Rocking 9

- Carroll | Central hwest - Coos - Grafton | Southern | Nashua ham Strafford | Total
Goffstown 0 0 0 0 0 58 0 0 0 58
Gorham 0 0 0 5 0 0 0 0 0
Goshen 0 0 4 0 0 0 0 0 0
Grafton 0 0 8 0 0 0 0 0 0 8
Grantham 0 0 10 0 0 0 0 0 0 10
Greenfield 0 0 7 0 0 0 0 0 0
Greenland 0 0 0 0 0 0 0 8 0
Greenville 0 0 6 0 0 0 0 0 0
Groton 0 0 0 0 1 0 0 0 0
Hampstead 0 0 0 0 0 0 0 17 0 17
Hampton 0 0 0 0 0 0 0 51 0 51
Hampton Falls 0 0 0 0 0 0 0 3 0
Hancock 0 0 9 0 0 0 0 0 0
Hanover 0 0 13 0 0 0 0 0 0 13
Harrisville 0 0 4 0 0 0 0 0 0
Harts Location 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Haverhill 0 0 0 0 6 0 0 0 0
Hebron 0 5 0 0 0 0 0 0 0
Henniker 0 17 0 0 0 0 0 0 0 17
Hillsborough 0 11 0 0 0 0 0 0 0 11
Hinsdale 0 0 6 0 0 0 0 0 0 6
Holderness 0 14 0 0 0 0 0 0 0 14
Hollis 0 0 0 0 0 0 22 0 0 22
Hooksett 0 0 0 0 0 27 0 0 0 27
Hopkinton 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6
Hudson 0 0 0 0 0 0 38 1 0 39
Jackson 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2
Jaffrey 0 0 16 0 0 0 0 0 0 16
Jefferson 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1
Keene 0 0 56 0 0 0 0 0 0 56
Kensington 0 0 0 0 0 0 0 6 0 6
Kingston 0 0 0 0 0 0 0 10 0 10
Laconia 0 24 0 0 0 0 0 0 0 24
Lancaster 0 0 0 8 0 0 0 0 0
Landaff 0 0 0 0 2 0 0 0 0
Lebanon 0 0 25 0 0 0 0 0 0 25
Lee 0 0 0 0 0 0 0 0 17 17
Lempster 0 0 1 0 0 0 0 0 0
Lincoln 0 0 0 0 3 0 0 0
Lisbon 0 0 0 0 3 0 0 0
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REGION REGION
1 2 3 4 5 8
Northern | Lakes/ | UV/Sout | Northern | Northern 6 7 Rocking 9
- Carroll | Central hwest - Coos - Grafton | Southern | Nashua ham Strafford | Total
Litchfield 0 0 0 0 0 0 12 0 0 12
Littleton 0 0 0 0 13 0 0 0 0 13
Londonderry 0 0 0 0 0 54 0 0 0 54
Loudon 0 8 0 0 0 0 0 0 0 8
Lyman 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1
Lyme 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4
Lyndeborough 0 0 0 0 0 0 7 0 0 7
Madbury 0 0 0 0 0 0 0 0 8 8
Madison 6 0 0 0 0 0 0 0 0 6
Manchester 0 0 0 0 0 203 0 0 0 203
Marlborough 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3
Mason 0 0 7 0 0 0 0 0 0 7
Meredith 0 15 0 0 0 0 0 0 0 15
Merrimack 0 0 0 0 0 0 70 0 0 70
Middleton 0 0 0 0 0 0 0 0 3
Milan 0 0 0 5 0 0 0 0
Milford 0 0 0 0 0 0 51 0 0 51
Milton 0 0 0 0 0 0 0 7
Monroe 0 0 0 0 2 0 0 0
Mont Vernon 0 0 0 0 0 0 0 0
Moultonborough 0 5 0 0 0 0 0 0 0
Nashua 0 0 0 0 0 0 165 0 0 165
Nelson 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4
New Boston 0 0 0 0 0 8 0 0 0
New Castle 0 0 0 0 0 0 0 3 0
New Durham 0 0 0 0 0 0 0 0 5
New Hampton 0 10 0 0 0 0 0 0 0 10
New Ipswich 0 0 8 0 0 0 0 0 0 8
New London 0 0 10 0 0 0 0 0 0 10
Newbury 0 0 5 0 0 0 0 0 0
Newfields 0 0 0 0 0 0 0 8 0
Newington 0 0 0 0 0 0 0 9 0 9
Newmarket 0 0 0 0 0 0 0 0 21 21
Newport 0 0 7 0 0 0 0 0 0 7
Newton 0 0 0 0 0 0 0 5 0 5
North Hampton 0 0 0 0 0 0 0 7 0 7
Northfield 0 9 0 0 0 0 0 0 0 9
Northumberland 0 0 0 3 0 0 0 0 0 3
Northwood 0 0 0 0 0 0 0 0 20 20
Nottingham 0 0 0 0 0 0 0 0 7 7
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REGION REGION
1 2 3 4 5 8

Northern | Lakes/ | UV/Sout | Northern | Northern 6 7 Rocking 9

- Carroll | Central hwest - Coos - Grafton | Southern | Nashua ham Strafford | Total
Ossipee 0 12 0 0 0 0 0 0 12
Pelham 0 0 0 0 0 23 0 0 23
Pembroke 0 15 0 0 0 0 0 0 0 15
Peterborough 0 0 18 0 0 0 0 0 0 18
Piermont 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2
Pittsburg 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2
Pittsfield 0 7 0 0 0 0 0 0 0 7
Plainfield 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3
Plaistow 0 0 0 0 0 0 0 6 0 6
Plymouth 0 0 0 0 10 0 0 0 0 10
Portsmouth 0 0 0 0 0 0 0 58 0 58
Randolph 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2
Raymond 0 0 0 0 0 16 0 0 0 16
Richmond 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3
Rindge 0 0 15 0 0 0 0 0 0 15
Rochester 0 0 0 0 0 0 0 0 73 73
Rollinsford 0 0 0 0 0 0 0 0 5
Roxbury 0 0 3 0 0 0 0 0 0
Rumney 0 0 0 0 3 0 0 0 0
Rye 0 0 0 0 0 0 0 16 0 16
Salem 0 0 0 0 0 0 0 40 0 40
Salisbury 0 5 0 0 0 0 0 0
Sanbornton 0 6 0 0 0 0 0 0
Sandown 0 0 0 0 0 0 0 0
Sandwich 0 2 0 0 0 0 0 0 0
Seabrook 0 0 0 0 0 0 0 20 0 20
Shelburne 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1
Somersworth 0 0 0 0 0 0 0 0 30 30
Springfield 0 0 1 0 0 0 0 0 0
Stark 0 0 0 2 0 0 0 0
Stewartstown 0 0 0 1 0 0 0 0
Stoddard 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4
Strafford 0 0 0 0 0 0 0 0 11 11
Stratford 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1
Stratham 0 0 0 0 0 0 0 28 0 28
Sugar Hill 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1
Sunapee 0 0 9 0 0 0 0 0 0 9
Surry 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1
Sutton 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1
Swanzey 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4
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REGION REGION
1 2 3 4 5 8

Northern | Lakes/ | UV/Sout | Northern | Northern 6 7 Rocking 9

- Carroll | Central hwest - Coos - Grafton | Southern | Nashua ham Strafford | Total
Tamworth 0 19 0 0 0 0 0 0 0 19
Temple 0 4 0 0 0 0 0 0 4
Thornton 0 0 0 6 0 0 0 0
Tilton 0 0 0 0 0 0 0 0
Troy 0 6 0 0 0 0 0 0
Tuftonboro 0 10 0 0 0 0 0 0 0 10
Unity 0 5 0 0 0 0 0 0 5
Wakefield 0 0 0 0 0 0 0 15 15
Walpole 0 0 7 0 0 0 0 0 0 7
Warner 0 16 0 0 0 0 0 0 0 16
Warren 0 0 0 0 2 0 0 0 0
Washington 0 0 1 0 0 0 0 0 0
Waterville Valley 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Weare 0 0 0 0 0 35 0 0 0 35
Webster 0 6 0 0 0 0 0 0 0
Wentworth 0 0 0 0 4 0 0 0 0 4
Westmoreland 0 0 10 0 0 0 0 0 0 10
Whitefield 0 0 0 5 0 0 0 0 0
Wilmot 0 0 2 0 0 0 0 0 0
Wilton 0 0 0 0 0 0 11 0 0 11
Winchester 0 0 5 0 0 0 0 0 0 5
Windham 0 0 0 0 0 0 0 17 0 17
Windsor 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4
Wolfeboro 0 19 0 0 0 0 0 0 19
Woodstock 0 0 0 0 1 0 0 0 1
Total 35 493 433 70 81 590 462 425 347 2935
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Survey Instrument
INTRO:

GD22R S@SyAy3a k FFGESNy22y® ae yIFYS Aa yyuyyypwypyy
Il ' YLIAKANBQa wSIA2y It tflyyAy3a /2YYAAaaA2yaThiFNRY (K
month, the Uniersity is conducting aonfidentialstudy of public opinion in New Hampshire, and we'd
NEFft& FLILINBOALFGS @2dzNJ KSE LI FyR O22LISNI GA2Y d¢

SEAS
G. ST2NB ¢S 0S3IAYy>S R2 e2dz tA8S Ay bSs6 | YLIAKANB | f
1 LIVE IN NH YEAR ROUND
2 SEASONAL, JUST VACATIONINGE K Y1 &2dz OSNE YdzOKZ 6S | NB
NBdzyR NBAARSylGaode
3 NOTANHRESIDENTa ¢ KI Y1 &2dz OSNE YdzOKXZ ¢S I NBE 2yf &
NEaARSy(aode
* 99 REFUSE® TERMINATE
TOWN

GaLY 6KIG 26y 2N OAle R2 &2dz t AGSKE 9b¢9w bla.ow

997 OTHER TYPEIN
998 DK-DO NOT PROBE
* 999 NA/REFUSED

CELL1
GCANEBRGET (2 O2yFANXEZ KIFOGS L N

9p)
O
A
(7))
¢

@2dz 2y @&2dzNJ OS

1 CELL PHOME SKIPTO CELL2
2 LAND LINB SKIPTO BIR1

99 REFUSES TERMINATE

CELL2
G! NB &82dz OdZNNByiGfeé RNAGAYy3a + OFNJ2F R2Ay3 lye | O

1 LC o{Y a/Fy L OFftft oFO1 FG F €FGSN) GAYSKE

5

2 NOA SKIPT@GE18

99 NA/REFUSHED TERMINATE
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AGE18
G!' YR NS @2dz my @SFNBE 2fR 2NJ 2f RSNXK¢$

1 YES\ SKIP TO SEX

2 NOA "Thank you very much, we are only interviewing adults 18 years old or older."
* 99 REFUSAA "Thank you very much, we are only interviewing adults 18 years old or
older."
BIR1

GLY 2NRSNJ) (2 RSOGSNXYAYS 6K2 (2 AYyUSNWDASG>: O2dzxZ R &2
live in your householé- including yourself-who had the mostecent birthday? L. R2y Qi YSIy gK?2
the youngest, but rathenwho had the most recent birtiayK €

1 INFORMANT A SKIP TO SEX
2  SOMEONE ELSE (SPECIFY): A SKIP TO INT2
3 DON'T KNOWLLBIRTHDAYS, ONLY S@GMEONTINUE WITH BIR2 BELOW
4 DON'T KNOW ANY BIRTHDAYS OTHER THAN SKVR TO SEX
* 99 REFUSEBDENTER NORESPONSE INFORMATION
BIR2
GhT (GKS 2¢do8& 2RI BKE2d&l R GKS Y2aid NBOSYyid o0ANIKF
1 INFORMANT A SKIP TO SEX
2 SOMEONE ELSE (SPECIFY): A GO TO INT2
3 PERSON NOT AVAILABLEAKE APPOINTMENT
* 99 REFUSED
INT2

ASK TO SPEAK TO THAT PERSON

Gl Stt2x GKAA Ad Yy upoupvyyvyyyyyyy OFEEAYy3I 2V
Commissions from the University New HampshireThis month the University is conducting a

confidentialstudy of public opinion in New Hampshire, and we'd really appreciate your help and
cooperation. You have been identified as the adult in your household who had the most recentyairthda
LA GKAa O2NNBOGKE

1 YES\ SKIPTO SEX
2 APPOINTMENT
* 99 REFUSAA TERMINATE
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SEX

G¢KFYy]l @2dz 9SNE YdzOK F2NJ KSfLIAYy3A dza gAGK GKAA AYL]
that all of your answers are strictly confidential. They wiltbmbined with answers from other people

from across the state. Your telephone number was randomly selected from all families in New

| F YLIAKANS® ¢KAa OFff YIe& 0SS Y2YyAG2NBR FT2NJ ljdz2 f AdG@

Gt FNOAOALI GA2Y Aa @2t dzy (umbyideeling 6 andvrdanyR&eQianRSendi 2 LIF N,
0KS AYyGSNBASs i Ftye GAYSdE
LC !'{Y95Y G¢KAA &adNBSe gAff (1 1S lo2dzi wn YAydzi$

RECORD SEX OF RESPONDENT

1 MALE
2 FEMALE

* 99 NA

Q:Q1

"How would you classify the neighborhood where you liuld you say you live in a downtown or
town center ... a neighborhood close to your town center ... a neighborhood away from your town
center ... or in a rural location away from other development?"

DOWNTOWN OR TOWN CENTER

NEIGHBORHOOD CLOSE WMINTCENTER

DEVELOPMENT AWAY FROM TOWN CENTER

RURAL LOCATION AWAY FROM OTHER DEVELOPMENT
OTHER- SPECIFY

ga b wNPE

98 DON'T KNOW/NOT SURE
99 NA/REFUSED

Q:Q2
"l am going to read you a list of aspects of the transportation system in your community.
Basedon what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money

on each the following aspects of the transportation system in the next 5 years.

ROTATE Q22Q2H

Q:Q2A

"Reducing congestion levels on major roads at rush hdur ...
IFYE§G! NB @2dz gAftAy3d (G2 LIe& AYyONBlIaSR ¥SSa 2N GFES

1 YES, WILLING TO PAY MORE
2 YES, NOT WILLING
3 NO
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98 5hbQ¢ Ybh?
99 NA/REFUSED

Q:Q2B

"Maintaining roads, highways and bridges ..."

Q:Q2C

"The availability of bike paths or shoulder bike routes ..."

Q:Q2D

"Sidewalks and crosswalk areas ..."

Q:Q2E
"Improving the availability to public transportation to get around in your community and surrounding
O2YYdzyAGGAS&XhH

Q:Q2F

"Traffic safety ..."

Q:Q2G
GLYLINRPGAY3I | @FAflroAfAle 2F &ASYyA2NI I yR &aLIlSOAlf ySS

Q:Q2H
GOELI YRAY3A o6dza 2NJ NI Af &SN

>
O
w»

F2N) O2YYdziAy3a o6Sis

Gb2é L s2df R fA1S G2 Gt Fo2dzi &82dzNJ O2YYdzy A (@ ¢

G126 AYLRNIFYG Aa Al Ok YKiyAS eKES +BNEBI ANAPNIA W (& 2Xdz
AYLRNIFYyGX y23 @SNE AYLRNIFYGX 2NE y24 Fd Fft AYL

ROTATE Q32Q3!
Q:Q3A
daSRAOIf 2FFAOSa¢
LC b99595Y 422dA R &2dz ab& Al A& OSNBE AYLRNIFYyd X

all important

VERY IMPORTANT
SOMEWHAT IMPORTANT
NOT VERY IMPORTANT
NOT AT ALL IMPORTANT

A OWNPEF

98 5hbQ¢ Ybh?
99 NA/REFUSED
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Q:Q3B
ADNROSNE aidi2NBa¢

Q:Q3C

GwSaliF dzNI y i &é

Q:Q3D

a{Yri{f odaAySaa 2 NB3&é

w»
QX
<,
¢
Z
&
[N
>+
Q¢

Q:Q3E
Gvdzd t AGe aOK22f &¢

Q:Q3F
GbSI NBEILRASD dzy A (i A S

QX
o™

Q:Q3G
GCEFN¥Yaz FINY adlyRa IyR T2NBaldNER odaAySaasSas

Q:Q3H
G/ dzf GdzNF € ' yR NBONBFGA2Y TFrOAtAGASaS

Q:Q3l
G¢KFEG YIhye LIXIFOSa @2dz ¢lyd (G2 32 INB 6AGKAY 61t 71A

Q:Q4
GLY @2dzNJ 2LIAYA2Y S K2g | FF2NRI oX SOSNE K2HFANF oAfyS &z
FFF2NRFOf SXy20i @GSNE | TF2NRIOfSX2NE y20 FFF2NRFIof S

VERY AFFORDABLE
SOMEWHAT AFFORDABLE
NOT VERY AFFORDABLE
NOT AFFORDABLE AT ALL

A WN P

98 5hbQ¢ Ybh2 «k bhe¢ {] w9
99 NA / REFUSED

Q:Q5
ALY &2 dzNJ 2 LIAIYOAE2S/ SA 3K 2Ké2 deafARy2 NI Y &2 dzNJ 26y Chw wob
F FF2NRIOE SXy2(i OSNE FFF2NRIGE SX2NE y23( FFF2NRIFof S

VERY AFFORDABLE
SOMEWHAT AFFORDABLE
NOT VERY AFFORDABLE
NOT AFFORDABLE AT ALL

A OWNPEF

98 5hbQ¢ Ybh2 k bh¢ {! w9
99  NA/REFUSED
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Q:Q6
G2 KAOK 2F (GKS F2fft26Ay3 1AYRa 2F NBaARSy(GAlFf 2Ll

ROTATE LIST
READ RESPONSES AND CHECK ALL THAT APPLY

Single family detached housing

Apartment buildings,

Accessory apartments sui@s inlaw apartments

Townhouses,

Clusters of single family homes,

Attached homes such as Duplexes angblkeixes,

Manufactured housing,

Housing for adults over 55 years old,

Housing in areas with a mix of residences and businesses
0 Assisted living facilities

P OO ~NOOSWNEE

11 NO OPINION
98 5hbQ¢ Ybh?
99 NA/REFUSED

Q:Q7
"There are often tradeoffs to be made in choosing where to live, meaning that you have to give up some
things in order to have other things. For each of the following, pléesesatify your preferences."”

ROTATE AAND B

Q:Q7A

"Assuming choices were equally safe and affordable, would you choose to live in a small home with a
small backyard, if it means you have a short trip to work, school or shopping, OR would you choose to
live in a large home with a large backyard, with a long trip to work, school or shopping?"

ROTATE RESPONSES

1 SMALL HOME, SMALL YARD
2 LARGE HOME, LARGE YARD

98 5hbQ¢ Ybh?
99 NA/REFUSED
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Q:Q7B

"Assuming choices were equally safe and affordablejldvgou choose to live in a neighborhood with a
mix of residences and businesses where you can walk to stores, schools, and services, OR would you
choose to live in a residentiahly neighborhood where you needed to drive a car to get to stores,
schoolsand services?"

ROTATE RESPONSES

1 MIX OF RESIDENCES AND BUSINEHEHES
2 RESIDENTIAL NEIGBORHMBIVE

98 5hbQ¢ Ybh?
99 NA/REFUSED

Q:Q8

b2 KSNB &aK2dzZ R FdzidzZNB RS@St 2LIYSyid 200dz2NJ Ay @& 2dzNJ LI
region in order to preserve natural areas, and make use of existing utilities and services, OR in

undeveloped areas in order to avoid higher densities?"

ROTATE RESPONSES

1 GROWTH IN DEVELOPED AREAS
2 GROWTH IN UNDEVELOPED AREAS

98 DON'T KNOW/NOT SURE
99 NA/REFUSED

Q:Q9

GL ¢2dzZ R £tA1S (G2 OKIy3aS GKS &adzoa2SOoi G2 Y I GdzNF £ N
Gl 2¢6 KAIAK | LINA2NRGE ¢2dz R @& 2odmmunibdbuer@® nexty0 yéaksS T2 f f
XF KAIK LINA2NAGEZ | YSRAdzZY LINAZ2NAGET 2NJ I f26 LINA

ROTATE Q92Q9H

Q:Q9A
Gt NPGSOGAYI GKS ljddrtAadGe 2F 6FGSNI F2NI NBONBEGA2Y ¢

1 HIGH PRIORITY
2 MEDIUM PRIORITY
3 LOW PRIORITY

98 5hbQ¢ Ybh?
99 NA/REFUSED

Q:Q9B
Gt NPGSOGAY3a GKS ljdzktAGe 2F RNAY(1AYy3a g1 G§SNIJ adzLdLXx A S
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Q:Q9C

Gt N2PGSOGAY T Fljdzk GAO FYR YENRYS KFEoOoAGHGa¢
Q:Q9D

Gt NPGSOGAYT | OO0Saa (G2 NBONBLILGAZY fFYyR FYyR a
Q:Q9E

Gt N2GSOGAYI FT2NBada T2NJ GAYOSNI LINRERdAzOGAZ2Y €
Q:Q9F

Gt NBASNDBAY3I FIENYa FyR | ANROdA GdzNI £ I yRE
Q:Q9G

Gt N2 GSOGAY3T FANI ljdzZ £ Al «

Q:Q9H

Galylr3aAy3a akK2NB fFyR FYyR 6l §SNFNRYI

Q:Q11

G52 @2dz Tl GBiNgmantipd fufldi?td fBovide the following utilities to existing and

potential developmg (i K ¢

ROTATE AC

Q:Q11A

G2 GSNJ fAYySaE

IF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it?

1 FAVOR HIGHER TAXES
2 FAVOR NO TAXES

3 OPPOSE

98 5hbQ¢ Ybh?
99  NA/REFUSED
Q:Q11B

G{SH6SNI t AySacs

Q:Q11C

. NBIF RoFYR |

Q:Q12
G2 KAOK 27

READ RESPONSES. CHECK ALL THAT APPLY

00Saa¢

0KS F2tf2gAy13

GKAY3a

aK2dzZ R 068§

S

y A

¢

RSOSt 2LIySyi¢
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Promoting tourism,

Protecting historic buildings and neighborhoods,
Attracting more stores and shops,

Attracting morenon-polluting light industry,
Expanding or promoting current businesses
Promoting local agriculture

Sponsoring special cultural or sporting events,
Promoting other recreational activities
Increasing access to ponds, lakes and rivers

10 Increasng access to forests and trails

11 Expanding recreational fields

12 Promoting safe places to walk or bike

13 hNJ Aa2YSOiKAyYy3 SfasSkKe {t9/ LC,

O©CoOoO~NOOTA,WDNPE

98 5hbQ¢ Ybh2z «k bh¢ {} w9
99 NA / REFUSED

Q:Q13A
"Which, if any, of the following policy changes would you supfmimprove energy efficiency and
energy choices? Please indicate your level of support for the following responses using a scale of 1 to 5
where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Support". "First of all ..."
"Higher energy efficiency standis in new buildings ..."
1 STRONGLY OPPOSE
2
3
4
5 STRONGLY SUPPORT

98 5hbQ¢ Ybh?
99 NA/REFUSED

Q:Q13B
G9ELI YR AyOSyiGA@S

Q)¢

T2NJ K2YS SySNHe STTAOASyO& AY

Q:Q13C
Gt dzof AO OKFNBAY3a adldAraz2ya F2N St SOUGNRO OSKAOf Saoé

Q:Q13D
Gt NEKBYS 61 0tS SySNBe £2dNDSa 5d2OK a4 &2fFNE GAYRSZ
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Q:Q14A

"How concerned are you about the following weather related events in your commgnity? NS & 2 dz @SN
O2y OSNYySR Xaz2YSgKIi O2yOSNYySR Xy2i @GSNE O2yOSNYySR

GCt22RAY 3

VERY CONCERNED
SOMEWHAT CONCERNED
NOT VERY CONCERNED
NOT AT ALL CONCERNED

A OWN P

98 5hbQ¢ Ybh?
99 NA/REFUSED

Q:Q14B

At 26SNJ 2dzi 3S5a¢

Q:Q14C

G2AyR 51 Yl 3S¢

Q:Q14D

A5 NRdzZAKG €

Q:Q14E

a{y26 2NJ LOS adG2N¥a:¢

Q:Ql4E

G2 Af RTANBAE

Q:Q15 3 o . A , 5 ) o
bl 26 O2yOSNYSR | NB &2dz | 02dzi &®skle@cathief dayf dtaind Qa f S G
SoSylinEkée2dz OSNE O2yOSNYy SR Xaz2YSgKIiG O2yOSNYSR Xy

VERY CONCERNED
SOMEWHAT CONCERNED
NOT VERY CONCERNED
NOT AT ALL CONCERNED

A OWNPE

98 5hbQ¢ Ybh?
99 NA/REFUSED
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Q:Q16

2SS INB aSSAy3a Y2NB LINRLRalfa F2NI NBySglotS SySNH
do you feel local communities should be in developing guidelines and standards faersaaable

SySNHe TFILOAfAGASA X xSNBE Ay@2ft OSR X a2YSoKI(G Ay@2

VERY INVOLVED
SOMEWHAT INVOLVED
NOT VERY INVOLVED
NOT AT ALL INVOLVED

A OWN P

98 5hbQ¢ Ybh?
99 NA/REFUSED

Q:Q17

2SS KI @S RAaOdza & Sléw Herhpghire canamiurdii€sa Which adthe/fdlowing do you

GKAY] aK2dzZ R 06S GKS ¢ht LINA2NARGe F2N Ay@SaidySyid 2
GKS {9/ hb5 LINAZ2NRG&KE

READ LIST AND SELECT TOP 2 IN ORDER

Safe and Affordable housing chesc

Transportation system

Energy efficiency and energy choices

Environmental Protection and Natural Resource Conservation
Economic Development

Infrastructure for development

Preparedness for weatheelated and other emergencies
Other- SPECIFY

O~NO O WNPRE

9 ALL EQUAL
10 NONE

98 5hbQ¢ Ybh?
99 NA/REFUSED

NETZ- Do you have access to the internet at your home?
1 YesA SKIP to NET3
2 No

98 52ym’1 YY26KkKb2i {dzNJS
99 NA/Refused
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NET2 Which of the following is the most importantreasgrK @ &2 dz R2y Qi KIF @S Ay i SNy
home? READ RESPONSES

NOUNWN R

It is not available where | live;
| have access at another place, such as my job;
It is too expensive;

L R2y Qi (1y2¢ K2g¢g (2 dzasS AGT
L R2y Qi ySSR AdlY
IR2y QG KIF@S Fy |RSldza §S 02 YLlzi SNI

Some other reason® SPECIFY

SKIP to NET11

NET3 What type of connection do you have to the internet at home? READ EXAMPLES IN
PARENTHESES IF NECESSARY

coONO O WNPE

DialupA SKIP to NET3A

DSL (such as FairPoiAt)SKIP tiNET4

Cable (such as Comcast, Metrocast, Time WaikeBKIP to NET4

Fixed wireless (such as WiValley, Tamworth WireksSKIP to NET4
Cellular (such as AT&T, Sprirtyidbile, US Cellular, Verizof)) SKIP to NET4
Satellite (such as WildBludughesNetpy SKIP to NET3A

Fiber (such as Topsham Communications, ADSKIP to NET4

OtherA SKIP to NET4

52y Qi 1y26ky2i &adzNB
NA/refused

NET3A; If you are on dialup or satellite, why?

OO0, WNBE

Only option available

Too costly tachange

Too much effort to change
Learning curve is too steep

L R2y Qi (y2¢ 6KIG 20KSNI 2LIiA2ya | NB

Other

52y Q0 1y26ky20 &dz2NB
NA/refused

NET4; Who is your current provider? OPHENDED, RECORD RESPONSE

I @ At |G
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NETS; Why areyouusing your current provider?

LQY KIFLILR GAGK Y& OdNNByd LINEBJARSNI

Only option available

Too costly to change

Too much effort to change

Learning curve is too steep

L R2y Qi (y2¢ o6KIFIG 20KSNI 2LIiA2ya I NB | @At c
Other

No o, WwWNPRE

98 52y Qi 1y2¢6ky20 adzNB
99 NA/refused

NET6¢ What is your monthly internet bill?

1 Less than $20
2 $20-49

3 $5099

4 $100 or more

98 52y Qi 1y26kb20 &dzNB
99 NA/Refused

NET7 Do you pay for a bundled service (internet, TV, phone)?

1 Yes
2 No

98 52y Qi Yy2ékb2i( { dzNB
99 NA/Refused

We areinterested to know how you use the internet at home, specifically for things like checkiradl e

shopping odine, watching video, and connecting remotely to other computers. For each of the
Ftt2gAy3x LI SIFHAS (St YthattheFspeddotiyouridtefrRticonRetioniisk A & = A
slow, or that you do this and the speed of your internet connection is adequate.

NET8A Do you use the Internet to check your email at home?
IF YES: Is the speed of your internet connection too slow, oe ispied of your internet connection
adequate for this?

1 Do not check email at home
2 Do, but connection speed is slow
3 Do, and connection speed is adequate

98 Don/t Know/Not Sure
99 NA / Refused
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NET8B Do you use the internet to shop dime atk 2 Y S K &
IF YES: Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection
adequate for this?

1 Do not shop odine at home
2 Do, but connection speed is slow
3 Do, and connection speed is adequate

98 Don/t Know/NotSure
99 NA / Refused

NET8C Do you use the internet to watch dime video, such as on YouTube or NetFlix at home?
IF YES: Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection
adequate for this?

1 Do not watt ontline video at home
2 Do, but connection speed is slow
3 Do, and connection speed is adequate

98 Don/t Know/Not Sure
99 NA / Refused

NET8D
G52 @&2dz dza8S GUKS AyidSNYySi G2 O02yySOi (2 20KSNJI O02YLJ
LC , 9{Y daLa& ineknétcaarelbiéh oo fotv, oBi2tideNpeed of your internet connection
I RSljdztr 6S FT2NJ 6KAAKE
1 Do not connect to other computers at home
2 Do, but connection speed is slow
3 Do, and connection speed is adequate

98 Don/t Know/Not Sure
99 NA / Refusd

NETS; Overall, do you consider your internet connection at home to be adequate for your uses?

1 Yes
2 No

98 52ym’1 YY26KkKb2i {dzNJS
99 NA/Refused

NET1@; How much more (if any) would you be willing to pay for faster internet speeds?
1 Nothing

2 25% nore per month
3 50% more per month
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98 52y Qi 1y2é6kb20 adzNB
99 NA/Refused

b 9 ¢ We aré asking respondents to provide their street address solely so that we can use the
information to help verify our broadband mapping efforis will not be tied to any ofhe other
responses you have provided. May we have your street addtess?

1 YES
2 NO

IF (ANSWER=1)SKIPTO NET11A
IF (ANSWER=2)SKIPTO NET11B

NET11A
RECORD STREET ADDRESS
SKIPTO D1
NET11B A ) o i o
a22dz R €2dz 60S ¢gAffAYy3a U2 3IAGS dza e2dzNJ | ALJ O2RS
ENTER ZIP CODE

QD1
"Now a final few questions for statistical purposes.”

"What is your current age?"
(RECORD EXACT NUMBER OF YEARE.GL[35)

96 NINETYSIX YEARS OF AGE OR OLDER
97 REFUSED

98 DK
99 NA

Q:D2

G52 82dz 26y 2NJ NByi e2dz OdNNByil§ K2YSKé
1 OWN
2 RENT

98 5hbQ¢ YMmOWNOT PROBE
* 99 NA / REFUSED

3%
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Q:D3
Gl 2¢ Ylye 2F (GKS LISNaR2ya oKz /! ww9be¢[, tABS Ay @&z
oFroASa YR avYlft OKAfRNBYKE
0 NONE
1 ONE
2 TWO
3 THREE
4 FOUR
5 FIVE
6 SIX
7 SEVEN OR MORE
98 DK
99 NA / REFUSED
Q:D4
GLYyOf dzZRAY 3 @2dzNESE FX K2g Ylyeée FRdzZ Ga /! ww9be[, fA
1 ONE
2 TWO
3 THREE
4 FOUR
5 FIVE
6 SIX
7 SEVEN OR MORE
98 5hbQ¢ Ybh?
99 NA/NA/REFUSED
Q:D5
G2 KIFGd Aa (GKS KAINSEIOIANI RS SRAzGIOKR2Y iR G &2 dz2Q@S

[READ RESPONSES]

Eighth grade or less,
Some high schoaol,

Technical school,
Some college,
College graduate,

~NO O~ WN PR

5hbQ¢ Ybh?
NA/NA/REFUSED

hNJ LJ22ad3INI Rdz GS

High school graduate, (INCLUDES G.E.D.)

62 N) Ké

(
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Q:D6
ab2d O2dzyiAy3 odarysSaa ¢t
b!a.9w{ OFy @&2dzNJ K2dzaSK2f R 068
0 NO LANDLINE
1 ONE
2 TWO
3 THREE
4 FOUR
5 FIVE
6 SIX
7 SEVENR MORE
98 DK
* 99 NA / REFUSED
Q:D7

G!' yR 2y K2¢

~NOoO ol WNEFEO

Q:D8

"Which of thefollowing most appropriately describes your race and ethnicity ... READ RESPONSES

CHECK ALLT

O©oOoO~NOOOUITA, WNPE

Yiye

NO CELL PHONE
ONE

TWO

THREE

FOUR

FIVE

SIX

SEVEN OR MORE

DK
NA / REFUSED

HAT APPLY

White or Caucasian;

RATFSNByYI

Black or African American;

Hispanic;

Asian;

Native American;
Pacific Islander?"
OTHERSPECIFY

DK/ NOT SURE (DIOT PROBE)

NA / REFUSED

OStfLIK2yS b! a. 9wl

NEI OKSRKE§

Ay S & an h@wimargy yitieleat jelephtioe y S & =

ol y

2
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Q:D9
"How long have you lived in New Hampshire?"

IF"ALL MY LIFE"About how many years is that?"
RECORD EXACT NUMBER OF YEARS OF RESIDENCE
1 ONE YEAR OR LESS

96 96 YEARS OR MORE
97 REFUSED

98 DK

99 NA

Q:D10
"Which of thefollowing best describes your current employment status ... Are you currently ...

READ RESPONSES. IF R GIVES 2 RESPONSES, ENTER LOWER NUMBER

Employed fultime,

Employed partime,

Selfemployed,

Retired and not working, SKIPTO INCOME
Unempbyed and looking for work, SKIPTO INCOME
Homemaker, SKIPTO INCOME

Disabled, or a SKIPTO INCOME

Student?" SKIPTO INCOME

O~NO O WNPRE

98 DK /NOT SURE (DO NOT PROBE)
99  NA/REFUSED

Q:D11
"If you work outside your house, in what town or city do you work?"

RECORD NUMBER OF TOWN FROM SHEET
BE SURE TO GET CONFIRM STATE

235 MASSACHUSETTS TQVBRECIFY
236 MAINE TOWN SPECIFY
237 OTHER TOWINSPECIFY

995 WORK IN HOME
996 DO NOT WORK

997 OTHER

998 DK-DO NOT PROBE
999 NA/REFUSED
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Q:INCOME

a1 2 ¢ hY@ZBL income did you and your family receive in 2012, not just from wages or salaries but
from all sourceg that is, before taxes and other deductions were made? Would you say that it was less
than $40,000, between $40,000 and $90,000, or more thanGEEIP"

1 LESS THAN $40,000
2 $40,000 TO $90,000
3 MORE THAN $90,000
98 DK (DO NOT PROBE)
99 NA / REFUSED

IF (ANSWER = 1) SKIPTO INCLOW
IF (ANSWER = 2) SKIPTO INCMED
IF (ANSWER = 3) SKIPTO INCHIGH
IF (ANSWER > 3) SKIPTO LINES

Q:INCLOW
"OK, would you say that your total household income was more or less than $20,000?"

1 LESS THAN $20,000
2 $20,000 TO $40,000
98 DK (DO NOT PROBE)
99 NA / REFUSED

Q:INCMED
"OK, would you say that your total household income was more or less#6@,000?"

1 LESS THAN $60,000
2 $60,000 TO $90,000
98 DK (DO NOT PROBE)
99 NA / REFUSED

Q:INCHIGH
"OK, would you say that your total household income was more or less than $160,000"

1 LESS THAN $160,000
2 MORE THAN $160,000
98 DK(DO NOT PROBE)
99 NA / REFUSED

END
be¢KIy]l @2dz F2NJ 82dz2NJ GAYS FYR LI NIAOALI GA2y d , 2 dzNJ



